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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IY. PAPNŐ VTLDE-UTCZA 6, 

Telefon szén» SS—88.

ßZHUTOKAT NEM KÜLDÜNK TISSZA. 

CSAK SERKENTÉS LEVELEKET FOGADÓNK EL.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoi hordva.
Egy **re .... SO frt. I Egy negyedéire . 6 frt. 
Egy fél érre .. 10 frt. | Egy hőre. . 1 frt 80 kr.
Külföldre: S hóra Németországba 6 frt 70 kr. 
Franc na-. Olasz-, Orosz-, Török-, Görög-, Spanyol- 
•magokba, Slájcz-, Románia- és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a poéta- 
ceeraódeehes tartoznak, negyedévre • frt 10 kr

Egy szám ára O kr.

EGYETERTES
Csávolszky Lajos

tulajdonol ée felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV.PAPNÖVELDE-TJTCZAá 

Telefon száma 51—66. 

hirdetéseket es nyiltterbe való

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL 

PARISBAN főügynötségfinknél:
lohn F. Jones & Cie. 31 bis. Faub. Montmirtre, 
Frankfurtban e/M: Daube G. L. <6 Társa.
Béoaben: Danneberg I„ I. Kumpfgasse Nr. f. 

Dukes M. utódai. I., Wollzeile hr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler, L, Wallnsehgaeee IS. 
Hőssé Rudolf Seilerstätte Nr. 1.
Oppelik A., Stubenbastei Nr. *.
Scbalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14»

ás valamennyi hirdetés! Irodáé

Uralkodók és nemzetek.
Fényes ünnepségek ragyogó pompái közt 

vonult be ma reggel I. Ferencz József az 
orosz birodalom fővárosába, hol a minden 
oroszok fiatal czárja nagyherczegek, polgári 
és katonai méltóságok díszes gyülekezete 
élén lelkes örömmel fogadta fölségcs ven­
dégét. És szállnak a hírek egész világszerte 
Európa két hatalmas uralkodójának szives 
találkozásáról, a nagyszem vendéglátásról, 
két hatalmas birodalom barátságáról. Mi 
pedig, kicsinyke és gyarló, de azért gon­
dolkozó elemei az egyik érdekelt nemzet­
nek, olvasván a két császár találkozásának 
részleteit s kirajzolván magunknak felajzott 
képzelettel a szentpétervári képeket, eltűnő­
dünk a dolgok rendjéről s gyarló elménk­
kel úgy találjuk, hogy mégis csak nem úgy 
mennek ezek a dolgok, a minthogy meg­
kívánná a természetes igazság.

Ördög vigye a nagy politikát! Nem is 
ennek a szempontjai lebegnek előttünk, 
mikor kimondjuk az igazságot, mely 
szivünkre nehezül és elménkben ka­
varog. Sehogyse tetszik nekünk az, 
hogy országok, nemzetek sorsa egyes 
emberek változó érzelmeitől, vagy gondol­
kozásától, egymáshoz való jó vagy rossz 
viszonyától függ. Az emberiség szinte szé­
dületesen halad a fejlődés utján. Uj eszmék 
áramlatait csinálja meg a tudomány s kor­
hadt világnézetek romjain uj felfogások 
virágzanak. És ime, a népek és nemzetek 
sorsának az intézése körül mégis a régi 
bolond rendszer uralkodik.

Az emberiség küzdve küzd, hogy por­
szemeket hordozzon össze a tökéletes világ­
rend nagy alkotmányához. Minden uj nem­
zedék azt hiszi, hogy közelebb jutott a 
világot regenerálni hivatott eszmék diada­
lához. Pedig hazug áltatás minden ábránd, 
minden reménykedés! Az emberiség büsz­
kén hirdetett haladása, fenséges eszmék ki­
kiáltott győzelme, magasztos törekvések­
kel összeforrt munkálkodások eredménye, 
mind-mind beleiül annak a nagy politiká­
nak az örvényeibe, melynek szálait egyes 
hatalmas potentátok tartják kezeikben. Isten 
kegyelméből és a népek akaratából ülnek 
trónjaikon a császárok és királyok. De 
isten kegyelmét és a népek akaratát bizony 
gyakorta kicsufolják.

A nemzetek büszkélkednek alkotmányaik­
kal. Nagy lelkesedéssel védelmezi az egyik 
is, a másik is a magáét. A melyiknek nincs 
alkotmánya, azon fáradozik, hogy hozzá­
jusson. És ugyan mit érnek a nemzetek az 
ö százados vagy évezredes alkotmányaikkal? 
Rendezgetik a maguk apró belső dolgait. 
Csinálnak a maguk körében kisebb, vagy 
nagyobb viharokat. Politikai pártok élet- 
halálra küzdenek egymással. Az egyik libe­
rális, a másik konzervatív; az egyik közös­
ügyes, a másik függetlenségi. És mindez 
olyan kicsiny, olyan törpe, olyan lényegte­

len ahhoz képest, a mire a büszkén emle­
getett, lelkesen védett alkotmánynak és az 
e körül nyavalygó napipolitikának alig van 
valami hatása. A császárok és királyok össze­
jönnek és egymásközt megegyeznek abban, 
hogy béke legyen-e vagy háború két világré­
szen. És két földrész népei és nemzetei hiába 
forrnak össze világraszóló nagy eszmék föl­
fogásában, hiába forrnak össze békessé- 
ges munka szeretetében, hiába irtóznak 
pusztító harezok veszedelmétől: haborus- 
kodniok kell, ha császárok, királyok ugv 
akarják; mert a nemzetek évszázadokon át 
vérrel és gyötrelemmel oltalmazott és toll­
tartóit alkotmánya az ö kezeikbe tette le 
és ott is hagyta a nemzetek és birodalmak 
sorsát. Ők csinálják a háborút, ők csinál­
ják a békét.

Diadalmas örömmel hirdetik világszerte, 
hogy most Szentpéterváron a ez ári palota 
bizalmas légkörében Európa két hatalmas 
uralkodója a béke áldásaira parolázik egy­
mással. Talán csakugyan igy van; talán 
máskép. Ki tudja közülünk? Blinket nem 
kérdeznek. Mi csak majd későbben tudjuk 
meg, hogy csakugyan békességet, vagy dúló 
háborúk irtózatos veszedelmét jelenti-e Szent­
péterváron a két hatalmas uralkodó barátságos 
parolázása ? Mi csak arra valók vagyunk, 
hogy rendelkezzenek velünk; hogy ontsuk 
a vérünket, ha sorát ejtik, hogy katonákat 
adjunk a hatalmas potentátok akaratának 
az érvényesítésére. Alkotmányunk révén 
jogunk van ahhoz, hogy feláldozzuk leg­
drágább kincseinket olyan érdekekért, a 
mikhez teljességgel semmi közünk. Valóban 
szép dolog, hogy ezt tehetjük. Az önfelál­
dozás se utolsó erény. Alkotmányunk sán- 
czai közt bízvást gyakorolhatjuk és gyako­
roljuk is — akár tetszik, akár nem.

Boldog isten! Hogyan is beszélhetünk az 
emberiség haladásáról, világot regeneráló 
eszmék diadalmas térhódításáról, mikor ott 
vagyunk, a hol évszázadokkal vagy ép év­
ezredekkel ezelőtt volt a barbár nem­
zetek sokasága ! Öldöklő háborúk iszo­
nyatosságait kell átszenvednünk, ha fe­
jedelmek úgy akarják. De még rosszabbul 
vagyunk. Mert akkor a nemzetek és népek 
lelkületét nem járta át fenséges embersze­
retet és békesség után való vágy meleg­
sége ; szilaj szenvedélyek vadsága űzte, 
hajtotta őket véres harezok kegyetlen­
ségeibe és mentek egymás ellen, de élükön 
ott küzdöttek, harczoltak királyaik is egy­
más ellen. Manapság a nemzetek békes­
ségre vágynak, harezos idők vad szenve­
délyei nem tüzelik őket. Fegyverrel bánni 
nem szeretnek, pusztító háborúk iszonyaira 
remegéssel gondolnak, hanem azért — ha 
királyaik és császárjaik parancsolják, mégis 
tüzbe mennek és ott vész el legdrágább 
erejűk. Kin, gyötrelem, átok és minden, 
a mi rossz, tapad a háborúhoz és a nem­
zetek, bár irtóznak a háborúnak még a 
gondolatától is, valami csodálatos érzéket­

lenséggel nézik, hogy korszakos veszedel­
meik egyes potentátok barátságos parolázá- 
saitól függenek.

Hajdanán pánczélt, sisakot öltöttek a 
háborúskodni vágyó fejedelmek s ott vívtak, 
viaskodtak, buzogánynyal, kelevézzel izmos 
kezeikben, bátor, hősies elszántsággal nagy 
sziveikben élén seregeiknek, osztozván ve­
lük harezok veszedelmeiben, vereség kínjai­
ban, győzelmek gyönyörűségeiben. De ma­
napság a fejedelmek megcsinálják ugyan a 
háborút, de részt nem vesznek kenne. Ók 
nem érzik a fiaikat vesztett apák-anyák, 
férjeiket vesztett özvegyek, apáikat vesztett 
árvák rettenetes fájdalmait; ők csak a nagy 
dinasztikus érdekek kárain siránkoznak, 
vagy hasznain örvendeznek.

Bizony nem jól van igy! A népek, nem­
zetek sorsa még mindig egyedül a hatalmas 
potentátok kezeiben van; hiszen egy háború 
közvetlenebbül érinti a nemzetek sorsát, 
mint akármiféle alkotmányos belső politikai 
küzdelem. Ez az alkotmányos belső politikai 
küzdelem, a mivel a nemzetek olyan nagyra 
vannak, kicsinyes haszontalanság ahhoz ké­
pest, a mit nem a nemzetek vágya és tö­
rekvése dönt el, hanem a fölséges, isten 
kegyelméből uralkodó potentátok akarata.

Minket bizony nem lelkesít hatalmas fe­
jedelmek kápráztató fénynyel körülvett ta­
lálkozása. Semmi örömünk se telik abban, 
a miről az ily találkozások tanúskodnak: 
hogy hazugság az emberiség nagy hala­
dása, mert a népek és nemzetek most is 
csak eszközök a dinasztikus érdekeket kép­
viselő potentátok kezeiben.

Közéletünk.
O A tőrük hadsereg főparancsnokságát Ozmán Ghazi 

pasa vette át, a törökök legnépszerűbb hadvezére. Tudva­
levő, hogy Ozmán pasa a Balkán szorosainak védelmé­
vel tette ismeretessé nevét.

Azonban a legutolsó török-orosz háború haditerveit 
nem 6 készitette. Érdekes lesz talán tudni, hogy ez a 
dicsőség nagynevű hazánkfiát, a néhány év előtt elhalá­
lozott Klapka Györgyöt illeti.

Alig hogy a háború meg lett üzenve, Klapka Kon- 
stantinápolyba ment s felajánlott- a szultánnak szolgá­
latát. A szultán élőbbről ismerte már, sok jő barátja 
volt a porta befolyásos emberei között, igy történt, hogy 
a haditervek elkészítését reá bizták. E tervek alapján 
folytak eleinte az operácziók a Duna-vonalnál még pedig 
elég jó eredményűvel.

Azzal azonban nem törődött senki, hogy Klapkának 
fáradozásait honorálják is. Ő, a ki különben sem tudott 
a pénzzel bánni s a kinek Konstantinápolyban semmiféle 
jövedelmi forrása nem volt, csakhamar válságos hely­
zetbe jutott. Ily viszonyok között kereste fel a «Neue 
Freie Presse» levelezője s felszólította, Írna valamit 
lapjának az eddigi hadműveletekről. Klapka enge 
dett a kérésnek s megírta azt, a mi eddig tör­
tént. A czikk megjelent s bár a jövö terveiből 
nem árult el semmit és csakis a múltra vonatko­
zott, nagyon kellemetlen benyomást szült a portán. Az 
oroszbarát párt, mely a háború folyama alatt is léte­
zett — különösen annak feje, az idősebb Riza pasa, — 
mindent elkövetett, hogy Klapka állását tarthatatlanná 
tegye. A szultán oly hidegen fogadta hazánkfiát, hogy

az kijelentette, miszerint nem megy többé az udvarhoz, 
a mig nem hívják. Es nem hívták többé. Illetőleg hív­
ták, de csak akkor, mikor mindennek vége volt s az 
orosz előcsapatok Konstantinápoly körül voltak láthatók. 
Ekkor késő volt minden. Klapka csak annyit tehetett, 
hogy konstantinápolyi nagykövetünk, gróf Zichy Ferencz 
utján gróf Andrássy Gyula külügyminiszterhez fordult, 
táviratilag kérve az intervencziót. Ő felsége nevében jött 
a válasz, az orosz seregek győzelmes előnyomulása elé 
«megállj !>-t kiáltottak s létrejött a san-stephanoi béke. 

Mindezeket magától Klapka Györgytől tudom.

Az utolsó idők háborúiban többször történt, hogy 
háború közben váltották fel a hadvezért.

Egyik nevezetes eset az 1859-iki osztrák-olasz há­
borúban történt, a mikor felmentették állásától gróf 
Gyulayt.

Képtelensége a fővezérletre, mindjárt a háború első 
napjaiban kitűnt. Egy teljesen harezra kész sereg állott 
parancsnoksága alatt, mig vele szemben elenyészőleg 
csekély piemonti seregek. A francziák közül egy szál ka­
tona sem volt Olaszországban, midőn Gyulay április 
29-én az előnyomulást megkezdette. Valósággal csak 
azon múlott a dolog, hogy egy erélyes támadást intéz az 
ellenségre, óriási túlerejével szétzúzhatta volna azt, mi­
előtt a franczia segédcsapatok megjelentek. Gyulay 
azonban csupa félrendszabálylyal operált. Először az 
olaszok balszárnya ellen összpontosította seregét, azután 
a nélkül, hogy támadott volna, a jobbszárny felől ke­
rült. Itt se támadott. Seregét nagy áldozatok árán át­
vitte a Pó folyamon, s midőn csak két mértföld válasz­
totta el az ellenség állásaitól, visszafordult. Majd a 
Ticinon veretett hidakat, s úgy tett, mintha ott tervezné 
a támadást. Aztán visszavonulást parancsolt itt is, s 
légberüpittette a hidakat, melyeket nehány nappal előbb 
csinált. Minden terv nélkül kapkodott jobbra és balra, 
mig csak meg nem érkeztek a francziák.

A porosz táborkar egy munkát irt erről a hadjáratról, 
s megfoghatatiannak találja Gyulay habozását.

A főparancsnokságban ennek daczára is meghagyták 
tovább, mig csak a tnagentai ütközet el nem veszett. 
Ekkor ő felsége személyesen vette át a vezérletet. Késő 
volt minden. A hibákat pótolni nem lehetett. Solferino- 
nál már védekeznie kellett az osztrák seregnek, mely 
támadólag lépett fel a háború elején. Egy elvesztett 
csatával el volt döntve a háború.

A sedani katasztrófát is legfőkép a fővezér személyében 
beállott változás idezte elő.

A németek magok bevallják, hogy szeptember elsején 
az ő felvonulásuk nem volt kész s nem is számítoltak reá, 
hogy egy elhatározó ütközetet nyerjenek e napon. Ha a 
francziák egy pont ellen konczentrálják összes erejüket, 
keresztül törhették volna a német gyűrűt, a mely még 
meg sem alakult teljesen. Akár dél felé összpontosítják 
erejüket, akár észak felé, kikerülhették volna a katasz­
trófát, ha talán meg nem nyerték volna is az ütközetet.

Mac Mahon azonban reggeli hét órakor megsebe­
sült s a főparancsnokságot Ducrot tábornoknak 
adta át. Ez megváltoztatta Mac Mahon csatatervét. 
Feladta a Bazailles-Givoni vonal védelmét, melyen 
a franczia csapatok győzelmesen szorították vissza 
a németeket s elrendelte, hogy a sereg az Illy- 
magaslatokon vonassák együvé s Méziéres felé vonuljon 
el. Talán ezt a tervet is meg lehetett volna valósítani, 
ha következetesen kitartanak mellette. De ekkor állt elő 
Wimpflén, kihúzta zsebéből a hadügyminiszter rendele­
tét, melynek erejénél fogva Mac Machon akadályozása 
esetére ő a fővezér. E rendeletről nem volt előleges tu­
domása senkinek, de engedelmeskedni kellett. A Méziéres 
felé vonuló csapatok újra parancsot kaptak a megfordu­
lásra. Vissza kellett foglalniok azokat az állásokat, me-

Ozmán zászlaja.
Irta: Timár Szaniszló.

tRád bízom Ozmán zászlaját, reményiem, hogy 
diadalra viszed; dicsőséget szerzesz nemzetednek 
és hazádnak és ügyelni fogsz, hogy kegyetlenségek 
ne forduljanak elő.“

Ezt irta a szultán Edhem pasának, mikor a 
hadseregének vezérletét rábízta és hadba küldte 
a görögök ellen, a kik addig ingerelték és izgatták 
a beteg embert, a mig eldobta a mankóját, le­
akasztotta a szegről a rozsdás kardot, a mely 
egykor tündöklő lényben ragyogott és dicsőséges 
harezokban sok-sok diadalra vitte Ozmán zászlaját.

A gondolatok és hangulatok egész serege lepett 
meg, a mikor ezeket a sorokat olvastam. Egy 
nagy nemzet dicsősége és fokról-íokra való . sü- 
lyedése, harczainak, küzdelmeinek és bukásainak 
története vonult el előttem, a mely a múlt sírjá­
ból támadt föl, lerázva magáról az idők ködét, a 
korszakok patináját s a port, a mely történetét 
fedi. Nem a politikai viszonyok alakulása volt az, 
a mi már régóta ébren tartja bennem a nagy 
rokonszenvet az Ozmán iránt, nem a momentán 
helyzet gyakorolt vonzerőt rám, hanem az egész 
nép, annak múltja és jelene, de még a jövője is, a 
mely ködbe burkoltan pihen meg ott, a hol rej­
telmes és kifürkészhetlen hatalmak szűvik-fonják a 
nemzetek sorsát. Kőd borítja még azt mon­
dom — de a ki a történelemben olvasni tud és 
követni tudja az egyes nemzetek sorsát az okok­
kal együtt, a melyek ezt a sorsot befolyásolták, 
az nem vonhatja meg rokonszenvét ettől a nem­
zettől.

*
A szivárvány színeibe, vagy a nap tüzébe sze­

retném mártani a toliamat, a mikor ezt a szim- 
pathiát meg akarom világítani, a mely engem a 
törők nép felé vonz. A politikust bizonyára más 
indokok vezérlik, a mikor rokonszenvez valamely 
nemzettel. De itt, a vonal alatt nem sokat törő­
döm a politikai viszonyokkal. Mit liánom en, ha 
Angolország és annak összes politikai faktorai ki­
mondták a muzulmán fölött a halálos Ítéletet. Mit 
törődöm vele, ha a korszak férfiai kijelentettek, 
hogy az ozmán birodalom egész berendezese, 
állami és társadalmi berendezése olyan, a mely a 
modem czivilizáczió szellemével ellenkezik. Ln 
hallgatom a keleti költők dalait, a melyek u 
vannak terhelve képekkel és hasonlatokkal, hall­
gatom imáikat, a melyek mélyen poétikusak es 
elragadok, nézem viseletűket és szokásaikat, ame­
lyek a romanüezizmust juttatják eszembe, azt az

ősi, hamisítatlan csodálatos és rokonszenves ro- 
manticzizmust, a mely még jellemzi a keleti né­
peket és tele van álmokkal, fantáziával, erővel és 
áradozik a költészettől. Látom a hősöket, a kik­
kel történelmük hemzseg és a kik egykor rette­
géssel töltötték el Európát, a kikkel mi is viaskod­
tunk gyászos, vagy dicsőséges harezokban. A más­
félszázados igát, a mely alatt sóhajtoztunk, el­
felejtettük nekik, megbocsátottuk szenvedésein­
ket, a miket okoztak nekünk s tiszteljük vitézsé­
güket, szabadságvágyaikat; természetesnek tartjuk 
fanatizmusukat s kivilágítottuk annak idejében 
városainkat, a mikor Ghazi Ozmán pasa, a plev- 
nai oroszlán, oly óriási ellentállást fejtett ki az 
oroszokkal viselt háborúban. Megfoghatatiannak 
tartották akkor Európában ezt a lelkesedést s az 
ázsiai barbárság kitörését látták benne, a keleti 
fajrokonság megnyilatkozását. Pedig nem egyéb 
volt az, mint bosszukiáltás 1849-ért, mikor az 
orosz czár vérbefulasztotta a magyar szabadsá­
got, a tőrök pedig a vérpadtól mentette meg a 
szabadságharcznak hozzámenekült hőseit. Ma nem 
az orosz kéz méri össze erejét a törőkkel, de 
meddig tart vajon, a mig ezt a kezet nem látjuk 
ismét ott, a hol a mi nemzeti létünk, életünk és 
fennállásunk esküdt ellenségei kötnek nemzetirtó 
szövetséget? Az orosz és a török hatalom végle­
számolásának napja lesz az s a mily bizo­
nyos e nap bekövetkezése, ép oly bizonyos, 
hogy az uj alakulások annál kevesebb veszély- 
lyef fognak ránk nézve járni, a mennyivel erő­
sebbnek bizonyul azon a napon a törők. Érezzük 
ezt ma is mindnyájan, ha nem lelkesedünk is 
mindnyájan a török fegyverek régi erejét bizo­
nyító mai diadalokért.

Mintha hallanám most is a müezzin panaszos 
dalát a mecset tornyán, a mint harsány ének­
szóval hívja imára a híveket. Messziről érkező 
hangok ezek, tele keserű panaszokkal; feledésbe 
merült dalok, a melyek régi emlékeket ébreszte­
nek bennünk. Mintha regéket mondana régen le­
tűnt harczokról és ünnepekről; Hágárról, a ki 
fiával, Ábrahám fiával a sivatagba tévedt és ott 
kétségbeesve ölelte át fiát, fohászkodván enyhe 
sugárért, a mely a sötétből kivezethetné. S 
mintha hallanám a szózatot, a melyet a kétségbe­
esett anya akkor hallott: „Hágár, Hágár 1 Ne ess 
kétségbe ! Ivadékait számosabbak lesznek a tenger 
fövényénél és hatalmasabbak más nemzet ivadé­
kainál.“ A jóslat belelt. Ismael apjával: Ábrahám­
mal fölépítette a mekkai mecsetet, a melynek ol­
tárkövére egy kék színben égő követ tettek. A kő

azóta megfekedett, mert a gonoszság elharapó­
zott a világon, hanem ismét kék színben fog 
égni egykor, ha a szivek megtisztulnak, az er­
kölcsök megenyhülnek, a szeretet visszatér a 
földre és nem az önzés és gyűlölet, hanem isten 
erkölcsei válnak ismét törvénynyé a földön. A 
nép pedig csakugyan hatalmas és dicső lett, bár 
az utóbbi időben megbetegedett és valami meg- 
nevezhetlen nyavalyában sinlödik. De egykor óriási 
volt ez a nép, harezban erős és rettenetes, béké­
ben istenfélő, romantikus és álmodozó, a mely 
megriadt, a mikor a czivilizáczió szélvésze körül- 
viharozta és régi, imádott bálványait pusztulással 
fenyegette.

De ennél egy sokkal hatalmasabb hang az, a 
mely a muzulmán iránt ébren tartja a rokonszen- 
vemet. A sejtelme annak, hogy a török egykor a 
népek és nemzetek gyűlöletében föl fogja váltani a 
zsidókat. A gyűlölet szelleme mélyen benne van 
az emberek szivében és oly közel rokona a sze­
retetnek, hogy attól el sem választható. Igen, és 
ennek a tárgya lehet, hogy már a közel jövőben, 
lehet hogy csak századok múlva a török lesz. 
Mert a török vallás, éppen úgy, mint a keresz­
ténység a régi törzsnek egy virágzó hajtása. Ennek 
az eredete is a monotheizmus első elméletéből szár­
mazott, a melyet az égő csipkebokor rejtelmes istene 
sugall Mózesnek, a mely törvénynyé és erkölcsösé 
változott az idők forgandóságában és a melynek 
egyik missziója volt az, hogy a kereszténységet 
létrehozza. A kereszténység, a nagy világdráma 
után, a mely a Kálvárián lefolyt, meghódította az 
emberiség szivét, beborította a világot és a meg­
váltó keresztje jelképe lett minden üdvnek és 
szeretetnek. A régi törzs, a melyből kihajtott, las- 
sankint megsorvadt s a nép, a mely még ragasz­
kodik hozzá, csodálatos módon gyülöltté vált, 
mintha nem is annak a vallásnak volna a hive, 
a mely a kereszténységet szülte, mintha eredeti 
vallásának dogmái nem is volnának fundamen­
tumai a keresztény vallásnak. De a zsidó vallás, 
minden koservativizmusa daczára, nem záija ki 
az asszimilácziót. Nem ellenkezik a modern hala­
dással, befogadja az uj eszméket és a modern 
állam minden törvényével megegyeztethető. De a 
másik ág, az Izlam, már nem ilyen toleráns. 
Állami és társadalmi rendszere oly szoros kap­
csolatban van egymással, hogy külön nem 
választható; egyházi és állami törvényei sza­
kadatlan lánczolatot alkotnak s ha egy láncz- 
szem kiesik belőle, menthetlen odavész az

lyeket egy óra előtt önként hagytak oda, de a melyeket 
közben megszállottak a németek. Késő volt minden. A 
franczia sereg csapdába került.

Nem nagyon biztató tapasztalatok ezek. Ozmán pasa 
kitűnő katona lehet. Védelmi poziczióban eddig meg­
állotta a helyét. Lehet, hogy mint stratég is jeles. De 
az a hátrány, a mely fővezérváltozásból eredni szokott, 
aligha nem nagyobb, mint a mennyit egyéni súlya nyom.

A görög-török háború.
Váratlanul gyorsan jött az első döntő ütközet 

hire a hareztérről s az ember szinte kétkedve 
hitte el, hogy a görögök oly gyorsan ott hagyták 
volna a küzdteret a győztes ellentétnek. A melu- 
nai véres harezokat a Mali mellett vívott döntő 
csatától csak két nap választja el. Konstanti­
nápolyban már komoly aggodalmat keltett az a 
szívós kitartás, a melylyel a görögök a határ- 
szorosokat védték, s ennek első következménye 
volt, hogy uj hadvezért küldtek le a hareztérre. 
De a döntés váratlan gyorsan következett be s 
Görögország a tengeren sem tudott semmi előnyt 
elérni, pedig a flottája európai nívón áll, a tö­
rőkét még csak használni sem lehet.

Delyannis, Rallis és mások feltétlenül a háború 
mellett voltak. Athénben rosszul voltak informálva 
a török hadsereg állapotáról s túlbecsülték a saját 
erejüket. Európa minden figyelmeztetése daczára 
könnyelműen belementek a háborúba a még min­
dig hatalmas ellenféllel. Tíz nappal ezelőtt nem 
fértek a bőrükben a görögök a fölötti örömükben, 
hogy a háború kitört s ma Athénben a város 
képe olyan, mintha forradalom előestélye volna. 
György király helyzetét több párisi lap, mely 
eddig görögbarátságával tüntetett, veszélyesnek 
tartja, ámbár a forradalom kitöréséről és a köz­
társaság kikiáltásáról terjesztett pesszimisztikus 
híreket megczátolták, mégis tartani lehet, hogy 
egy aggasztó népmozgalom, mely György királyt 
mar legutóbbi európai utján kisérte és melytől a 
király tartott, a thessáliai hadsereg megveretése 
után kikerülhetetlen. A , Matin“ azt hiszi, hogy a 
király ma játékszer a nemzeti liga kezében, mely­
lyel a hatalmaknak számot kell vetni, mihelyt a 
békefeltételek megállapításáról lesz szó.

A görög kormány még mindig nyakaskodik. 
Delyannis miniszterelnök félhivatalosa az „Asty“ a 
következő jegyzéket teszi közzé: A legutóbbi ese­
mények folytán, a melyek a közvéleményt nyug­
talanítják, Delyannis miniszterelnöknek ma hosz- 
szabb értekezése volt a királyijai, a ki ismételte, 
hogy készséggel jóváhagyja a kormány minden 
határozatát, a mely a helyzet javítására alkalmas. 
Az értekezés után minisztertanács volt, a mely 
délben kezdődött és délutáni 5 órakor még tar­
tott. Az említett lap értesülése szerint a miniszter- 
tanács erélyes intézkedéseket határozott el, mind­
azonáltal koraiak azok a hírek, a melyek a vezér­
kar különböző tisztjeinek visszahívásáról szólanak. 
A kormány csak később határoz a vezérkarban 
leendő változásokról.

Ez a nagyhangú frázis azonban mit sem hasz­
nál. Tagadhatatlan, hogy a görög királyi család 
hihetetlenül kritikus helyzetben van. Hitelt érdemlő 
forrásból arról biztosítanak, hogy intézkedéseket tet­
tek, hogy a királyi család szükség esetén lehetőleg 
gyorsan elhagyhassa az országot. A lakosság a 
trónörököst okolja Görögország bukásáért.

Törökország pedig folyton fegyverkezik, s győz­
tes hadserege vonul előre.

A „Times“ jelenti Athénből, hogy a törökök 
egy órányira vannak Volo-tól. A drinápolyi 2. 
hadosztály 8 zászlóalja és 3 ütege azt a paran­
csot kapta, hogy induljon a görög határra. A 
pandermai redifhadosztályon ki\ ül a Konia, Kais ári, 
Denislii, Aidin és Smyrnabeli rediídandárok moz-

egész. Azért nem fogadja be az Izlám a modem 
czivilizáczió vívmányait, azért nem közeledett év­
századok óta a világot domináló szellemhez, a ke­
reszténységhez, sőt azzal lényegében ellenkezik, 
azért fanatikus még a nép, a mely ennek a val­
lásnak hive, azért tartotta meg az ősi romantika 
románczát, a mely a nyugati nemzetekről régen 
lepattogzott. Hajlamai, szokásai, indulatai és szen­
vedélyei nyersek és erőszakosak még. Érzékiségét 
vallása is ébren tartja, de egyszersmind oroszlán- 
szerű bátorságát is úgy harezban, mint pedig a 
békében.

*

Most képzeljük el, hogy az Izlám, a melyet egy 
régi betegség sorvaszt, a nyomásnál fogva, a mely 
a keresztény czivilizáczióból származott és mindig 
hódított, a hol a kereszt megjelent, elveszti állami 
rendszerét és a lánczból, a mely összetartja, ki­
esvén az állam, csak az ősi vallás marad meg. A 
zsidóság szétszóródását is ez okozta. Európa régen 
tisztában van azzal, hogy a kor szelleme nem 
tűri meg már soká ezt az államot. S ha európai 
Törökország elvész, elvesztik Ázsiát is. A muzul­
mánok ezrei a létért való küzdelemben s az élet— 
fentartás ösztöneinél fogva szintén szétszóródhat­
nak a világon. Szuppoziczió ez csak, a melyet le­
het, hogy jogászok és államférfiak lehetetlennek 
tartanak, de mégis föltehető. Muzulmánok már is 
mindenfelé találhatók keresztény államokban, van­
nak Romániában, Bulgáriában, Boszniában, stb. 
Képzelhető-e, hogy az uralkodó vallások bárme­
lyike engedményeket fog tenni a muzulmán val­
lásnak, s ha egyszer nem lesz a világon szuverén, 
a ki védje őket? Hogy befogadják, vagy éppen­
séggel reczipiálják ? Nem fog-e izoláltan állani 
minden más vallástól s nem lesz-e gyűlölet tárgya 
mindenhol, a merre csak megjelenik ? Egy 
vallás, a mely a soknejüséget megengedi, a mely hir­
deti, hogy annyi huri fogja a hívőt a hetedik 
mennyország árnyas ligeteiben szolgálni, a hány 
gyaurt harezban megölt, vallás, a melynek minden 
rendszere és törvénye ellenkezik minden más mo­
dern vallással, de a jövő álmával: a szoczializ- 
mussal is, a mely harczias, maradi, konzervatív és 
türelmetlen, nem lesz-e hasonlithatlanul nagyobb 
gyűlölet tárgya, mint a zsidó vallás, mely minden 
létező és uralkodó vallással rokonságban áll ? Uj 
drámák és tragédiák fognak a századokban leját­
szódni, uj ghetók fognak keletkezni, a melyek 
gyászosabbak és szomoruabbak lesznek azoknál, 
a melyeket a kor szelleme lassankint letüntetett e 
földi színpadról. *

A mély rokonszenv. a mely bennem támadt e 
nép iránt, az a sejtelmem, hogy az övé lesz a 
jövendő szenvedése. Mert a hatalmak, meghódítván 
a nagy birodalmat s felosztván egymás között, 
mint azt Lengyelországgal tették, bizonyára bölcs 
állami törvényekkel fogják védelmezni a vallási 
hagyományokat, de hol az a törvény, a mely 
meg tudja fékezni a gyűlöletet ? A gyűlölet a szi­
vekből pattan ki és kölcsönös lévén, annál ádá­
zabb és elkeseredettebb lesz. Voltak, a kik ennek 
a katasztrófának a meggátlását reformokkal vélték 
elérhetni. Török államférfiak is gondoltak már 
erre sokszor és azt hitték, hogy a czivilizácziót, a 
mely végzete lehet az Izlámnak, vallási refor­
mokkal lehet csak kiengesztelni. De nem 
mondta-e Mohamed, hogy ő az utolsó és legnagyobb 
próféta ? „Utolsó és legnagyobb“, a mi azt jelenti, 
hogy senki sem támadhat utána, a ki megváltoz­
tathatná az állami és egyházi szervezetet, senki 
sem alkothat uj törvényeket, senkisem döntheti 
meg az alkorán dogmáit. Azért haltak meg a mo­
dern muzulmán reformátorok nyomorultan börtö­
nökben, azért fojtották meg őket zsinórral, vagy 
hurczolták vérpadra a legnagyobb gondolkozókat. 
A reform ki van zárva itt a vallás lényegénél 
fogva és a közeledés más valláshoz örökre lehe­
tetlenné vált.

*

És most újra kibontva látom Ctemán zászlaját, 
a melynek eredetije ott van Konstantinápoly fő­
mecsetjében a legszentebb helyen és szinről-szinre 
nem láthatja más, mint a szultán, az állam és 
egyház legfőbb képviselője; az is csak egyszer 
minden évben. Újra hallom az „Alláh!“ kiáltást 
a harezmezőkőn a legromantikusabb és legfanati­
kusabb nép ajkán; újra látom villogni az arany­
félholdat a vad törzs csapatai élén; küzdenek 
megint a vallásért, ősi hazájukért, az exiszten- 
cziáért és a dicsőségért, a mely az idők vihará­
ban lassankint elhomályosodott. S ne kisérném-e 
rokonszcnwel küzdelmeiket, a melyek ha diadal­
masak lesznek is, nem sok hasznot fognak haj­
lani nekik ? Nem csüngenék-e szimpátiával e nagy 
nép minden megnyilatkozásán, a melynek feje fölött 
sötét felhő gyanánt ott lebeg a fátum, a mely le­
het, hogy viharos gyorsasággal közeledik, lehet, 
hogy csak lassankint fog kibontakozni az idők 
ködéből, de ki fog bontakozni, a minthogy kibon­
takozott egykor a zsidóké, a kik a fátum súlya 
alatt annyi századokon át szenvedtek és véreztek.
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gcsitását is összesen 56 zászlóaljjal, elren­
delték. A csapatszállitást legközelebb megkezdik. 
A „Tiroes"-nak Larissából érkező jelentése sze­
rint 25-én este 7 órakor egy törők lovas-ezred 
érkezeit oda, melyhez Mustafa Nati bég. a szultán 
hadsegéde is csatlakozott. Az ezred Peneusnál 
rövid ütközet után hat nehéz üteget és egy hegyi 
üteget foglalt el és több embert, köztük tiszteket 
is foglyul ejtett. Erőszakoskodások és mészárlások 
nem fordultak elő. Több görög saját házát fel- 
gvujtottta. A szétkergetett görög csapat a hegyek 
közé menekült. Nati bég, kit larissai hadtest- 
parancsnokká neveztek ki, elfoglalta a bankot és 
vagvonat.

Saifultoh ezredes, a ki jelen volt Larissa meg­
szállásánál és onnan visszaérkezett, előadja, hogy 
az előőrsöt — két lovasszázad mozgó ütegekkel 
— a mely korán reggel indult el Tyrnavosból, 
Larissában mohamedánok és izraeliták üdvözöl­
ték. A kormánypalota udvarán a püspök és a la­
kosság jelenlétében imákat mondtak a szultánért 
A rendetlen sorokban futó ellenség töméntelen 
hadiszert hagyott hátra. Délután két órakor 
Hakki pasa hadosztálya egyesült az előőrssel, 
roig Nesad hadosztálya Tyrnavosban és vidékén 
maradt.

Morgen német századost, ki X ilmos császár 
parancsára a Sudan-expedicziót vezette, hasonló 
küldetésben a thessáliai hareztérre ment.

A porta az osztrák-magyar nagykövetséghez 
jegyzéket intézett, melyben azt kéri, hogy az 
osztrák gyorsgözösök, melyeknek engedélyük van 
arra. hogv a Dardanellákot éjjel is érintsék, a 
háború tartamára az éjjeli járatokat szüntessék 
te. Hasonló értelmű jegyzékeket kaptak mind­
azoknak az államoknak a nagykövetei, a melyek 
hajóinak ugyanilyen engedélye van.

A hatalmak akeziója.
London, ápril 27.

Az alsóház mai ülésén Curzon külügyi állam­
titkár bejelenti, hogy nem jött létre megegyezés a 
krétai töröl: csapatok visszahívása dolgában. A ha­
talmak többségének az a nézete, hogy előbb a 
görögök vonuljanak ki Krétáról. A tengernagyok 
jelentik, hogy a török csapatok deportálása nehéz 
volna. A hatalmaknak nem szándéka a görög 
terület egy részét megszáliani és semlegesnek 
mondani ki. A görög követ notifikálta április 
21-én, hogv a görög csapatok az 1865. évi 
párisi dekiarácziónak megfelelően parancsokat 
kapott. Törökországtól nem jött hasonló érte­
sítés, de ez részt vett a deklaráczióban, tehát 
bizonyára figyelembe veszi azt. Curzon kijelentette 
továbbá, hogy Vassos ezredes e hó 20-án közölte 
az olasz konzullal, hogy komoly bonyodalmaktól 
tart, de minden lehetőt megtesz azok megakadályo­
zására. A íelkelővezérek tudomással bírnak a ha­
talmak csapatai által vont kordonról. A hatalmak 
azt akarják, hogy az egész sziget semleges legyen, 
de a keresztény krétaiak folyton támadják a ha­
talmak megszállta városokat. Ezért tehát itt-ott az 
európai csapatok biztossága érdekében kell csatá­
rozásokat folytatni.

Berlin, április 27.
Azokat a híreket, mintha a hatalmak most be 

akarnának avatkozni a háborúba s a békét a két 
ellenfél közt elő akarnák készíteni, illetékes helyen 
koraiaknak jelentik ki.

Paris, április 27.
A ..Temps" touloni távirata szerint Pettier ten­

gernagy két kis hajó kiküldését kérte, hogy had­
osztályának a szolgálatát Kréta partján fent art­
hassa. E kívánságnak eleget teendő, holnap a 
„Votour" czirkáló útnak indul. Másik hajó a na­
pokban indul.

Athén, április 27. 
Az angol követ tegnap hosszabb audien- 

czián volt a királynál s aztán a miniszter­
elnökkel konferált.

A helyzet Athénben.
Athén, április 27.

A félhivatalos „Proja“ felhívja a népet, 
f ogy tartsa fenn a rendet és tartózkodjék 
minden manifesztácziótúl. Most nem szabad 
kutatni, hogy ki a bűnös, erre majd később 
jön meg az idő. (N. Fr. Pr.)

Athén, április 27.
A helyzet mind válságossá lesz. A csendőrség 

és a rendőrségnek a határra való indítása követ­
keztében a főváros mindenféle zavargás eshető­
ségének van kitéve. A konzulok valószínűleg hadi­
hajók kiküldetését fogják kérni a Pireusba és 
Phaleronba, hogy az európai kolóniák oltalmáról 
gondoskodhassanak. A nép elkeseredése nemcsak 
a király, hanem az európaiak ellen is irányul. A 
lapok csillapítani igyekeznek a nép izgatott han­
gulatát. Az Európába szánt táviratokat a leg­
nagyobb mértékben czenzurálják.

Athén, április 27.
A határról érkező jelentések folytán keletkezett 

nagy izgatottság kezd szűnni. A dinasztia krízise 
vagy forradalom veszélye, legalább egyelőre ki 
van zárva. Két miniszter Thesszáliába utazásából 
az következtethető, hogy a Delyannis-kabinet 
helyzete megingott. Ezt a felfogást még Ralli, az 
ellenzék vezérének a jelenléte is megerősíti. Több 
órahosszat tartott minisztertanács volt. Ralli mos­
tanáig tartózkodott az ügyekbe való beavatkozás­
tól; föllépése tehát annál jelentékenyebb, mivel 
biztosra veszik, hogy az uj táborkari főnök, vala­
mint az uj táborkarnak az alakítása Ralli kezde­
ményezésére történt. Több tisztnek a visszahívását, 
kik Vassos ezredest Krétára kisérték, élénken 
beszélik meg és általános a kérdés, hogy ez a 
rendszabály nem-e szolgáltat elégtételt Európának 
Görögország részéről.

Athén, április 27.
Mennél ismertebbé válnak a határon tör­

tént események, annál inkább kárhoztatják 
azt a gyávaságot, melyet a trónörökös ve­
zérkarát képező udvaronezok tanúsítottak. 
Ha már hallatlan volt az, hogy Larissába 
visszavonultak, mikor a veszteség alig ál­
lott tiz emberből, úgy teljesen érthetetlen, 
hogy Larissát, melynek megerősítésén so­
káig dolgoztak és melyben nagy készletek 
voltak, feladták, a nélkül, hogy vereséget 
szenvedtek volna. Az, hogy egy tartomány 
lakosságát minden kardcsapás nélkül sor­
sának engedték át, a hadtörténetben egye­
dül álló dolog. Sokan már erősen 
hangoztatják azt, hogy árulás történt és az 
egész háborút komédiának mondják és a kion­
tott vérért boszut követelnek. Hogy mily ese­
mények fognak itt még bekövetkezni, azt 
nem lehet előre látni, csak annyi bizonyos, 
hogy a dinasztia kudarezot vallott. Laris­
sában felháborító jelenetek játszódtak le. 
A főgondot a királyi házi czikkekre fordí­
tották, melyeknek biztonságba hozatalára a 
vasúti kocsikat használták fel, noha ezekre 
a lakosságnak sokkal nagyobb szüksége lett 
volna. A minisztertanács permanencziában van, 
határozatait azonban titokban tartja. Az euró­
pai követek is folyton értekezletet tartanak. 
(N. Fr. Pr.)

Athén, április 27.
A minisztertanács permanencziában van. 

A kormány elhatározta, hogy a trónörököst 
és a vezérkart visszahívja, miután meg van 
arról győződve, hogy a görögöknek Tliesz- 
száliában történt visszavonulását nem lehet 
stratégiai szükséggel igazolni. Itt arra szá­
mítanak, hogy a törökök Thesszáliában 
nem fognak előbbre vonulni, hanem had­
seregükkel az epirusi hadtestet fogják meg­
erősíteni. Athénben ennek a reménynek 
daczára leírhatatlan az izgatottság. A mi­
nisztériumok megszűntek funkczionálni. Az 
ellenzéki képviselők azt akarják, hogy kiál- 
tassék ki a köztársaság Anglia protektorátusa 
alatt.

Athén, április 27.
A kamarát ma délután rendkívüli ülésre 

hívták egybe. Az ellenzék több vezérét sür­
gősen a királyhoz hívták.

Athén, április 27.
A kamara határozatképtelenség miatt nem 

tarthatott ma ülést. A kamara holnap tart 
ülést. A többség és az ellenzék képviselői 
kiáltványokat adtak ki, a melyekben nyuga­
lomra intik a lakosságot.

Athén, április 27.
A helyzet nagyon válságos. A nép feltörte 

a fegyverüzleteket és kirabolta azokat. Szó­
nokok járják be a várost, hogy a népet 
csillapítsák. A minisztérium bukása bizo­
nyos. Rhallik, az ellenzék vezére ma a pa­
lotában volt. Este a képviselőház ülést tart.
A lakosság közt az izgalom roppant nagy. (N. 
Fr. Pr.)

Larissa megszállása.
Szaloniki, április 27.

Ozmán Ghazi pasának vasárnap kellett volna 
Karaferiaba utazni, utazását azonban elhalasztotta 
és még itt maradt. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, április 27.
Az Yildiz-kioszk és a porta hivatalos jelentései 

szerint a görög lakosság Larisszát és a szomszé­
dos falvakat elhagyta. Remélik azonban, hogy a 
lakosságot visszahívó pvoklamáczióra a lakosság 
csakugyan visszatér. A larisszai török lakóházak 
részben leégtek. A török lakosság Velestinos irá­
nyában és Pharsalus felé kutat. Ma a nagyköve­
tek tanácskoztak.

Konstantinápoly, ápr. 27.
Editem pasánál: egy távirata szerint Seifullah 

ezredes, a ki jelen vált Larissa bevételénél, erről 
a következőket jelenti: „Ma délben az előcsapa­
tok, melyek két lovasezredből és két ütegből áll­
tak, korán reggel érkeztek Larissába. Akkor, mikor 
a görögök menekültek, ezek kiengedték a börtö­
nükből az összes gonosztevőket, a kik, mikor a 
törökök közeledtek a városhoz, tüzelni kezdtek. A 
görögök fejvesztve menekültek a városból, ott 
hagyva minden élelmiszert, sátrakat s igen sok 
fegyvert, hat tizenkét centiméteres ágyút, négy 
várágyut és négy hegyi üteget a vele járó lőszer­
rel. Az általános benyomás az, hogy a háború be 
van fejezve. A törökök nagy ünnepélyességgel vo­
nultak be a városba. A város parancsnokává 
Musztafa Natik pasát nevezték ki, a ki a bankot 
elkobozta, s a pénzt Konstantinápolyba szál­
líttatta.

A görög flotta.
Saloniki, április 27.

A görög flotta, mely öt csatahajóból, 13 kisebb 
hajóból s torpedónaszádokból áll, mintegy 20 
tengeri mértföldnyire innen gyülekezett. A „Ste­
fánia" nevű osztrák-magyar toronyhajó este 7 
órakor a krétai vizekről ide érkezett s az erőddel 
a szokásos 21 ágyulövést váltotta.

Paris, ápr. 27.
Az itteni görög követségen a legnagyobb elke­

seredést keltette az, hogy Szaloniki nemzetközi kikö­
tőnek nyilváníttatott. Attól tartanak, hogy ez az 
intézkedés az egész Archipclagusra kiterjesztetik s 
akkor a görög flottának minden akcziója lehetet­
lenné van téve.

Assim, bey a háborúról.
Konstantinápoly, április 27.

A „N. Fr. Pr." levelezője most volt a magas 
portán, a hol minden hivatalban a legnagyobb 
reménységgel néznek a háború folytatása elé. Ez 
alkalommal az említett lap tudósítója felkereste 
Assim beyt, Törökországnak volt athéni követét, 
a ki arra a kérdésre, hogy miként hagyta el 
Athént és élete az utolsó napokban nem forgott-e 
veszélyben, a kővetkezőket mondotta: „Nyílt ve­
szedelemben nem forogtam, de azért én és a kö­
vetség többi emberei az utóbbi napokban óvatos­
ságból még sem távoztunk a palotából."

Arra a kérdésre, vajon Tőrökorsz.ág végleges 
győzelme esetében hadikárpótlást várhat-e Görög­
országtól ? igy szólt: „Nincs róla önnek fogalma, 
hogy Görögország milyen szegény; nyomora ak­
kora, hogy nagyobb már nem is lehet."

Ezután azt kérdezte, hogy György király a törö­
kök fényes diadalai után trónján megmaradhat ? 
mire Assim bey következőleg válaszolt; Nem tar­
tom valószínűnek.

Ezeknél a szavaknál belépett a szolga és egy 
táviratot adott át Assim beynek, a ki mosolyogva 
olvasta el és aztán átadta a tudósítónak. Ez egy 
pillantást vetett a táviratra s aztán igy szólt: 
Bocsánat, kegyelmes uram, nem tudok magyarul 
Erre Assim bey, a ki mint tőrök főkonzul több 
évet töltött Budapesten és a ki magyarul épp oly 
jól beszél, mint törökül, ezt mondta: Ebben a 
táviratban két magyar mágnás és nehány magyar 
képviselő szerencsekivánatát küldi a fényes diada­
lokhoz. Tegnap óta számtalan ilyen táriratot kap­
tam magyar testvéreinktől és ki nem mondhatom 
önnek, hogy mily végtelen örömöm telt bennük.

Az epirusi hareztér.
Konstantinápoly, április 27.

Ozmán pasa és Grumbkov pasa azonnal 
Epirusba mennek.

Konstantinápoly, április 27.
Itt az a hir van elterjedve, hogy a törö­

kök tegnap este 8 órakor As tát megszál­
lották. (N. Fr. Pr.)

Ásta, április 27.
Az eredeti terv keresztülviteléről, a mely 

abban áll, hogy fokról-fokra Pentepigadián, 
Syheronon, Janinán és Metzosovon át a 
görögök Epirusba hatoljanak be, a tegnapi 
események folytán egyelőre lemondtak.

A vörös kereszt.
Bern, április 27.

A szövetségtanács közölte a görög és török kor­
mányokkal, hogy Svájczból a vörös kereszt egy 
osztálya megy a hareztérre 9 orvossal.

Budapest, április 27.
A szászok az esktidtblróságokról szóló tör­

vényjavaslat ellen. Egy nagyszebeni távirat szerint a 
szász központi bizottság, a melyre az összesz szász vidé­
kek küldtek képviselőket, rosszalását fejezte ki a kor­
mánynak az esküdtszékekről szóló törvényjavaslat iránti 
határozata, különösen pedig annak azon része iránt, a 
mely jogot ad a kormánynak esküdtszékek felfüggeszté­
sére és a mely az esküdtek nyelvi képesítéséről szól.

Az országgyűlési nemzeti párt ma délután öt 
órakor Horánszky Nándor elnöklete alatt értekezletet 
tartott, melyen a külügyi politika eseményeivel foglalko­
zott. A párt megállapodott abban, hogy a képviselőház 
holnap tartandó ülésén e tárgyban a kormányhoz Inter- 
pellácziót intéz, a melynek előterjesztésével gróf Apponyi 
Albertet bízta meg

Az országos néppárt a jövő hóban kezdi meg a 
párt további szervezését és a népgyülések sorozatát ; az 
első gyűlést pünkösd másodnapján tartjuk meg.

A függetlenségi és 43-as Ugron-pártnak ma este 
kalap-utuzai uj helyiségében Barth a Miklós elnöklete 
alatt értekezlete volt, a melyen elhatározta, hogy a nép- 
szövetség megalakítására összehívott gyűlést kalap-utcza 
17. szám alatt fogja megtartani. Szederkényi Nándor 
bejelentette, hogy idáig mintegy hatszázan jelentették be 
a gyűlésen való megjelenésűket, mint a különböző 48-as 
egyletek kiküldöttei. A továbbiakban megállapították a 
48-as szövetség szervezetét. A gyűlés társelnökei lettek : 
Ugrón Gábor és Szalag Károly; előadó : Bartha 
Miklós; jegyzők: dr. Falussy Árpád és dr. Várady 
Károly. Ezzel a tanácskozás véget ért.

* Alispánválasztás Hevesmegyében. Tegnap tar-
tolta Heves vármegye rendes évnegyedes közgyűlését 
Kállay Zoltán főispán elnöklete alatt. A gyűlésen a 
törvényhatósági bizottság tagjai nagy számban jelentek 
meg, mivel a közgyűlés tárgysorozatára a Zalár József 
nyugalomba vonulásával megüresedett alispán! állás be­
töltése volt kitűzve. A választás egyhangú volt és Zalár 
örökébe Eéllebronth Bélát, a hevesi kerület főszolga- 
biráját, a megye ellenzéki pártjának jelöltjét választották 
meg. A gyűlés egyik kiemelkedő mozzanata volt a távozó 
alispánnak, Zalár Józsefnek búcsúbeszéde. A főispán 
indítványára Zalárnak jegyzőkönyvi köszönetét és elisme­
rést szavazott a vármegye közönsége.

* Az ugodl választás. Mint Pápáról táviratozzák, a 
holnapi ugodi képviselőválasztás óriási izgatottságban 
tartja'a kerület 42 községét. Kossuth Ferencz bejárta a 
kerület legtöbb községét. Eötvös Károly és Sturmán 
képviselők most is itt vannak. A kerületben a néppárt 
részéről Lepsényi, Szabó Miklós, Meszlényi Pál, Kálmán 
Károly, Szabó István és Rakovszky István képviselők 
vannak itt és a szomszéd somló-vásárhelyi kerületből 
több néppárti pap. Mind a három párt erősen bizik. 
Már véres verekedéseket is jelentenek, minek következ­
tében Fenyvessy Ferencz választási elnök sürgősen 
újabb karhatalmat kért, mert az eddigi csekélynek bi­
zonyult.

VIDÉK.
* Pozsony város törvényhatósági bizottsága tegnap 

Dröxler Gusztáv kir. tanácsos, polgármester elnöklete 
alatt közgyűlést tartott. A közgyűlés kimondta, hogy 
május hó 16-án, a legfelső kihallgatás alkalmával a 
királynál az egész törvényhatósági bizottság tiszteleg, 
mint Pozsony város küldöttsége. Elhatározta továbbá 
a közgyűlés, hogy a szobor leleplezése napján, május hó 
16-án á város külön megvendégeli a városi emberbarát! 
intézetekben elhelyezetteket és fejenkint egy forint külön 
javadalmazást ad a rendes segélyezésekben részesülő po­
zsonyi illetőségű szegényeknek. Végre a közgyűlés arra 
való tekintettel, hogy a szoborleleplező ünnepség előké­
szítése immár teljesen absorbeáija a városi tisztviselők és 
törvényhatósági bizottsági tagok idejét, a május hó 3-.ín 
tartandó rendes közgyűlésben csak is az ezen közgyű­
lésre már eleve kitűzött telekeladásokat tárgyalja és a 
tisztviselőválasztásokat ejti meg.

ÚJDONSÁGOK.
— április 27.

Tisztelettel fell:érjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése április vegén lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehoqy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre........................ ..20 írt — kr
Negyedévre ....... 5 „ — ,
Egy hóra....................................1 , 80 „
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , Divat­
szalon,1"-nők kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

Uj regényünk. A barátság Orvé alatt lesz 
a czime annak az franczia regénynek, melynek 
közlését lapunk legközelebbi számaiban kezdjük el. 
A barátság Orvé alatt ugyanannak a szerzőnek 
a müve, a kinek „A testőrtiszt" czimü regénye 
lapunk múlt éri tárcza-rovatában előfizetőink 
általános érdeklődésével találkozott. A szerző ebben 
a regényben is ragyogtatja fényes tehetségét: a 
lélektanilag hü jellemfestést, a szingazdag költői 
leírásokat az olvasó itt is párosítva találja a rend­
kívül és a kíváncsiságot kellemesen fokozó mesé­
vel. Ez a mese közvetlenül a franczia-porosz 
háború kitörését megelőző időkben kezdődik és 
napjainkban ér véget. A regény hőse két gyermek­
kori jó barát, a kik utóbb ugvanegy leány kezére 
áhítoznak; de a mig az egyik szivében őszinte és 
igaz szerelem lángol, addig a másikat a kapzsiság 
vezeti. Ez az egyik részről nemes, a másikról 
aljas szenvedély lesz az okozója azoknak a tragikus 
eseményeknek, melyeknek egy része a francziák 
hősies és elszánt védekezése folyamán történik és 
a melyeket a szerző a honfitársainál meglepő 
elfogulatlansággal irt le. A minden tekintetben 
kiváló regény közlésével, melyet lapunk számára 
Nyíri Klára fordított le, úgy véljük, kellemes per- 
ezeket szerzünk majd olvasóinknak.

— Személyi hirek. Stefánia özvegy trón­
örökösné holnap Velenczéből Triesztbe érkezik, 
hogy jelen legyen a „Fehér kereszt* egyesület 
javára rendezendő hangversenyen. — Gróf Eulen- 
burg bécsi német nagykövet ma Becsből Karls- 
badba utazott. — Dr. Navratil Imre egyetemi 
tanár ma Abbáziából a fővárosba visszaérkezett 
és megkezdte orvosi gyakorlatát. — Báró Wald­
stätten János, a 7-ik hadtest parancsnoka holnap 
kezdi meg a csapatszemlét Nagyváradon.

NINA KISASSZONY.
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De Saverne megértené. Azt mondaná, hogy 
drága pénzen megvétette vele az ősi birtokot s
azután a halálba menekült előle.............. Ez nem
volna helyes cselekedet, a becsapáshoz hasonlí­
tóim. Nem volt szabad tehát öngyilkosságot el­
követnie.

De akkor ? ... Nina nézte a fehér holdat, mely 
i=mét mosolygott reá a felhők közül. Összekul­
csolta a két kezét és könyörögve szegezte tekin­
tetét a csillagokra.

Nem küld az Eg neki egy sugallatot ? Nem je­
li,, meg valamely módot, hogy meghalhasson a 
menyegző napja előtt ? Meghalhasson tisztességgel, 
a nélkül, hogy bárki is azt hihetne, hogy kereste 
a halait? Oh, annyira fogja kérni a jó istent, hogy 
talán mégis segítségére jön.

És ezzel a reménységgel lefeküdt, csaknem bol­
dogan. A csukott redőnyökön beszűrődtek olykor 
a holdsugarak s Nina egy ideig azt képzelte, hogy 
egy baráti kéz gyöngéd ujjal czirógatjak a haját; 
azután elszenderedett.

Másnap pedig, a mikor fölébredt, öröm sugár­
zott a szeméből. Megtalálta a keresett módot. 
Az éjjel azt álmodta, hogy beleesett a tóba, a 
teil pavilion közelében. Megcsúszás okozta volt 
az esést.

A fiatal leány elhatározta, hogy valósággá vál­
toztatja az álmot.

— E! fogok csúszni, — mondta magában, el- 
c=u=zom, mintegy véletlenül. De Saverne szeme 
előtt és beleesem a vízbe. Nem tud úszni ; bizo­
nyosan belefutok. És ezzel véget ér majd minden 
nyomorúságom. A valóságban ez is csak öngyil­
kosság lesz, de mégis szerencsétlenségnek fog 
föltűnni. Mindenki sajnálni fog és Armand sem­
miért sem neheztelhet többé Miehelre. . . . Igen, 
ezt kell cselekednem, — jegyezte be a tűnődéseit 
Nina és nagy kedve lett volna tapsolni, egy kis 
iskolás-leány módjára, a ki megtalálta a nehéz 
föladat megoldását.

Reggel hét órakor lement s a tóhoz indult, hogy 
alkalmas helyet keressen a terve végrehajtására. 
Szemügyre vette a partot és csakhamar elhatáro­
zásra jutott.

A patak, mely a tavat táplálta, erősen föl volt 
szorítva. — Kétszáz méternyire a téli pavillontól 
palló volt verve a patak fölött. Ezt a paliót egy 
^osszu, félig clkorh'.dt deszka képezte, melynek

két vége sziklán feküdt. Két függélyesen levert 
czőlöphöz vízszintes irányban erősített pózna szol­
gált korlát gyanánt azoknak, a kik a pallón nagy­
ritkán áthaladtak.

A patak mély volt ezen a helyen, a palló 
mellett hirtelen kiszélesedett, hogy a tavat alkossa.
A ki itt a vízbe esik, nagyonis ki van téve an­
nak. hogy belefutod.

Nina tehát föltette magában, hogy ezen a pal­
lón csúszik el legközelebb, a mikor De Saverne- 
val erre fog sétálni.

Mindjárt reá is ment, hogv jobban szétnézzen.
A viz vonzotta. Nina megállt a keskeny deszka 
közepén.

— Ez lesz a hely, — gondolta.
A környezete nagyon csinos volt. Távolabb szo­

morú füzek álltak, közvetlen a palló mellett egy 
százados tölgyfa, méltósagos. mint egy dóm­
templom, lassan hullatta a vízbe lankadt ágairól 
a leveleket. Oh, egy csepp szomorúság sem lesz a 
halálban itt ezen a tájon, a mely fölött Michel 
emléke lebegett.

Nina vágyott mielőbb végrehajtani a tervét. 
Visszatért a kastélyba és türelmetlenül várta De 
Savernet.

Csak nyolez órakor jött elő. A fiatal leány na­
gyon szívesen fogadta ; csókra nyújtotta a homlo­
kát és sugárzó mosoly volt ajkain.

Armand rendkívül örvendett. Sohase hajolt még 
reá a menyasszonya ilyen odaadással. Mintha ki­
cserélték volna. A hangja szívélyesen szólt, a 
tekintete csaknem szerelmesen fénylett. Elmentek 
sétálni az erdőbe, két Ízben is közel jártak a 
tóhoz. ...

De Armand mind a kétszer azonnal visszafor­
dult ; bizonyosan a reomája miatt.

Nina pedig nem erőskődött, kevésbé volt türel­
metlen. Úgy vélte, jó lesz, ha két vagy három 
napon át igy sétálgat De Saverne-val, hogy nö­
vekvő szerelmet színlelve, jobban elvakithassa.

Igyekezett hát gyöngéd, szelíd, játszi lenni, nem 
riadt vissza a hízelgésektől.

Armand nem volt rögtön meggyőződve e bá-’ 
násmód őszinteségéről, nagyonis hirtelennek ta­
lálta az átalakulást; de azért mégis jól esett szi­
vének a fiatal leány szembetűnő jóindulata és 
bizonyos elfogódottsággal látta mind közelebb ér­
kezni a menyegző napját.

A meghívók már elkészültek.
Egy előkelő párisi hírlap közölte, hogy mikor 

lesz az esküvő.

Armand egy reggel megmutatta menyasszonyá­
nak ezt a közleményt.

Nina fülig pirult, a mikor meglátta a nevét a 
hírlapban.

Rögiön a jó Miehelre gondolt, a ki talán szintén 
elolvassa a kis „napi hirt."

Ugyané napon De Saverne elutazott Párisba, 
hogy meghívja a két tanúját.

Nina elkísérte a vasúti állomásig.
— Mikor jön vissza ? — kérdezte meg Nina 

tőle olyan mosolylyal, a melyet igyekezett vi­
dámmá tenni.

— Holnap este, a tiz órai vonattal.
A fiatal leány lehajtotta a fejét s elgondolko­

zott. Elhatározta, hogy beleesik a tóba, mihelyt 
De Saverne visszatért.

Mikor a vonat elrobogott, haza hajtatott a kas­
télyba és csakis a pallóra gondolt.

Azonnal kiment a tóhoz, hogy még egyszer 
körülnézzen. Vajon elég valószínű lesz-e az elcsú­
szás a durva, göröngyös deszkán ? Hm ! hm !

Elhatározta, hogy titokban pár fejsze-csapást 
mér a deszkára, hogy ketté törjön, mihelyt elindul 
rajta. Ily módon senkisem vonhatja kétségbe a 
szerencsétlenséget; szembeszökő lesz. Minthogy 
pedig a fejsze-csapásokat áléiról teszi, nem fogják 
észrevenni azok nyomait és csakis a palló kor- 
hadtságenak tulajdoníthatják, hogy kettétört; ez 
világos volt.

De Montberthier kisasszony tehát elindult fejszét 
keresni ; a kertészét vette el s eldugta a patak 
közelében a bozótba. Az utolsó pillanatban fogja 
elvágni a deszkái, nehogy a kastélyból valamelyik 
cseléd reá tévedjen.

Holnap késő este végzi ezt el, a mikor De Sa­
verne visszatér Parisból. Holnapután reggel aztán 
fölkeresi őt a téli pavillonban s valami ürügy alatt 
a palló közelébe csalja. „Oh, a szép szitakötő, — 
mondja majd akkor A miaudnak, miközben kivonja 
karját az övéből. Nem latja ott azt a szitakötőt a 
viz túlsó oldaton ? . . . Várjon csak, mindjárt el­
hozom."

Ezzel rászalad a pallóra és a szererencsétlenség 
megtörtént! Igen, igy minden jól kiszámitottnak 
látszott. A siker bizonyos volt.

Ez este Nina sokat gondolt Miehelre. Mit fog 
majd mondani, a mikor meg tudja a hajdani 
menyasszonya halálát ? Vajon gyanit-e valamit ? 
Nem-e véletlen balesetnek tulajdonítja a vizbe- 
esést ? Ki tudja ? Talán már el is felejtette az ő 
kis barátnőjét, talán már egy más leányt készül 
elvenni ?

Nina szive összeszorult. Nem sajnálta, hogy 
meghal Midiéiért, oh nem! De nagyon boldog lett 
volna, ha azt hiheti, hogy Michel előbb vagy utóbb 
meg tudja az igazat, nagyon boldog lett volna, ha 
egy pillanatra viszontláthatja, megmagyarázhatja 
neki a viselkedését és egy utolsó csókból merit 
erőt, hoogy a vizbe vesse magát. Igaz tehát, hogy 
meg kell halnia, a nélkül, hogy megszoríthatná a 
kezét ?

Sokáig nézte ez este Észak-Nyugat felé a látó­
határt, a melyen túl Michelnak kellett lennie. — 
Mikor a kastélyban már mindenki lefeküdt, kinyi­
totta szobájában azt az ablakot, mely ebben az 
irányban nyílt, kikönyökölt s a szemét a sötét­
ségbe meresztette.

Egy kis darabon ragyogott még az Ég az erdő 
sötét tömege fölött; olykor-olykor megjött a szellő­
nek egy-egy fuvallata, onnan a messzeségből, 
titokzatos fuvallatok, melyek lebeglették a haját a 
homlokán. Az éj csendes volt. Minden kihaltnak 
látszott a csillagok alatt. . . . Szomorú szemeivel 
Nina kisasszony állhatatosan Észak-Nvugot felé 
nézett.

— Michel, — ejtette ki halkan és összekul­
csolta hideg kacsócskáit. Nem gondol reám maga 
is egy keveset, mialatt én olyan sokat gondolok 
magára ? Nem fog közlekedni a lelke az enyém­
mel ? Oh igen, érzem ! Felém van fordulva maga, 
mint a hogy én maga felé vagyok fordulva és a 
gondolataim találkoznak a maga gondolataival, és 
ha elég sokáig nézek ebbe az irányba, akkor ta­
lán meg is látom magát. Michel ! . . . Michel!

Pieszketett, tágra nyitott szemei mereven néztek, 
a keble pihegeít, szorongó szí csaknem hangosan 
dobogott í és onnan a messzeségből még mindig 
jöttek a titokzatos fuvallatok, hogy lebegtessék a 
haját a homlokán. . . .

— Michel! . . . Michel ! . . .
Ismételten hivta Michclt, fátyolozott tekintete 

továbbra is a látóhatárra meredt. Mosolygott, li­
hegett, a karjait önkéntelenül kitárta, ajkai csóko­
kat küldtek a levegőbe. . . . Nem fog megérkezni 
Michel ? Oh, de igen ! Az ő megérkezését jelezte 
ott a távolban az a növekvő világosság; ő sut- 
togtatta a fákat az erdőben Michel itt volt, meg­
hallotta kis barátnőjének a hívását s mielőtt a 
szegényke meghalna, megjelent előtte csoda utján, 
megadta neki a szerelem és a bocsánat csókját. 0 
itt volt! Ki más, ha nem Michel halványítaná el 
igy a csillagokat? Ki világítaná meg ily módon a 
fák csúcsát és az ég azúr mélységét ?

Fájdalom! Csakis a hold volt.

Nina kényszerült elismerni. A följövő hold volt, 
a melyet nem látott, mert hátat fordított neki; de 
a mely mégis Észak-Keleten emelkedve szórta fe­
hér sugarait az alvó erdőre.

És a fiatal leány elkeseredésében ott hagyta az 
ablakot.

Nem, Michel nem jött el; a legkétségbeesettebb 
hívások sem jutottak el hozzá ; a legjobban irá­
nyított gondolatok is elbolyongnak az űrben és 
eltévesztik a czélt.

Michel sohasem fogja megtudni, hogy milyen 
sóvárogva, milyen aggodalmasan ejtették ki a ne­
vét ez este a la Manche csatornán innen.

Ekkor aztán Nina elhatározta, hogy ir Midiéi­
nek, írásban búcsúzik el tőle s úgy ismerteti meg 
a titkával. A levelet majd elküldi Párisba Valin 
Pióbertnek, azzal a kéréssel, hogy csak három 
hónap múlva juttassa el a rendeltetési helyére.

Tollhoz nyúlt tehát és egy gyertya fényénél, 
melynek lángját lobogtatta néha a kívülről jövő 
titokzatos fuvallat, a következő sorokat vetette 
papirosra :

„Édes jó Michelem !
Ha meghallgatják a kérésemet, akkor én már 

három hónap óta megszűntem létezni, a mikor ezt 
a levelet a kezébe kapja és egy halott Írása talán 
kellemetlen is lesz magának. Bocsásson meg ne­
kem. Még csak pár órám van hátra a pillanatban, 
a mikor ezeket a szavakat Írom és nem tudom 
elszánni magamat a halálra a nélkül, hogy búcsút 
ne mondjak magának.

Szeretem magát Michel; szeretem attól a nap­
tól kezdve, a melyen megismertem és ha, a mint 
reményiem, a test fölosziását túléli valami, sze­
retni lógom akkor is, a mikor ezeket a szavakat 
olvassa. Ezelőtt hat' (léttel egy nagyon rövid leve­
let kellett tőiéin kapnia ; arra kértem benne, hogy 
ne Írjon többé nekem. Kétségkívül megértette, 
hogy nőül akartain menni a nagybátyjához. Ne 
nehezteljen reám ezért Michel. Ha beleegyeztem 
abba, hogy a neje legyek, egy kissé azért is tet­
tem, hogy magán segíthessek. Hiszen oly nagyon 
szerencsétlennek tudtam Londonban 1

Alig volt lehetséges megélnie de Saverne OT 
segítsége nélkül; hogy azt kieszközölhettem, ki 
kellett őt békitenem magával. Ezt tettem meg. 
Hála neki, már megkapta a jelen állását és hala 
neki, egy nap gazdag ember lesz. Visszajön majd 
Montberihierben, a magáé lesz az erdő és a kas­
tély ; mert a nagybátyjának, a kinek a tulajdonába 
mentek át, nem lesz többé semmi oka sem, hogy 
kitagadja magát. Akkor már bizonyosan nős em-

A királl 
Ferencz József kiró 

sen fogadtatva, ma dl 
czári család és a lakcj 
fogadta, a legnagyobb 
pályaházban megjelen 
a czár, a czárné, az 
gok, a külföldi diplo 
legelső orosz főneme 
„ép tízezrei várták éd 
kiáltásokkal a király j 
ladt. A város ünnepi I 
mutatja, hogy a váró 
igaz ünnepet ül.

Királyunk ma a szí 
tette meg, este pedig! 
Holnap diszebéd, disf 
kodó és minisztereik I 
iiek maguknak, hogl 
fontosságú kérdések! 
nézeteiket.

Részletes távirati

A pétervári lakossági 
Nevszky-Prospektre, hoí 
gyalogjáróról nézze a ki 
vaszi időjárás, az ünne 
Nevszky-Prospekt fénye 
ruhás katonaság szokij 
ványnak. A csapatok 
napsugártól csillognak 
vértesek vértjei.

A rend mintaszerű. 1 
két uj háza. Az egyik 
van bevonva, a másik 
virágokkal. Impozáns 
előtt felállított árboczotj 
genek. Gyönyörűen vad 
a hova ő felsége vonat] 
járója pompás délszaki I 

A városban már kon 
számlálbatatlan emberi! 
udvar és a Nevszky-PrJ 
lába vezet. A pályahá 
nvegekkel, délszaki nőj 

A császári várótermi 
fehér vászonsátor álld 
élő virágok voltak elbd 
diszőrsége zászlóval és I 
foglaltak helyet az oszj 
és a sajtó képviselői.

Jobbra gyülekeztek 
kíséretei, a tábornoki 
és báró Frederik és| 
herczeg közlekedési 
nagykövetség tagjai, 
nyi, gróf Forgách é 
vezérőrnagy városi prl 
rosi képviselet elnöki 
gyülekeztek Yladimi 
Pál, Konstantinovit 
koláj nagyherczegek, I 
fiai: György, Sándc 
denburgi herczeg és aj 
ezernyi tömeg viharos [ 
hangzottak, jelezve a 
nagyherczeg oldalán rl 
érkezett meg. Miklós 
tábornoki egyenruhát 
udvar elé két satnia |

Pontban tiz órakor | 
s berobogott a királyi! 
szr.lonkocsi a császári | 
udvaron összegyűltek 
ték a királyt, a mikoij 
Liechtenstein bérezi 
lejött a szalonkocsi 
Ferencz József királyi] 
ezred egyenruháját 
kezet szorítottak és Ji] 
mást. Miklós czár, 
szalagját viselte, berni 
az András-rend tünq 
herczeget, a kit 
I ladimir, Alexis, j

bér lesz Michel és | 
vezetni azokon az 
vezettem. Ez a god 
szememből, de mej 
dótok, hogy boldog 
talán majd kissé 

- rólam beszél nekik]

(Föl

rz Szobapadló 
Államokban mindjij 
szült szobapadló. 
hézagok teljes htot 
közönséges szobap] 
betegséget okozó 
szobapadlók rossz 
tompítják és kérné] 
esik rajtok, akár 
Árok jóval atocsod 
A gyár a papiranx 
adva kötőanyag! 
czementet. E két 
földön szétterítik, 
megszáradás után 
színűre befestik.

FC Festőn ok 
nyílt két szalonja 
róla, hogy a nők 
szerepelnek a kéf 
vény esitették mag 
inkább a színpad] 
számot tesznek, 
festőtől láthatók 
Legnagyobb részt 
— itt a női feste 
ki a férfi festőkne 
ban a női festők 
férfi festőknek.

H A legkény< 
ban van és „Pen 
vonat messze fei 
ezelőtt használt 
amerikai express 
kocsik, dohányzói 
mindez azonban 
modem igényekn 
mely minden uta 
legnagyobb kényt
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A király Pétervárott.

Ferencz József király, az orosz nép által lelke­
sen fogadtatva, ma délelőtt Pétervárra érkezett. A 
czári család és a lakosság a legnagyobb fénynyel 
fogadta, a legnagyobb lelkesedéssel üdvözölte. A 
páivaházban megjelentek az összes nagyherczegek, 
a czár, a czámé, az udvari és katonai méltósá­
gok, a külföldi diplomaták, a miniszterek és a 
legelső orosz főnemesek. Az utczákon az orosz 
nép tízezrei várták és üdvözölték egetverő hurráh- 
kiáltásokkal a király kocsiját, a merre csak elha­
ladt. A város ünnepi díszt öltött és minden azt 
mutatja, hogy a város, a nép és az uralkodóház 
igaz ünnepet ül.

Királyunk ma a szokásos etiquette-látogatásokat 
tette meg, este pedig résztvett az udvari ebéden. 
Holnap diszebéd, díszelőadás lesz és a két ural­
kodó és minisztereik bizonyára arra is időt vesz­
nek maguknak, hogy a napirenden levő nagy- 
fontosságú kérdésekre is kicseréljék egymással 
nézeteiket.

Részletes távirati tudósításaink a kővetkezők:

A megérkezés előtt.

Pétervár, április 27.
A pétervári lakosság sűrű tömegekben özönlik a 

Nevszky-Prospektre, hogy az ott fekvő házakból vagy a 
gyalogjáróról nézze a király bevonulását. A pompás ta­
vaszi időjárás, az ünneplő ruhákat öltött emberek, a 
NeviZky-Prospekt fényes diszitése, a sorfalat álló dísz- 
ruhás katonaság szokatlan bájt adnak a nagyszerű lát­
ványnak. A csapatok nyári ruhában vonultak ki. A 
napsugártól csillognak a csákókon levő sasok és a lovas­
vértesek vértjei.

A rend mintaszerű. Különösen szép a Nevszky-Prospekt 
két uj háza. Az egyik palota homlokzata vörös posztóval 
van bevonva, a másik dúsan feldíszítve zászlókkal és 
virágokkal Impozáns látványt nyújtanak a városháza 
előtt feláilitott árboczok, melyeknek csúcsán zászlók len­
genek. Gyönyörűen van díszítve a Nikolai-pálvaudvar is, 
a hova ő felsége vonata érkezik. A császári palota be­
járója pompás délszaki növényekkel van díszítve.

A városban már kora reggel élénk élet volt Meg­
számlálhatatlan embertömeg vonult ki a Nikolai-pálya- 
udvar és a Nevszky-Prospekt felé, a mely a téli palo­
tába vezet. A pályabáz gyönyörűen fel van díszítve sző­
nyegekkel. délszaki növényekkel.

A császári várótermek bejárata előtt aranybordázott 
fehér vászonsátor állott, a melynek mindkét oldalán 
élő virágok voltak elhelyezve. A Kexholm gránátosok 
dbzőrsége zászlóval és zenével balra állott fel, mellette 
foglaltak helyet az osztrák-magyar kolónia küldöttsége 
és a sajtó képviselői.

Jobbra gyülekeztek a czár és a nagyherczegek 
kíséretei, a tábornoki kar, köztük Olsuvjev főbadsegéd 
és báró Frederik és Hesse tábornokok, Chylkov 
herczeg közlekedési miniszter, az osztrák-magyar 
nagykövetség tagjai, Pallavicini őrgróf, gróf Széché­
nyi, gróf Porgách és Fürstenberg herczeg, Rleigels 
vezérőrnagy városi prefektus, Ratkov-Rasnov a vá­
rosi képviselet elnöke a képviselőkkel. A sátor előtt 
gyülekeztek Vladimir nagyherczeg fiaival, Alexis, 
Pál, Ronstantinovies Konstantin. Dimitri és Wi­
le olaj nagyherczegek, valamint Mihály nagyherczeg 
fiai: György, Sándor és Sergej, továbbá a két ol- 
denburgi herczeg és a mecklenburg-strelitzi herczeg. Az 
ezernyi tömeg viharos hurráh-kiáltásai mind közelebbről 
hangzottak, jelezve a czár közeledtét, a ki (ivére Mihály 
nagyherczeg oldalán röviddel 10 óra előtt, nyílt kocsiban 
érkezett meg. Miklós császár osztrák-magyar gyalogos 
tábornoki egyenruhát viselt Közben megérkezett a pálya­
udvar elé két satnia testőr festői cserkesz-uniformisban.

A megérkezés.
Pontban tíz órakor fölhangzott az osztrák néphimnusz 

s berobogott a királyunk különvonata a pályaudvarra. A 
sr/áonkocsi a császári sátor előtt állott meg. A pálya­
udvaron összegyűltek hangos hurráh-kiáltással üdvözöl­
tek a királyt, a mikor követve Ottó főherczegtől és 
Liechtenstein herczeg nagykövettől könnyed léptekkel 
lejött a szalonkocsi lépcsőjén. Miklós czár azonnal 
Peren í z József királyhoz lépett, a ki a Kexholm-féle 
ezred egyenruháját viselte. Az uralkodók barátságosan 
kezet szorítottak és háromszor megcsókolták egy­
mást. Miklós czár, a ki egyenruháján a Szent István-rend 
szalagát viselte, bemutatta a királynak, a kinek mellén 
az Acdrás-rend tündökölt, testvérét, Mihály nagy- 
herczeget, a kit a király kézszoritással üdvözölt. 
Hadimir, Alexis, Pál és Sergius nagyherczegek

bér lesz Michel és egy más asszony fogja végig 
vezetni azokon az ösvényeken, a melyeken ón 
vezettem. Ez a gondolat kisajtol pár könnyet a 
szememből, de megvigasztalódom, ha arra gon­
dolok, hogy boldog lesz és hogy a gyermekei 
(alán majd kissé meghatottnak látják, mialatt 

- rólam beszél nekik.

(Folytatása következik.)

Pl Szobapadló papirosból. Az Egyesült- 
Államokban mindjobban teljed a papirosból ké­
szült szobapadló. E padlózat főelőnye gyanánt a 
hézagok teljes hiányát említhetjük, a melyekbe a 
közönséges szobapadlónál tudvalevőleg féregpor és 
betegséget okozó kóranyag íészkelődik. A papir- 
szobapadlób rossz melegvezetők, a hangot erősen 
tompítják és keménységük mellett a kellemes járás 
esik rajiok, akár csak linóleumon járna az ember. 
Áruk jóval alacsonyabb, mint a kemény padlóké. 
A gyár a papíranyagot poralakban szállítja, hozzá­
adva kőtőanvagul szolgáló csekély mennyiségű 
czementet. E két anyagot sűrű péppé keverve, a 
földön szétterítik, hengerrel jól lehengerezik és 
megszáradás után tölgyfa-, diófa- vagy mahagóni- 
szinüre befestik.

*

n Festőnök a tárlatokon. Paris imént meg­
nyílt két szalonjának katalógusa tanúságot tesz 
róla. hogy a nők már is aránylag nagy számmal 
szerepelnek a képzőművészek között. Miután ér­
vényesítették magukat az irodalomban, de még 
inkább a színpadon, most már a festészetben is 
számot tesznek. Az idei párisi tárlatokon 214 női 
festőtől láthatók többé-kevésbbé sikerült képek. 
Legnagyobb részük a Champs-Elysées tárlaton van 
— itt a női festők majdnem tíz százalékát teszik 
ki a férfi festőknek; a Champs de Mars-on azon­
ban a női festők csak 2 és fél százalékát teszik a 
férfi festőknek.

*

K A legkényelmesebb vonat. Ez is Ameriká­
ban van és „Pennsylvania Limited“ a neve. Ez a 
vonat messze felülmúlja az Amerikában tíz évvel 
ezelőtt használt express-vonatokat. Akkor az 
amerikai express-vonatokon csak PuIIman-háló- 
kocsik, dohányzókocsik és étkezökocsik voltak; 
mindez azonban már régen nem felel meg a 
modem igényeknék. A „Pennsylvania Limited , 
mely minden utasnak az ideálja, a gondolható 
legnagyobb kényelemmel van berendezve. Ez a
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osztrák-magyar ezredük egyenruháját viselték, az osztrák- 
magyar-rend nagykeresztjeivel díszítve. Közben Alexis 
nagyherczeg Ottó főherczeghez sietett, a kinek Liechtenstein 
herczeg mutatta be, mire a nagyherczeg a főherczeget 
az orosz czári ház többi tagjaihoz vezette, a kikkel a 
föherczeg barátságos kézszoritást váltott.

Az osztrák himnusz hangjai mellett Ferencz József 
király a czár oldalán eltépett a diszszázad előtt, mire a 
két uralkodó kíséretét mutatta be egymásnak. A czár 
melegen üdvözölte gróf Goluchoivski külügyminisztert 
és báró Beck vezérkari főnököt, valamint a kiséret 
többi tagjait. Hasonló szívélyességgel folyt le az orosz 
kíséret tagjainak üdvözlése.

Az uralkodók és kíséretük azután a nyílt udvari fo­
gatokra szálltak. Az első kocsiban Ferencz József király 
ült, Miklós czár jobbján, a másodikban Mihály nagy­
herczeg, jobbján Ottó föherczeggel.

A Nevszky-Prospekten fel egész a téli palotáig minden 
fegyvernemhez tartozó csapatok állottak sorfalat Vladi­
mir nagyherczeg vezénylete alatt. A mögöttük álló sürü 
néptömeg, a mikor a két uralkodót meglátta, viharos 
hurráh-kiáltásba tört ki. A Nevszky-ulcza díszítései gyö­
nyörű képet nyújtottak. Mindenütt orosz trikolórok, fe­
ketesárga zászlók és magyar trikolórok lengettek. A vá­
rosház előtt virágdísz közepeit Ferencz József király és 
az orosz uralkodó-pár mellszobrai voltak elhelyezve.

Az uralkodók az osztrák himnusz hangjai mellett 
élénk beszélgetést folytatva, az Anicskov-palola felé haj­
tattak.

Pontban 3/4l 1 órakor 31 ágyulüvés hirdette, hogy 
Miklós czár királyi vendégével a téli palotába érkezett.
11 gróf Voronzow-Daskov udvari miniszter, Trü­
bet zkoj herezeg főudvarmester, Benckendorff udvari 
marsall és Speransky tábornok, a palota intendánsa 
üdvözölték a királyt, a ki ezután Feodorovna 
Alexandra czárnét látogatta meg.

Pétervár, április 27.
Az állomáson Pétervár mailje ő felségéhez franczia 

nyelven intézett üdvözlő beszédet, melyben örömét és 
köszönetét fejezte ki a magas látogatás fölött, óhajtva, 
hogy ö felsége jó emléket vigyen magával. A király 
szintén franczia nyelven válaszolt, mondván, hogy évek 
előtt már látta a szép Pétervártt és örvend, hogy ismét 
idejöhetett, mivel hallotta, hogy azóta mennyit szépült a 
város. A diszszázadot a király oroszul üdvözölte e sza­
vakkal : «Zdorovo molodzi!»

0 felsége a király Mihály Alexandrovics, Yludimi- 
rovics Cyrill, Ronstantinovies Konstantin, Mihaj- 
lovics Miklós és Mihajlovics Sándor főherczegeknek, 
valamint gróf Murajev külügyminiszternek az István- 
rend nagykeresztjét, Péter Oldenburg! nagyherczegnek, 
Trubeckoi herczeg főudvarnagynak, Frederik tábor­
noknak és Vsevolovsky intendánsnak a Lipót-rend 
nagykeresztjét; If it te pénzügyminiszternek a Lipót- 
rend gyémántjait; Soczykov herczeg főszertartás- 
mesternek, gróf Tolstoj udvarnagynak, gróf Toll 
kormányzónak, Ivacsenkov pénzügyminiszteri állam­
titkárnak, Goremkin belügyminiszternek, Chilkov 
közlekedésügyi miniszternek és másoknak az I. oszt. 
vaskorona-rendet; Basili ázsiai kerületi főnöknek, 
Ratkov-Raskov maire-nek a Ferencz József-rend 
nagykeresztjét adományozta. Liechtenstein herczeg 
nagykövet a Lipót-rend nagykeresztjét, Pallavicini 
őrgróf nagykövetségi tanácsos a Ferencz József-rend 
csillagos középkeresztjét kapta. A vaskorona-rendet kap­
ták : gróf Wass varsói osztrák-magyar főkonzul, gróf 
Széchenyi, gróf Forgách, herczeg Fürstenberg 
titkárok és Spolitz konzul. Összesen 138 polgári 
egyér. kapott osztrák-magyar kitüntetést.

Miklós czár az osztrák-magyar nagykövetség tag alt 
rendjelekkel tüntette ki.

Gróf Goluchowski külügyminiszter, báró Zviedinek 
és Jllérey, valamint Csirsky német ügyvivő herczeg 
Liechtenstein nagykövetnél reggeliztek. Később meg­
jelent ott gróf Kapnist bécsi nagykövet is.

Pétervár, április 27.
A királyt a legnagyobb tiszteletadással fogadták, 

melyet az udvari szertartás ismer. A pályaudvar gyö­
nyörű képet nyújtott. A Keksholm-ezred diszzázada csupa 
óriási alakokból állt. A király és a czár valamint Ottó 
föherczeg és a czár többször megcsókolták egymást. A 
király Vladimir nagyherczeget is ' megcsókolta, kivel 
németül beszélt, mig a czárral francziául társalgóit. A 
pályaudvarról a téli palotába vezető utón az egész 
helyőrség föl volt állítva, még a tüzérség is. Ezrekre menő

vonat a legnagyobb fényűzéssel kiállított étkező-, 
dohányzó-, háló- és társalgókocsikból van össze­
állítva, Van a vonaton oly kocsi is, a honnan a 
kilátást lehet pompásan élveznL Mindezek a kocsik 
az amerikai mérnökök, gépészek, asztalosok, díszí­
tők és kárpitosok igazi remekművei, melyekhez 
hasonlókat e téren alig láthatni. A waggonok a 
Pullmann-téle szabadalmazott átjárókkal vannak 
egymással összekötve, úgy, hogy a 7—8 waggon- 
ból álló vonat egyetlen nagy helyiséghez hasonlít, 
mely különböző részekre van osztva. Bármily idő­
járás van, a vonatnak egyik végétől a másikig 
lehet sétálni, minthogy levegő nem éri az embert. 
A dohányzóterem pompás nádszékekkel, divánok- 
kal, asztalokkal és elegáns Íróasztallal van ellátva. 
A legújabb lapok, folyóiratok és könyvek állanak az 
utas rendelkezésére, sőt a tőzsde legújabb jegyzései 
is ki vannak függesztve. A megállóhelyeken, a hol 
mindenütt távirda állomás van, kereskedelmi és 
más általános érdekű hirek vannak kifüggesztve, 
úgy hogy útközben üzleteket is lehet csinálni. A 
dohányzó terem mellett fürdőszoba van urak ré­
szére, mellette pedig fodrászterem. Rendkívül ké­
nyelmesek és szépek továbbá a hálókocsik, me­
lyek 12 részre vannak osztva; mindegyik részben 
két ágy van. A kocsi mindkét végén külön osz­
tály van 2—5 személy részére, melyek úgy van­
nak berendezve, mint a legelőkelőbb boudoirok. 
Minden hálókocsihoz megfelelő toiilete és mosdó 
helyiség tartozik, külön az urak és külön a höl­
gyek részére. A hölgyeknek egyenruhás szoba­
leányok állnak rendelkezésre, a kikre a gyerme­
kek felügyeletét is bátran rá lehet bizni. A leg­
kedveltebb és legújabb berendezése a Pennsyl­
vania Limitednek azonban az úgynevezett obzer- 
vatorium kocsi. Itt egy hivatalnok működik mint 
gyorsíró és gépiró, a ki a neki diktált leveleket 
leírja és az állomásokon továbbítja. A vonat villa­
mosán van világítva, nyáron a kocsikat megfele­
lően hütik, télen pedig gőzzel fütik. A vonat gyor­
sasága óránkint 70 km., azonban egyes szakaszo­
kon 85—95 km. is.

*

rí Gőzös-óriások. A hamburg-amerikai gőz­
hajózási társaság „Pennsylvania* nevű uj gőzöse 
első útjában 18.500 tonna rakományt vitt magá­
val New-Yorkból Hamburgba. Ily nagy rakomány­
nyal hajó még soha sem indult el New-Yorkból. 
Hogy fogalmat alkothassunk magunknak arról, 
hogy ez a rakomány mily roppant terhet képvisel, 
megjegyezzük, hogy annak elszállítására 616 ren­
des teherkocsi, vagyis mintegy 18 tehervonat

néptömeg üdvözölte lelkesen a két királyt, a kik nyilt 
kocsiban ültek. Megható volt a király és az özvegy 
ezárné viszontlátása. Mikor a király az özvegy czárnénak 
kezet csókolt, a czámé sírni kezdett. A téli palotá­
ban Alexandrovna ezárné üdvözölte a vendéget és Er­
zsébet királynő hogyléte felől tudakozódott. A király azt 
felelte, hogy gyengélkedik. A király III. Sándor czár 
sírjára koszorút tett és hosszasan időzött a sir előtt.
A diszebédnél a palota legértékesebb kincsei díszítették 
az asztalt. A király nagyon meg volt elégedve és di­
csérte a példás rendet, melyet csekély számú rendőrség 
tartott fenn. A polgármester előtt úgy nyilatkozott a 
király, hogy a város igen megszépült.

Pétervár, ápr. 27.
Az Anicskov-palotában való látogatásnál Ferencz 

József királyt Miklós czár, Ottó föherczeg és Mihály 
nagyherczeg kisérték. A palotaőrség a felségek érkezése­
kor fegyvert fogva tisztelgett. Ő felségének a ezárné által 
történt fogadásánál Olga Alexandrovna nagyher- 
czegnő és a ezárné udvarhölgyei voltak jelen.

Délután két órakor Ferencz József király Ottó föher­
czeg kíséretében a Péter-Pál várba ment, a hol ő fel­
sége 1. Miklós, II. Sándor és 111. Sándor sírjait nézte 
meg és pompás koszorúkat tett ott le. A király meg­
szemlélte további Nagy Péter és 11. Katalin sírját.

Ezután a nagyherczegeket és nagyherczegnőket láto­
gatta meg. Ma este diszebéd lesz, a melyhez 227 meg­
hívót bocsátottak ki, köztük a császári ház tagjai, a leg­
felsőbb udvari méltóságok, a miniszterek, a nagyhercze­
gek, az udvarhőigyek, a legfőbb katonai méltóságok, a 
hadosztálytábornokok, Liechtenstein osztrák-magyar nagy' 
követ, a nagykövetség tagai, a Ferencz József király 
nevét viselő orosz ezredek parancsnokai és más szemé­
lyiségek számára.

A diszebéd.

Pétervár, ápr. 27.
A diszebéd a téli palotában levő díszes Nikolaj-terem- 

ben folyt le. Az asztal, melynél a felségek ültek, patkő- 
alaku volt, 103 teríték volt terítve és exotikus növények­
kel dúsan volt díszítve. Ezenkívül bárom más asztal 
volt terítve, szintén gazdagon és előkelő Ízléssel díszítve. 
Az asztalfőn, a két uralkodó ő felsége a király jobbra, 
azután Sergius főherczegnő, Ottó föherczeg, Xenia 
nagyherczegnő, Vladimir Boris, Alexis, Ronstantin. 
Miklós és Miehajlovics Sándor nagyherczegek, 
Sándor és Ronstantin oldenburgi herczegek, vala­
mint Mihály mecklenburg! nagyherczeg ültek. Miklós 
czár mellett Konstantin nagyherczegné, utána Mihály 
Alexandrovics nagyherczeg, Anastasia leuchten- 
bergi herczegnő, Cyrill Vladimirovics nagyherczeg, 
Albert mecklenburgi nagyherczegnő, Andrej Vladi­
mirovics, Pál, Dimitri, Mihajlovics György, 
Szergiusz nagyherczegek, Péter oldenburgi herczeg és 
György mecklenburgi herczeg ültek. A felségekkel 
szemben ültek Voronzov-Daskov udvari miniszter» 
jobbra gróf Goluchowski, gróf Muravjev, Monte- 
nuovo herczeg és Deljanov közmüvelődésügyi minisz­
ter, Klepsch altábornagy osztrák-magyar katonai ügy­
vivő ; balról Liechtenstein herczeg nagykövet, Heyden 
I. főhadsegéd, báró Beck a táborkar főnöke, Kostanda 
főhadsegéd, Zviedinek cs. és kir. követ.

A 12 fogásból álló lakoma alatt magánénekesek, az 
opera zene- és énekkara 12 számot adtak elő, köztük 
orosz dalmű-részleteket Csajkovsky-tól, Rubinstein-től, 
Glincka-tól, Rijmskikorsakov-tól és az «Eladott meny­
asszony» 1 felvonásának polkáját.

Az ebéd alatt a czár franczia nyelven felköszöntőt 
mondott vendégére, melyet a király szintén francziául 
viszonzott.

Pétervár, április 27.
Miklós czár Ottó főherczegnek adományozta a 

24. dragonyos-ezredet, melynek előbbi tulajdonosa 
a föherczeg édesatyja, Károly Lajos föherczeg 
volt.

Pétervár, április 27.
Gróf Goluchoicski délután gróf Muravjev kül­

ügyminiszternél és az itteni nagyköveteknél, Voran- 
zov-Daskov udvari miniszternél és Witte pénz­
ügyminiszternél látogatásokat tett.

Este hat órakor gróf Goluchowski Miklós czár- 
hoz hivatalos audiencziára ment.

Ferencz József király Nikolajevics Nikolaj nagy­
herczeget egy osztrák-magyar ezred tulajdonosává 
nevezte ki.

volna szükséges. A többi közt a hajó 294.009 
bushel búzát visz magával, a mi magában véve 
6847 tonnát tesz ki. A „Pennsylvania“ gőzöst a 
„Harland and Wolff“ belfasti hajógyáros ezég ké­
szítette. Ugyanez a ezég a „White Star Line“ 
angol tengerhajózási társaság részére egy posta­
gőzöst épit, melynek hossza 704 láb (210 méter) 
lesz vagyis 65 lábbal több mint a jelenleg létező 
legnagyobb postagőzösé. Az uj hajó hossza a hi­
res „Great Western* hajót 25 lábbal haladja meg. 
A hajó neve „Oceanie* lesz, tartalma 17.000 
tonna. Az építési költségek 22 millió frankot fog­
nak kitenni.

*

rí Turlututu. A „Figaro* most közli de 
Mássá marquis emlékiratait, melyekben sok érde­
kes följegyzés van a második császárságról. Ezek 
között áll a kővetkező is: Az ötvenes évek elején 
történt, hogy az az ezred, melynél de Mássá szol­
gált, Melunben állomásozott. A császári család a 
közelben nyaralt és a császárné gyakran arrafelé 
vette sétáját, a hol a katonák gyakorlatoztak, 
hogy gyönyörködjék a csapatok szabályos mozdu­
lataiban. Egy ízben szintén arra járt és midőn 
pihenő volt, meghívta a tiszteket, hogy reggelizze­
nek vele a szabadban. Vidám falatozással költöt­
ték el a császárné kíséretétől hozott reggelit és 
az étkezésnek már a végén tartottak, mikor a jó­
kedvű és ragyogó szépségű Eugenia megkérdezte 
a tisztektől, hogy nincs-e valaki közöttük, a ki 
dalokkal tudná mulattatni a társaságot A bizalom 
egy de Batralle nevű hadnagy felé fordult, a ki 
sok couplét tudott, de a kit a császárné felszólí­
tása láthatólag zavarba hozott.

— Hogyan, ön habozik? — kérdé a császárné.
— Nagyon, asszonyom, mert azok a dalok, 

melyeket én tudok, nem olyanok, hogy felséged 
jelenlétében el lehelne őket énekelni.

— Bah! Tegyük fel, hogy a kissé tulélénk sza­
vakat más kifejezéssel helyettesili. Például, azt 
mondja majd: turlututu.

— Igen, csakhogy . . .
— Még van valami ?
— Azt akartam mondani, hogy ebben az eset­

ben jóformán az egész szöveg csupa turlututu-ból 
fog állani.

Szerencsétlenségre riadót fújtak és a császárné 
nem hallhatta meg a század legcsodálatosabb 
nótáját, mely egy értelmetlen szó ismétléséből áll 
vala, de mégis teljesen kifejező, sőt még csak 
nem is félreérthető.

A hivatalos lap mai száma a következőket közli:
<Ő császári és apostoli királyi felsége vasárnap, e hó 

25-én délután Pétervárra utazott.»

Az orosz húsvéti ünnepek miatt Pétervárott csak a 
kisebb lapok jelentek meg és ezek is meleg szavakkal 
üdvözlik Ferencz József királyt, mint az európai béke 
tiszteletreméltó őrét.

A Journal de St.-Petersbourg Írja: Ferencz Jó­
zsef király fenséges öescse : Ottó föherczeg kíséretében 
ma Pétervárra érkezik. Fővárosunk lakossága tisztelettel- 
teljes hódolattal fogja a köztiszteletben álló uralkodót 
üdvözölni, a kit hagyományos barátság fűz szeretett 
uralkodónkhoz. Az a fenkölt bölcsesség és forró béke­
szeretet, a mely Ferencz József királyt jellemzi, biztosí­
totta neki népei hálóját és ragaszkodását. Oroszország, 
a mely nem kevésbbé fektet súlyt az európai békére, 
mint Ausztria-Magyarország, őszintén csatlakozik ahhoz 
a lelkes fogadtatáshoz, a melyben ő cs. és kir. felsége 
részesülni fog.

A Börsenzeitung így ir: Külpolitikai kérdésekben 
Ferencz József király a közbéke őreként szerepel, mert 
abban látja országa felvirágzásának legbiztosabb zálogát.
A nemzetközi viszonyok és országa külviszonyai tekinte­
tében általános elismerést vívott ki magának Ferencz 
József király. Épen azért üdvözli ma Oroszország csá­
szára vendégét, Ferencz József császár és apostoli király 
ő felségét, mint a béke védőjét.

A Journal des Débats rámutat arra, hogy meny­
nyire változott Ausztria-Magyarország Oroszországhoz 
való viszonya nehány év óta. A lap emlékeztet a Rá- 
kóczy-kard átküldésére a magyar nemzeti múzeumba és 
arra a benyomásra, a melyet a czár ajándéka a magyar 
népre tett. Ilyen helyzet — Írja a lap — csak megelé­
gedéssel töltheti el a békeszerető Európát.

— TJJ magyar báró. A király — mint a hivatalos
lap mai száma közli — személye körüli miniszter előter­
jesztése folytán kisteleki Lévay Henriknek, a magyar 
főrendiház élethossziglan kinevezett tagjának és törvényes 
utódainak, a közgazdasági téren kifejtett sok évi buzgó 
és eredményes működése elismeréséül a magyar bárói 
méltóságot adományozta.

— A királyné Genfben. Erzsébet királyné 
ma este Territetből Genf be érkezett. Az idő pom­
pás. A királynénak, a ki a gőzhajón környezetével 
élénken társalgóit, a hajó utasai nem alkalmat­
lankodtak, noha mindig közöttük időzött. Megér­
kezését nem tudták előre, miért is csak kevés 
közönség volt a kikötőben. A királyné a Beau 
rivage nevű fogadóba szállt és egy hétig fog ott 
maradni.

— UJ horrát egyetemi tanárok. A király dr. 
Krsnjavi Izidor nyugalmazott osztályfőnököt a zágrábi 
egyetem bölcsészeti karához a mü- és kulturtürténelem 
tanszékére rendes nyilvános tanárrá, dr. Maurovics 
Milivojt, az általános jogtörténetnek és magyar-horvát 
magánjognak a zágrábi tudomány-egyetem jog- és ál­
lamtudományi karán működő rendkívüli nyilvános taná­
rát, ugyanoda a nevezett tantárgyak nyilvános rendes 
tanárává kinevezte.

— JLelfy Ignácz egészségi állapota ma vál­
tozatlan volt. Idönkint erősebb rohamai voltak, 
de aztán órákon át nyugodtan töltötte idejét és 
szívverése is erősebb volt. Orvosa újból megtil­
totta a sok beszédet, a mit az ősz hazafinak ne­
héz megtartani, mért naponta sokan keresik fel a 
közélet kitűnőségei közül.

— A bécsi alpolgármesterválasztás. A bécsi 
községtanács ma délelőtt tartott ülésében töltötte be a 
Luegernek polgármesterré való megválasztása folytán 
megüresedett alpolgármesteri állást. A választás ered­
ménye az lett, hogy Strobach Józsefet, az eddigi pol­
gármestert választották meg 129 beadott szavazat közül 
93 szóval Bécs város alpolgármesterévé. A községtanács 
ülését dr. Lueger Károly polgármester nyitotta meg és 
bemutatta a községtanács tagjainak báró Ruischera 
helytartósági tanácsost mint a kormány képviselőjét. A 
liberálisok jelöltje dr. Vogler Lajos, a klerikálisoké 
Strobach József volt. A névszerinti szavazás befejezése 
után Lueger kihirdette az eredményt, a mely szerint a 
beadott szavazatok közül Strobach 93, Vogler- 33, 
Kubik 1 szavazatot nyervén, Strobach Józsefet Bécs 
város törvényesen megválasztott alpolgármesterének je­
lenti ki. Majd rövid beszédben üdvözölte barátját és 
kollegáját, a kihez azután kérdést intézett, hogy a vá­
lasztást elfogadja-e vagy nem. Az uj alpolgármester a 
községtanácsosi helyéről felment az emelvényre és onnan 
tartott beszédet, a melyben megköszönte az iránta ismé­
telten megnyilatkozott bizalmat. A helytartótanácsos fel­
hívására ezután az uj alpolgármester letette a hivatalos 
esküt, a mely után az ülés véget ért.

— Kneipp páter haldoklik. Wörishofenből 
érkezik a távirati értesítés, hogy Kneipp páter, a 
természetes vizgyúgymód lelkes előharezosa a 
halálán van. József föherczeg még néhány hét 
előtt magához hivatta Abbáziába, de a lelkész 
már akkor gyöngélkedett, úgy, hogy az utazást el 
kellé halasztania. A betegség mindjobban erőt 
vett rajta és végre tüdőgyuladássá változott. Az 
orvosok már lemondtak a reményről, hogy meg­
menthetik.

— A román királyi párról. Rároly román király 
és neje Erzsébet királyné, a kik most Matuglieban 
időznek, tegnap Fiúmét és vidékét nézték meg Castalldo 
kapitány társaságában. A királyi pár 3 hetet tölt e vidé­
ken s főként Abbáziát keresik fel állandóan.

— A kvóta-ellenes mozgalom. A kvóta-ellenes 
mozgalom rendező bizottsága holnap este a Noé bárkája 
czimü vendéglőben, Budán, vacsorát rendez.

— Czlmadományozás. A király, a kereskedelem­
ügyi miniszter előterjesztésére Hermann Hugó, a diós­
győri vas- és aczélgyárnál alkalmazott felügyelőnek a 
főfelügyelői czimet adományozta.

— Suttner Berta bárónő, ki férjével és unoka- 
hugával még pár napig Budapesten marad, csütörtökön, 
29-én délután 4 órakor a «Telefon-Hirmondó»-ban fel­
olvasást szándékozik tartani a béliéről, különös tekin­
tettel a görög-török háborúra, mire előkelő művészek 
Kätscher Berta pályakoszoruzott Írónőnek «Az elrabolt 
óra» czimü bluette-jét fogúk szétosztott szerepekkel 
felolvasni.

— A német császár utazása. Karlsruhéból jelenti 
egy távirat, hogy a német császár délelőtt 11 órakor 
odaérkezett. A császár, a kit a nagyherczeg fogadott, a 
kastélyba ment és hallomás szerint délután 2 órakor 
tovább utazik Sehwehingenbe.

— Lelkész-belgtatások. Duna-Vecsén vasárnap 
igtatták be nagy ünnepséggel az uj ref. papot, Máté 
Eleket. Az ünnepen az egész környék jelen volt. — 
Bállá Árpád volt sziget-szentmiklósi ref. papot május 
2-án igtatják be uj állásába Duna-Patajon.

— Negyvenéves Jubileum. Ritka és megható ünne­
pélyt rendezett ma a inagy. kir. államvasutak budapesti 
mozdonyvezetőinek kara. Birchhauer Károly mozdony- 
vezetőt ünnepelték meg, a ki ebben a minőségben már 
negyven esztendő óta szolgál s felelősségteljes fel­
adatát mindig híven s kifogástalanul végezte. Az ünne­
piességet nagyszámú közönség előtt a Vigadóban ren­
dezték. Kilencz órakor reggel két öreg kollegájának 
karján lépett a mozdonyvezető a terembe és az állam­
vasutak «Testvériség» önképzőköre a himnuszt éne­
kelte tiszteletére. Ezután Uhlyár Pál üdvözölte őt 
meleg szavakkal és átadta neki olajba festett arczképét. 
Utána a nagykanizsai mozdonyvezetők küldöttsége, majd 
pedig az igazgatóság üdvözölték őt

— Készülődés május elsejére. Békésből levele­
zőnk a következő érdekes dolgokat Írja : Bacsó István 
és Perei István szoczialista vezérek a napokban meg­
jelentek Popovics Szilveszter járási főszolgabíró előtt s 
bejelentették, hogy a május elsejét meg akarják ünne­
pelni, körmenettel, zászlós fölvonulással és munkásgyü- 
léssel. A főszolgabíró megtagadta az engedélyt, erre a 
vezérek azzal a kijelentéssel, hogy május elsejét meg- 
ünneplik, egyes elvtársak saját lakásán (nagyon sok 
szoczialistának magának van háza s olyan rendezett 
körülmények közölt él, hogy sok néptanító is megiri­
gyelhetné) s e napon a munkaszüneteléssel fognak ün­
nepelni, távoztak. A belügyminiszter tiltó rendeletét 
különben már tegnap kihirdették több helyen és az, 
mint előre látható és várható dolog, visszatetszést semmi 
irányban nem keltett. Az aratási munka-sztrájk az 
orosházai szoczlalisták magatartásán végleg hajó­
törést szenvedett. Ugyanis az orosházai munkás­
vezérek már a czeglédi gyűlésen is zúgolód­
tak annak mód tálán követelései miatt, e miatt Csuzdy 
Ferencz frakeziúját (a Czegléden elnöklő vezérét és tá­
borát) cserben hagyták és a múlt héten jobbára elszer­
ződtek. Az elszerzödést a nagyobb békési uradalmak 
méltányos alternatív aratási szerződése (mely vagy pénzre, 
vagy termésre szól), lehetővé tette. Hogy nehány urada­
lom ma is munkás nélkül van, az főleg az érdekelt 
uradalmak rossz Ilire miatt van. Érdekes különben, hogy 
az orosházai asszonyok is népes értekezletet tartottak és 
megalapitották a nőpártot. Elnök Madarász Sára, 11. 
elnök Pető Zsuzsa, jegyző Valaszki Zsuzsa, II. jegyző 
Kabódi Zsuzsa, pénztárnok Aklan Mari, ellenőr Both 
Mari. A bizalmi választmány tizennyolez tagból áll. 
Gyűléseiket veres toalettben és vérmes szavak közölt 
tartják. Nagyon érdekes Madarász Sára elnök egy kije­
lentése, a melyet megnyitójában telt. Tübbek közűit 
ugyanis azt mondotta: Nem tűrjük sanyarú állapotun­
kat. Meg akarjuk mutatni, hogy férjeinkkel tudunk kö­
vetelni és bajt vívni.» A tömeg persze vadul éljenzett és 
helyezett. A munkások ünnepe igen mozgalmas lesz a 
fővárosban is, a mennyiben a legtöbb fővárosi gyár ts 
vállalat megadta az alkalmazottjainak a munkaszünetet. 
A nemzeti és demokrata munkás pártok tavaszi mulatsá­
gokat rendeznek, illetve kirándulnak, csupán a szocziális- 
ták tartanak a kültelki vendéglőkben gyűléseket. A rend­
őrség a jelzett napon teljes számban készenlétben tarta- 
tik. Minden csoportosulás be van tiltva a főváros területén. 
Horvátoszágban politikai hatóságok hirdetményeket 
tettek közzé, a melyben megtiltják a munkásoknak 
május elseje megünneplését.

— A műegyetem kibővítése. A közoktatásügyi 
minisztérium hozzájárult a műegyetem tanácsának ama 
javaslatához, hogy a kir. József-müegyetem kertjében az 
elsőéves hallgatók számára nagyarányú, uj előadási 
terem, illetőleg szárnyépület építtessék. Pecz Samu mű­
egyetemi tanár tervei szerint már építik is az uj termet, 
melynek építési költségeire a minisztérium CO ezer fo­
rintot utalványozott. Az uj előadási terem félkör-alakú 
óriási helyiség lesz, a melyben 550 hallgató fér el.

—• A menyasszony-mosdatás. Békés-csa­
bai levelezőnk Írja nekünk a következő érde­
kes dolgot: Terczel miniszter rendeletet inté­
zett a törvényhatóságokhoz, a melyről azonban 
előre megjósolható, hogy nem lesz népszerű az 
érdekelt körökben. A rendelet arról szól, hogy 
miután az Alföldön dívó hajnali menyasszony- 
mosdatás (a menyasszony cseréptálból megmosta 
s egy törlővel megtörölte az összes vendégeket) 
tapasztalás szerint alkalmas volt a trachoma ter­
jesztésére, azt jövőben nem engedi meg. Jövőben 
tehát a kisbirót is hivatalból be kell állítani a 
lakodalmakhoz, sőt az sem lehetetlen, hogy némely 
élelmes menyasszony állami kárpótlást fog kérni, 
mert az eltiltott mosdatás lényegesen megcsap­
panja jövedelmét, hiszen a mosdatás után min­
den vendég bizonyos összeget dob a tálba.

— Acciarito szülőhelye. Rómában még mindig az 
olasz király ellen elkövetett merénylet képezi a köz­
beszéd tárgyát A merénylő: Acciarito tettével a napok 
hősévé lett. Megírtak róla mindent, a mit megtudtak 
róia, az alakját, a korát, a családját, a személyes össze­
köttetéseit. Most fülelevenitik Sighelle Scipio tanárnak, 
a kiváló kriminalistának egy czikkét, a melyet a tudós 
évekkel ezelőtt irt Artenlról, a merénylő szülőföldjéről. 
Ebből a közleményből kitűnik, hogy az öröklési törvény 
nemcsak egyes családokra érvényes, hanem kiterjed 
néha egész helységekre. Artena története valóban a 
kriminális antropológiának nagyon érdekes adatokat szol­
gáltat. A tizenegyedik század krónikáiban föl van jegyezve, 
hogy Artena, a melynek neve akkor Montefortino volt, 
hazája lett a brigantiknak, tolvajoknak és gyilkosoknak. 
A századok folyamán a helység hírneve még rosszabbá 
lett, úgy, hogy IV. Pál pápa közhírré tette, hogy: 
«Mivel Montefortino lakosai kivétel nélkül tolvajlásból, 
rablásból és gyilkosságból élnek, megparancsolom, hogy 
Montefortinot lerombolják s megsemmisítsék s lakosait tör­
vényen kivül helyezem.» De ez sem használt. Századok 
múltak és a helység oly rossz hírbe jutott, hogy 1870-ben 
Viktor Emánuel király a lakosság kérésének engedve, 
a helység nevét Artenára változtatta. Az uj elne­
vezés sem segített; 1879-től 1886-ig, tehát 7 év alatt, 
négy polgármesterét világos nappal a piaczon puska­
lövésekkel meggyilkolták. Statisztikailag kimutatja a tu­
dós és kimutatja, hogy Artenában ötször annyi lo­
pás, hatszor több rablás, hétszer több elkövetett gyil­
kosság és harminczkilenczszer több rablás fordul elő 
átlag, mint Olaszország más helységeiben. Artena Bel- 
letri város közelében van. Alig lakik ott család, a mely­
nek egy tagja ne ülne börtönben. A vérboszu minden 
családnál hagyományos. E helységben született Acciarito, 
nem csoda, ha. ez is gonosztevő lett.

— Dinaviitrobbanás. Zágrábból táviratoz­
zak nekünk: Egy Növi melletti horvátországi 
helységben, abban a házban, melyben Rojacscvics 
kerületi kapitány, a ki hivatalos ténykedés végett 
jött a helységbe szállást vett dinamitbombát vetet­
tek. A bomba szétrobbant. A robbanás által oko­
zott kár még ismeretlen. A tettet a küszöbön álló 
tartománygyülési választásokkal összefüggő mér­
téktelen izgatásokkal hozzák kapcsolatba.

— Az opera a hírlapírók nyugdíjintézetének. 
A m. kir. operaház a hírlapírók nyugdíjintézete javára 
vasárnap előadta az Angol asszony leányát. A tiszta 
jövedelem 2000 forint, a melyről báró Naposa Elek. 
az opera intendánsa Fáik Miksát, mint a Magyarországi 
Hirlapirók Nyugdijintézetének elnökét a következő levél­
lel értesítette :

Nagyságos uram ! Szerencsém van nagyságodnak tiszte­
letiéi tudomására hozni, hogy a M. Kir. Operaíiázban a Ma­
gyarországi Hírlapírók Nyugdíjintézete javára f. hó 23-án tar­
tott előadása 1895 frt 98 kr tiszta jövedelmet eredményezett. 
Ezt az összeget az intendáns! páholy használatáért 104 
frt 2 krral megtoldottam, összesen tehát 2000 frt 
esik a nyugdíjintézet javára.

Annak kijelentése mellett, hogy igaz örömömre szol­
gál, hogy az előadás rendezésével a nyugdíjintézet hu- 
munás czéljainak előmozdításához hozzá járulhattam, 
kérem nagyságodat, méltúztassék a nyugdíjintézet meg­
hatalmazottját a 2000 frt felvételével megbízni.

Fogadja nagyságod kiváló tiszteletem nyilvánítását.
Budapesten, 1897. április hó 27.

Báró Nopcsa Elek s. k. 
intendáns.
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_ Hegedűs Sándor ünneplése. Hegedűs Sándor
orsz. képviselő, abból az alkalomból, hogy kolozsvári 
választói nagv deputáczióval hoztak számára egy rend­
kívül díszes albumot, a küldöttség tagjait a Royal szál­
lodában megvendégelte. A lakomát azért nem tarthatták 
meg Hegedűs lakásán, mert leánya megsértette lábujját 
és ennek folytán könnyebb természetű vérmérgezést ka­
pott. Betegsége ugyan nem súlyos, de mégis ágyban 
kénytelen maradni. A lakomán, a melyen a kolozs­
váriakon kívül megjelent Seéli Kálmán és több 
képviselő is, szellemes tósztokban ünnepelték Hegedűst, 
a politiktíst, az újságírót és a jó családapát

— Siketnémák Iskolája Budapesten. A magyar 
állami siáetnéma iskola jelenleg Budán van elhelyezve.
V, Lassies Uvula kultuszminiszter azonban a fővárosi 
Siketnéma iskolát a pesti oldalra a Rökk Szilárd-utczába 
belezte át s most májusban meg is fogják nyitni az uj 
1 osztályt, melybe 25—30 siketnéma gyermeket vesznek 
tel. Az iskolát a fővárosban lakó sikeínéma-gyermekek 
számára rendezték be. de felveszik a vidékieket is. A 
tanuló felvétele ingyenes, tandíj nincs, sőt a sze­
gényebbek némi segélyre is számíthatnak. Az 
i-kólában nemcsak az elemi iskolai tantárgyakat fogják 
tanítani, hanem a tanulókat az iparos szakmákra is 
kiképezik. A tanfolvam 8 év, melyre most az intézet 
igazgatósága a 6—12 éves siketnéma gyermekeket veszi 
fá. A főváros egyelőre ötezer forinttal segélyezi az isko-

később azonban külön épületet emeltet a taninté­
zetnek.

— A honvéd lovasdandárok száma május elsejé­
vel egvgvel gyarapodik. Ugyanis ekkor állítják fel 
Debreezenben az eddigi bárom lovasdandárhoz a negye­
diket, miáltal a szegedi első lovas-dandár kötelékéből 
kiesik a marosvásárhelyi 9-ik honvéd huszárezred, a 
mely a debreczeni második és a kassai 5-ik honvéd 
huszárezredekkel egyetemben a felállítandó negyedik 
debreczeni lovas-dandárhoz fog tartozni. Az uj dandár 
parancsnoka: bonyhádi Perczel József huszárezre­
des lesz.

— Magyar hölgyek alapítványa. Az alapítvány­
ból, a melyet azok a magyar nők tettek, a kik a buda­
vári honvédszobrot megkoszorúzták, az idén 120 forint 
áll rendelkezésre. Ezeket a kamatokat, az alapító oklevél 
értelmében, elaggott 1848—49. évi honvédeknek s azok 
özvegveinek és árváinak fogják kiadni. Az ez iránt való, 
okiratokkal fölszerelt kérvényeket 1897. évi május hó 
20-ikáig lehet benyújtani, a székesfőváros tanácsához, a 
IV. kér. Lipót-utezai városháza (földsz. 3.) iktató hiva­
talában.

— Feleségének gyilkosa. Szirmán — mint ne­
künk írják — Csatlóezky József odavaló jómódú pol­
gár, múlt éjjel jól megfontolt szándékkal meggyilkolta 
a feleségét. Mikor az asszony elaludt, férje betömte a 
száját, aztán kést szúrt a szivébe. Rögtön meghalt a 
szegény asszony. A vad embert elfogták.

— Pályázat aegélydljra. A Budapesti tanítók se- 
C.-6 egvesületének igazgató tanácsa a Ferencz József- 
í rva-alap két egyenkínt 100 forintos segélydijára pályá­
zatot hirdet. Pályázhatnak az egyesület elhalálozott tag­
adnak hátramaradt szegény és szorgalmasan tanuló 

árvái. Kérvényeket május l'ö-ig lehet benyújtani Walter 
Károly titkárnál (V. kér. Kohary-utcza 21. sz.) a szor­
galmat és jó előmenetelt tanúsító iskolai bizonyítvány 
melléklésével.

— Egy grófnő balesete. Gmundenből táviratozzak, 
hogy Prokesch-Osten grófné, a volt Gossmann 
Friderika színésznő, ma leesett a biczikliről és ballábát 
súlyosan megsértette. A grófnő 14 napig lesz kénytelen 
az ágyban maradni.

— A műegyetem matinéja. A műegyetemig kör 
tagnap délelőtt tartotta idei nagy matinéját a Vigadó 
nagytermében. Ott volt az intézet egész tanári kara s 
önnek élén dr. B artha Vincze rektor is, ezekenkivül 
számos tanügytnrát és nagy előkelő bölgyközönség. A 
műsoron a technikusok zenekara két számmal is szere­
peit Jerkovitz Jenő karmester vezetese alatt. Egri 
Samu a <Kartfcausi»-ból szavalt egy részletet Göndör 
‘tábor saját szerzeményű <11. Lajos» czimü melodrámá­

id! adta elő. Hoffer Imre humoreszket olvasott fel, a 
melyet ó irt. Kriegler Sándor zongorajátéka és Tóbiás 
Kárőiv szavalata következtek ezután. Valamennyi zajos 
tetszést ar..totL

— Zola a kerekek alatt. A párisi «Temps» egy
z unkatursa előtt Zola a következőleg beszélte el lapunk­

on is említett malheurjének részleteit. Zola ugyanis saját 
ügyetlenségét hozza fel okul. A Chaussee d'Antinon ha­
diét lakása felé, a mikor egyik utczasárkon a kocsiuton 
áthaladva, az omnibuszok és bérkocsik sokasága miatt 
nem tudott az úttesten keresztül menni. A nagy zűr­
zavarban egy gyorsan haladó kocsi elütötte és ő a kocsi 
alá került. Bár egyik ló alaposan megrugta, szeren­
csére nem vesztette el lélekjelenlétét és ennek kö­
szönheti életét. Egészen összezsugorodott és Így csak lá­
bain haladt keresztül a kocsi. Azalatt óriási nép gyűlt 
össze az esemény színhelye körül, a kik csakhamar ki­
mentették Zolát a kocsi alól, a kinek első dolga volt 
laipraállva ürömmel konstatálni, hogy lábai épek ma­
radtak. Az orráról leesett csiptetőt, a tárczát, mely zse­
béből kiesett a szolgálatkész emberek diadallal nyúj­
tották át a nagy Írónak. Végül megjegyzi Zola azt, hogy 
: -stell! régi párisi habitue létére, hogy olyan ügyetlenül 
viselkedett, mint egy vidéki atyafi.

— Az optika csodái. Társadalmunk több kitűnő­
ségének és a sajtó meghívott képviselőinek jelenlétében 
mutatta be ma Zlinszky András F.rzsébct-körut 33-ik 
szám alatti helyiségében az Edyson-féle Kinetografot. A 
elenvoltak a bámulattól eltelve nézték és gyönyörködtek 

\.z elragndásig szép éiethü optikai mutatványokban és 
nem győzték. Edvsonnak ezen legújabb s egyszermind 
legzseniálisabb találmányát csodálni és magasztalni. E 
mutatványokkal valóban nagy élvezetet nyújtott Zlinszky 
:: sajtó meghívott képviselőinek, a kikben valamint 
bizonyára az összes jelenvoltakban is, azok maradandó, 
écp oly becses, mint felette tanulságos emléket biz-

— Öz-Bndavira főpróbáját, meghívott vendégek és 
a sajtó képviselői jelenlétében e hó 30-ikán esti 8 óra­
kor tartja meg, mely 
érvényesek lesznek.

alkalommal a bérletjegyek már

Rövid hírek. Kvinirza fürdőhelyen — 
ni int Krakóból táviratozzak — nagy tűz ütött ki. 
A tűzoltóságnak sikerült a tüzet lokalizálni. — 
Műkőn Rozsos Viktoria aradi asszonyt a férje 
sírján szélhüdés érte. Holttestét a temető-csősz 
találta meg. — Hernyód un egy korcsmái vere­
kedés alkalmával Bérezés Sándor agyonszurta jó 
ezimborájat Téglás Istvánt. Letartóztatták. — Sár­
váron nagy tűzvész pusztított. Négy ház földig 
leégett. — Hunfalván tolvajok garázdálkodtak. 
Több gazdának kikötötték a lovait, egyes helye­
ken pedig ruhanemüeket loptak. — Hidason 
Kovács J. János szerelemféltésből agyonlőtte ked­
vesét, Hajadon Máriát.

— Hivatásának áldozata. Megírtuk Feldbaum 
Henriknek, egy fiatal fővárosi orvosnak betegsé­
gét, a mely onnét keletkezett, hogy egy kis fiúnak 
mérges daganatát el akarta távolítani, de a mig kezével 
a sebet tisztogatta, a kis fiú kínjában beleharapott a 
kezébe s így a seb mérgét átplántálta az orvosba. A 
fiatal orvos állapotában a mai nap folyamán határozott 
javulás állott be s az a hír, mintha Feldbaum ujját le 
kellett volna vágni, nem felel meg a valóságnak.

Lopás a műcsarnokban.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Nincs még egy hónapja, hogy az országos képtárból 
két értékes festményt loptak el s most újabban a 
képzőművészeti társulat Stefánia-uti műcsarnokából tűnt 
el egy ezer forint értékű elefántcsont szobor. A módszer, 
a melylvel a lopást végrehajtották, igen sok tekintetben 
reá vall" az országos képtár tolvajaira s az egész lopás 
ügyében rendkívül érdekes az a vakmerő gúnyolódás, a 
melylvel a tolvaj vagy a tolvajok a képzőművészeti tár­
sulattal s különösen a rendőrséggel játszanak.

Az uj műcsarnok Stefánia-uti palotájában csak a múlt 
héten nvilt meg a tavaszi mütárlat, a melyen a hazai 
és külföldi mesterek festményei, rézmetszetei és szobrai 
vannak kiállítva. Szobor aránylag kevés van s ezek 
közül a Yll-dik terem bejáratánál 209. szám alatt 
egy elefántcsontból faragott, 45 centiméter magasságú 
Medusa-szobor van elhelyezve.

A Medusa-fő kígyóvá vált hajfürtjei ezüstből voltak, 
mig a többi rész elefánt-agyarból volt kifaragva. A szo­
borművel, a melynek 1000 forint az értéke, Vincotte 
Thomas olasz szobrász küldte a tárlatra. Ez a szobor 
tegnap hétfőn délután 2 órakor már nem volt a helyén, 
hanem helyette egy névjegynagyságu kartonpapiros volt a 
faállványra helyezve, ezzel a felírással:

Ez a szobor 
április 28-dikáig 

nem látható.
A szobor eltűntét s a helyébe tett papírlapot a fel­

vigyázó személyzet nem vette észre. Délután három­
negyed öt órakor egy hordár jelent meg a műcsarnok­
ban s dr. Ambrozovics Dezső, a társulat titkára után 
kérdezősködött. Bevezették Amhrozovicshoz, a kinek a 
hordár egy levelet adott át.

A borítékból, a mely a társulat titkárságának volt czi- 
mezve, egy zöldszinü zálogjegy hullott ki. A titkár kér- 
dőleg tekintett a levél kézbesítőjére, de a mint rápillan­
tott a zálogjegyre, azonnal megértette, hogy miről van 
szó. A zálogjegy Mannheim Simon Lipót-utezai zálog­
háztulajdonos által hetven forint becsértékkel, hatvan 
forintra volt kiállítva egy elefántcsont szó* 
borért.

Ambrozovicsnak azonnal eszébe jutott a Thomas-féle 
szobor és Telepy Károly igazgatóval közölve a dolgot, a 
VD-ik terembe siettek. Ott látták, hogy a szobor nincsen 
a helyén, hanem helyette ott van a papírlap. A hordárt 
kérdőre vonva, az elmondta, hogy a Rózsa-téren egy 
szőke fiatal ember adta át neki a levelet, hogy azt a 
műcsarnokba vigye s egy koronát adott fáradságáért. 
Mikor a hordár a bért keveselte, az ismeretlen fiatal 
ember még azzal vigasztalta, hogy i

— Csak vigye el a levelet, örömest adnak ott még 
magának borravalót.

Telepy igazgató azonnal jelentést tett a rendőrségnél, 
a hol Bérczy Béla kapitányra bízták a vizsgálatot. 
Először is a zálogházba ment s ott kihallgatta a tulaj­
donost és a személyzetet, a kik elmondták, hogy négy 
óra tájban egy hordár jelent meg s a már leírt szobrot 
kérte zálogba venni. A hordár, a ki azt mondta, hogy 
egv fiatal ember bízta meg, előbb száz forintot kért, 
de később hatvan forinttal is megelégedett, a mit Mann­
heim ki is fizetett neki.

Bérczy kapitány a szobrot kiváltva, magával vitte és a 
műcsarnokba menve, ott is kihallgatta a tisztviselőket 
s a személyzetet, valamint a hordárt.

A mücsarnokbeii szolgák Barts, Binningen és 
Lukács nem tudtak semmi jelentősebb felvilágo­
sítást adni. Egyikük egész határozottan emlékezett 
ugyan arra, hegy a szobor délután két órakor még 
ott volt a helyén. A műcsarnok egész nap folytonosan 
nyitva van és sűrűén látogatják s Így a tolvaj valószínű­
leg a déli órákat használta föl a lopásra, a mikor alig 
van valaki a termekben. A szobor mindössze egy fél 
méter nagysága és nem volt leerósitve és bár elég 
súlyos, mert mintegy S—10 kiló, de a tolvaj könnyen 
elrejthette köpönyege alá. Minden jel arra mutat, hogy 
a tolvaj a lopást előre kieszelte, a ezédulát előre meg­
írta s úgy tette le a szobor helyére. A műcsarnoknak 
szóló levelet is valószínűleg már előre megírhatta, mert 
az idő olyan rövid volt, hogy ezekre a teendőkre a 
tolvajnak későbben már nem lett volna ideje.

Megállapította azután a rendőrség, hogy a zálog­
házban és a műcsarnokban járt hordár nem egy 
és ugyanaz. Az előbbi Balvai Frigyes 11. számú 
közszolga, a kit a kigyó-uteza sarkáról szólított elő az 
ismeretlen fiatal ember. Ennek adta át egy kék vászon- 
zacskóban a szobrot, hogy vigye Mannheim zálogházába, 

kérjen 100 forintot reá, ha nem kap annyit, úgy 
kevesebbért is ott hagyhatja. A megbízó a korona- 
herczeg-utcza sarkán várt a hordárra

Mikor a hordár visszatért a hatvan forinttal, a fiatal­
ember 30 krajezart adott neki fáradságáért s azután a 
kalap-utcza felé ment. A rózsa-tér sarkán előszólilotta a 
sarkon álló Csuzi Zsigmond 412. számú hordárt 
ennek adta át a műcsarnokba szóló levelet.

A két hordár vallomása alapján Bérczy kapitány 
következőkben állapította meg a tolvaj vagy ennek bűn­
társa személylelrását i

Huszonnyolcz-harmincz év körüli, középmagasságnál 
valamivel nagyobb fiatal ember. Termete nyúlánk, arcza 
csinos, sötét barna bajuszu, szakálla nincs, csak egy 
úgynevezett «légyszakáit» visel. Orra hegye két oldalon 
kissé vörös. Szemöldöke sűrű, sötétbarna, haja barna, 
kis ujján egy ezüst gyűrűt hord, mely vagy ördög 
vagy halálfejet ábrázolt. Fekete kalapot és szürkés 
barna galléros mentsikoífot visel. Műveltebb osztályhoz 
tartozik.

A rendőrség azt hiszi, hogy a szobor tolvaja azonos 
a képtár tolvajainak egyikével. Noha a külső körűimé 
nyék, a melyek közt a két lopást elkövették, igen 
hasonlók, mégis sokkal valószínűbb, hogy a képtár 
tolvajainak módszerén indulva valami pénzszűkében 
szenvedő jókedvű fiatal ember követte el a lopást, mert 
gyakorlott gonosztevő nem ad magáról olyan biztos 
adatokat, mint a hordárokkal tárgyaló fiatal ember. 
Nem értjük a rendőrség eljárásában azt sem, hogy 
miért nem közölte a lopást már tegnap este a sajtóiroda 
utján, holott Bérczy kapitány már hétfőn délután fél 
hatkor kint volt a műcsarnokban és Csuzi Zsigmond 
hordár előadása alapján azonnal kezében volt a sze­
mélyiéit ás. Okulhattak volna már a rendőrségnél, hogy 
épen a hírlapok közlése nyomán akadtak rá minden 
nagyobb bűneset tettesére. Ejfélutánig a szoborlopás 
ügyében semmi újabb fordulat nem állt be s a tolvajt 
a detektívek a főváros korcsmáiban és kávéházaiban 
igyekeznek fölfedezni. A Medusa-szobor jelenleg Bérczy 
kapitány szobájában van.

— Gróf Andrássy Tivadar pályadija. Gróf 
AncLrássy Tivadar, az országos magyar képzőművé­
szeti társulat elnöke, mint már említettük, két, egyen­
ként 1500 forintos pályadijat tűzött ki, a rendes hasz­
nálati vagy dísztárgyakra, továbbá egyházi vonatkozású 
tárgyakra alkalmazott művészek (Vert appliquée) körébe 
vágó olyan önálló alkotások gondosan kidolgozott terve­
zetei, illetve vázlatai vagy kész kiviteli díjazására, a 
melyekben a művészet szemmel láthatólag uralkodik az 
ipar fölött. A pályázat határideje május 15-én jár le, 9 
a pályázó müveket az említett nap esti 6 órájáig kell a 
városligeti uj műcsarnokba beküldeni, a hol azok elő­
zetes felvételi jury ítélete alapján a tavaszi tárlat ke­
retében ki is lesznek állítva. A pályadijakat a jury 1897. 
május 31-én Ítéli oda.

— A nemzeti színházban az előadások csütörtök­
től. e hó 29-től nyolczadfél órakor veszik kezdetüket. 
Azokat a kivételes eseteket, a mikor az előadások hét 
órakor kezdődnek, a szinlapokon jelezni fogják.

— hl kir. operaház. Blätterbauer Gizella ma
este a <Rigoletto»-ban fejezte be vendégszereplését. Gil- 
dát énekelte, az eddiginél is kevesebb szerencsével. Sze­
rény művészi eszközeivel nem volt képes szerepének 
drámai magaslatára emelkedni s énekben, játékban 
egyaránt színtelen volt. Annak a hatalmas lelki megráz- 
kódásnak, a melyen a bohócz szerencsétlen leánya át­
esik, nem tudott kifejezést adni s szerepének zenei nehéz­
ségeit sem győzte le. A csekélyszárau közönség, a mely 
a színházban jelen volt, fagyos közönynyel hallgatta, s 
úgy tetszett, mintha a hivatalos klakk sem dolgozott 
volna a szokott lelkesedéssel. A pereczes-gyerekekből és 
borbély legényekből összeállított gárda kezd veszedelme­
sen zeneértő lenni. Ha ez a csapat is kritizál, ki fog 
majd az opera előadásainak tapsolni ? (f k.)

— A Kisfaludy-szinház igazgatója felkéri azokat 
az énekeseket és énekesnőket, kik hozzá a nyári évadra 
szerződni óhajtanak, hogy e hónap 28-án délelőtt 10—1 
óra között a Kisfaludy-szinháznál próbaéneklésre jelent­
kezzenek,

— Wolter Saroltáról. Megírtuk, hogy Wolter

SZÍNHÁZ és művészet.
— Francain társulat a vígszínházban. A Josset 

Marcel le kisasszony vezetése alatt álló társulat holnap1 
szerdán kezdi meg vendégszereplését a vígszínházban, 
társulat Victorien Sardou-nak «Marcelle» czimü színmü­
vét adja, a czimszerepben Josset kisasszonynyal.

arolta, a nagy becsi tragika nagy beteg. Ma azt táv 
iratozzák Bécsből, hogy a művésznő állapota annyira 
súlyosbodott, hogy minden perezben a katasztrófa be­
következésétől tartanak.

SPOUT.
Becs, április 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A meeting mai tizedik napján csak kevés közön­
ség jelent meg a Freudenauban. A Fenék-versenyben 
csak három ló startolt. A versenyt Kópé nyerte meg 
igen könnyen két hosszal, mig Margit és Vignola 
bolt versenyben értek a czélhoz. A totalizator helyre 
Margitra és Vignolára 50-re 40 forintot fizetett. Az 
Eltoli-handicapot Geist G. Szolgabiró-ja nyerte 

eg Kelet ellen. A versenyek eredménye a következő:
I. Maiden-handicap. 2400 korona. 1300 méter. Mr. 

Silton 3é pm. Vándor öt hoszszal első, Gambler máso­
dik, 2 hoszszal Renard harmadik, aztán Haslinger. To­
talizator : 5:33. Helyrefogadások : 1. 5:13. 11. 5:8.

II. Eladóverseny. 2400 korona. 2400 méter. Jankó­
iéit B. Gyula 5é. sga in. Paraszt könnyen 1 és fél

hoszszal első, Spero második, fél hoszszal Lescaut har­
madik, aztán Grobian, Celestiiy. Totalizator: 5 : 18. 
Helyrefogadások : I. 5:9. II. 5 : 7.

III. Fenékverseny. 6400 korona. 2000 méter. Egyedi 
Arthur 3é. pm. Kópé könnyen 2 hosszal első, Margit 
és Vignola holtversenyben második. Totalizator : 5 : 10. 
Helyrefogadások : I. 5:4. II. 5:4. Uh 5 : 4.

IV. Eladó handicap. 2400 korona. 1800 méter. 
Söllinger R. 3é. stp. k. Jablunka könnyen nyakhosz- 
izal első, Dolomit 3 hoszszal második, Hygiea harmadik, 
aztán Flora, Totalizator: 5:13. Helyreíogadások: 1.

: 20. II. 5: 11.
V. Eltolt handicap. 5600 korona, 1600 méter. 

Geist Gáspár 3é. p. m. Szolgabiró könnyen 5/4 hosz­
szal elfő. Kelet második. 4 hosszal Igaz harmadik, az­
tán Puszta és Geh’stvira. Totalizator : 5 : 17. Helyrefo­
gadások : 1. 5 : 9. II. 5 : 19.

VI. Góliáth-verseny. 3400 korona, 1200 méter. 
Mr. Rose 3é. p. m. W ettenicht könnyen egy hosszal 
első, Gloster Belle második, 3 hosszal Ballerina harma­
dik. aztan Vilmos, Vájjon, Katinka és Generállá. Tota­
lizator -. 5 : 11. Helyrefogadások : I. 5 : 6, II. 5:8. 111.

8.
VII. Handicap. 2400 korona, 1600 méter. Báró

Ochtricz Zs. 4é. p. m. Pardon könnyen 5 hosszal 
első, Barinkay második, •/, hosszal Vedero harmadik 
aztán Adó, Eremit, Brigand és Belle Minette. Totaliza 
tőr: 5 : 12. Helyrefogadások: 1.5 : 6. II. 5: 7. 
111. 5 : 7. ________

FŐVÁROSI ÜGYEK.
- Az eskütért híd ügye. A kereskedelmi minisz­

tériumban ma délután báró Dániel Ernő miniszter el­
nöklete alatt tanácskozás volt az építendő eskütéri Ilid 
tárgyúban. Az ülésen a miniszteren kívül Vörös és 
Cseörgeő államtitkárok, a miniszter dunai hídépítő osz­
tályából Czekellius miniszteri osztálytanácsos, Szánthó 
és Hagy Virgil főmérnökök, a földmivelésügyi. pénzügyi, 
belügyi minisztériumok, a főváros, a közmunkatanács, 
műegyetem, a mérnök-egyesület, a magyar allamvasutak 
és a képzőművészeti tanács részéről kiküldött képviselők 
voltak jelen. Az értekezleten a kereskedelmi minisztérium 
dunai hídépítő osztálya előterjesztette az eskütéri híd 
tervezetét, melyet a minisztérium megbízásából készített, 
miután a kiirt nemzetközi pályázat során beérke­
zett tervek közül egy sem volt elfogadható. 
A bemutatott hid egynyilásu és a két part közt 
hossza 290 méter, ezenkívül azonban a parti áthida­
lások (Corso) is 35—35 méternyi hosszúak. A hid szer­
kezete lánczhid, a pillérek vasszerkezetből készülnek, az 
árvizszin magasságig (9 méterig) pedig kőből épül. 
pillér a láncz felfüggesztésének pontjáig 15 méter ma­
gas. A lánczok horgonyozva lesznek és 20.000 négy­
szögméter falazattal a földbe erősítve. A hid a város- 
szabalyozás végleg elfogadott tervei szerint a Kossuth 
Lajos-utcza egyenes irányában, a Rudas-fürdő alatt 
elterülő kis parkig vonul. Merevített, szilárdan függő 
vashid lesz, mely mint monumentális alkotás egyike lesz 
a főváros legszebbikének. Ez a terv, értesülésünk sze 
rint, a mai értekezleten minden oldalról elfogadtatott. 
Az ankét megállapodásaihoz képest mar legközelebb ki 
írják a hídépítési munkálatok végrehajtására a pályá 
zatot, melynek lejárata junius végéig lesz kitűzve, 
munkálatok megkezdése még a nyár folyamára várható, 
úgy, hogy a hid 1898 végéig vagy 1899 elejére elkészül. 
A hid előállítási költségei 4 és fél millió forintban van­
nak előirányozva.

— Megtagadott tarifa-kedvezmény. Az idei álta­
lános kőszállitás alkalmával a főváros elfogadta a kis- 
sebes! kőbánya-társaság ajánlatát, noha 1 forinttal drá­
gább volt, mint a külföldi s aránylag jobb gránit. Azért 
fogadták pedig el ezt az ajánlatot, mert remélték, hogy 
a kereskedelemügyi miniszter méltányolja a hazai ipar 
pártolására irányuló törekvést és a kis-sebesi kőanyag 
részére tarifa-kedvezményt fog adni a magyar állam 
vasutakon. Ezt kérték is előzetesen a minisztertől s biz­
tosan számítottak reá, hogy megadja, vagy annyira, 
bogy kikötőitek a vállalkozónál, hogy az ekként szár­
mazó különbözeiét a kereseti kimutatásban a főváros 
javára beszámítják. Dániel Ernő kereskedelemügyi mi­
niszter azonban a tarifa-kedvezményt megta­
gadta, kijelentvén, hogy méltányolja ugyan a ha­
zai ipar támogatására vonatkozó törekvést, de ezút­
tal több oknál fogva nem tehet eleget a kívánságnak. 
Kilátásba helyezi azonban, hogy megfontolás tárgyává 
teszi, vajon a jövőben megadhatja-e esetről-esetre ennek 
a kőfajtának a szállitáskedvezményt. — A főváros ható­
ságának körében a miniszter emez eljárása nagy vissza 
tetszést keltett, mert Így a székes főváros elesik attól 
módtól, hogy hazai kőanyagot szerezhessen be. A tarifa- 
kedvezmény megtagadásának ugyanis az lesz a követ­
kezése, hogy a mauthauseni kőbánya még lejebb szál­
lítja az árakat s a főváros — ha csak az ekként szár­
mazó tetemes differencziát meg nem akarja fizetni — 
kénytelen lesz ezt vásárolni.

Négy uj gyógyszertár a fővárosban
— Az Egyetértés tudósítójától —

Abból a körülményből kiindulva, hogy a székes fő­
városhoz folyton érkeztek be kérvények, a melyben uj 
gyógyszertárak felállítása iránt folyamodtak a hatóság­
hoz, a főváros tanácsa megbízta a l. főorvosi hivatalt, 
hogy a rendelkezésre álló adatok alapján mutassa ki, 
hogy van-e szükség a főváros területén még gyógyszer- 
tárra, és azon esetre, ha igen, jelölje meg a helyeket, 
a hol gyógyszertárakra leginkább szükség van.

Mint már említettük, a t. főorvosi hivatal a tanácshoz 
intézett beadványában négy olyan helyet jelölt meg, a 
hol gyógyszertár felállítására a lakosság közegészségügyi 
viszonyaira való tekintettel okvetlenül szükség van. A L 
főorvos javaslatát a tanács az illetékes tanácsi ügyosz­
tályhoz utasította véleményadás végett.

A Budapesti gyógyszerész egyesület múlt havi 
ülésén szintén szóba került a felállítandó gyógyszertárak 
ügye és a grémium ebben a kérdésben egy igen dicséretre- 
méltó határozatot hozott. Ugyanis Filó János fővárosi 
gyógyszerész és törvényhatósági tag indítványára egy­
hangúlag elhatározta, hogy kérvényben fordul a székes 
fővároshoz, a melyben a négy uj gyógyszertárra vonat­
kozólag arra kérik a hatóságot, hogy a jogadományo­
zásnál a főváros legyen tekintettel azokra az okleveles 
gyógyszerészekre, a kik már hosszabb idő óta folytatnak 
gyakorlatot a székes főváros gyógyszertáraiban és így 
közvetve a főváros egészségügyének szolgálatában már 
érdemeket szereztek maguknak.

E határozat érvényre juttatása czéljáből a grémium 
hét tagból álló bizottságot küldött ki, a mely azután 
felhívást intézett a székes fővárosban működő összes 

éd gyógyszerészekhez, tudatva őket a grémium hatá­
rozatáról és egyben felhívják, hogy eddigi munkássá­
gaikat igazoló okmányaikat terjeszszék be a bizottságnak, 

mely azután a beérkezett okmányok alapján kiválaszatja
és őket

harmad helyen ajánlva, 
mely a további lépéseket

12 legérdemesebbnek tartott gyógyszerészt 
négvenkint első, másod és 
beterjesztik a grémiumnak, i
megtenni lesz hivatva.

A gyógyszerész-testületnek e határozata olyan nemes 
intenczióból ered, hogy arra nézve nem lehet elég di­
csérő szavakat találni. A fővárosban évek hosszú során 
át működő gyógyszerészeknél senki jobban meg nem 
érdemli, hogy hosszas működésűk után végre kilátásba 
legyen helyezve az önállóságra való juthatás. Eddig ki­
zárólag a protekezió segíthetett valakit egy gyógyszertári 
joghoz, hosszas munkásságot, a pályán szerzett érdeme­
ket nem vették tekintetbe az illetékes tényezők. Ez az 
első kísérlet arra. hogy a valódi érdem, a szorgalom és 
a munkásság legyen megjutalmazva és örömmel kon­
statáljuk, hogy a székes főváros intéző köreiben a nemes 
eszme pártolásra talált és Így alapos remény lehet arra. 
hogy az e kérdésben döntő forum, a belügyminiszter is erre 
az álláspontra fog helyezkedni és nem fog elzárkózni a 
törekvések elől, a melyek egy pályán eltöltött hosszas, 
becsületes munkásságot akarnak megjutalmazni.

A székes főváros közegészségügyi bizottsága már fog­
lalkozott a hozzá utalt kérdéssel és úgy határozott, hogy 

négy uj gyógyszertár felállításának kérdésében azzal a 
javaslattal lép a közgyűlés elé, hogy a székes főváros 
törvényhatósági bizottságának közgyűlése kérje meg a 
belügyminisztert, hogy e négy uj gyógyszertár személyes 
üzleti jogának adományozása — miként az a tervezett uj 
gyógyszerészi törvényben is van — a közigazgatási 
bizottság hatáskörébe legyen utalva. A közegészségügyi 
bizottság Zboray Béla törvényhatósági bizottsági tag, az 
országos gyógyszerész egylet elnökének indítványára el­
határozta azt is, hogy a közigazgatási bizottságot fel­
kérik, hogy a jogadományozásnál lehetőleg tekintettel 
legyen azokra a folyamodókra, a kik a fővárosban 
már hosszabb idő óta fejtenek ki gyógyszerészi mű­
ködést.

A gyógyszerész testület által kiküldött hét tagú bizott­
ság pedig ma délután határozott a hozzája érkezett tö­
meges kérvények felett. Beható, hosszas eszmecsere és 
kérvényezők szolgálati idejének, egyéniségeinek, érdemei­
nek tisztázása után a bizottság a következő jelöléseket 
tette: Első helyen ajánlotta Harmos Gyulát, jz orsz. 
gyógyszerész-egylet titkárát, a Rókus kórház nagy gyógy­
szertárának vezetőjét, a ki évek hosszú sora óta érdé. 
mes munkása a főváros közegészségügyének ; Meischl 
Antalt, Teszák Gyulát és Trsztyánky Kálmánt, a 
kit a fő- és székváros múlt közgyűlésén egy városatya a 
közgyűlés figyelmébe ajánlt. Második helyen : 
Hazslinszky Istvánt, az Andrássy-uti Török-gyógyszer­
tár jóne‘ü gondnokát, a ki a gyógyszerészi karnak egyik 
elsőrangú munkása, Prnpokovics Brúnót, Szabady 
Jánost és Hahn Henriket. Harmadik helyen: végül 
Mu-zsa Gyulát, a ki hosszú időt töltött a székes fővá­
ros legelső gyógyszertáraiban, de azonkívül az összes kül­
földi metropolis gyógyszertáraiban is munkálkodott és most 
újólag a fővárosban működik, érvényesítve gazdag ta­
pasztalatait a főváros lakosainak egészségügye érdeké­
ben, Makronczy Gyulát, Palkovics Emilt és Bakos 
Józsefet, a kik mindketten szintén régi és érdemes 
munkásai az egészségügynek és a főváros orvosi kará­
nak elismerését érdemelték ki munkásságaikkal.

E határozat legközelebb gremialis gyűlés plénuma elé 
kerül jóváhagyás végett. A grémium feladata lesz ezután 
a további lépéseket megtenni. Hiszszük, hogy ez a nagy­
jelentőségű akczió eredményt fog elérni és a fővárosnak 
a négy uj gyógyszertár felállításánál alkalma lesz meg­
jutalmazni azokat, a kik a főváros lakosságának szol­
gálatában arra érdemeket szereztek.

Szegény leányok háztartási tanfolyama. A
várod munkásosztály szegény leánya, a kinek anyja is 
kénytelen arra, hogy a házon kívül kenyeret keressen, 
semmiféle gyakorlati nevelésben nem részesülhetett 
eddig. Sem otthon, sem az iskolában nem tanulhatta 
meg, hogy fedezze a legtakarékosabban a legszűkebb 
viszonyok között is a háztartás szükségleteit. Pedig ezek 
az elemi háztartási ismeretek egyaránt nélkülözhetetlenek 

szegénysorsu nőre nézve, akár önálló háztartása lesz, 
akár mint cseléd szerzi meg a kenyerét. Mozgalom indult 
meg a napokban, hogy ezen a bajon segítsenek, olyan 
intézménvnyel, a mely a munkásosztály családi életének 
emelésére" nézve nagyon fontos szerepet játszik. A ház- 
tartási iskolák intézménye az, a mi Eszak-Ameriká és 
Európa müveit államaiban már rég meghonosodott A 
reform életbeléptetésére és fenntartására egyesületet ala­
kítanak, a mely vasárnap, május 2-án délelőtt tizenegy 
órakor tartja alakuló közgyűlését a VII. kerületi körben, 

Royal szállodában. A szervező bizottság már eddig 
500 tagot gyűjtött. Az alakuló gyűlésen mindenkit szíve­
sen látnak, a ki az ügy iránt érdeklődik.

— Az orsz. régészeti és embertani társulat 
ma délután Forster Gyula elnöklete alatt ülést tartott, 
a melyen dr. Hampel József az aracsi pusztán, Arad- 
megyében, az aracsi templom-romok közelében talált 
szerfelett nagyérdekü keresztény emléktáblát mutatott be, 
a mely a honfoglalás korából való. Dr. Posta Béla a 
Hatvan környékén talált szkitha leleteket mutatta be i 
késeket, a melyeknek a markolatnyulványok sajátságo­
sán lefelé görbülnek ; gyöngyöket kagylóból, elefánt- 
csontból ; orsógombokat, fibulákat, lándzsa-csúcsot, 
csákányokat és más tárgyakat s ennek kapcsán a 
szkithák és turániak inváziójáról szólva, megjegyzi, hogy 
azok a sánezok, a melyeknek az erős nyomai még most 
is láthatók, valószínűleg az akkori — ha nem is állami, 
de legalább hatalmi — határok voltak, védőmüvek 
alakjában. — Végül dr. Szendrei István terjesztette elő 
a titkári jelentést.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügymi­

niszter Frey Tivadar pécsi kir. járásbirósági joggyakor­
nokot a nagykanizsai kir. törvényszékhez és Kállai 
Salamon nagyváradi kir. törvényszéki írnokot a nagy­
szalontai kir. járásbírósághoz aljegyzőkké. Hiúvá Rezső 
nyárádszeredai kir. járásbirósági dijnokot a nagyszebeni 
kir. törvényszékhez és Kelemen Miklós kolozsvári sir. 
törvényszéki dijnokot a bánffy-hunvadi kir. járásbíróság­
hoz Írnokokká nevezte ki.
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Stolze-gyorsirók irásversenye. A Stolze- 

Fenyvessy orsz. női gyorsíró-egyesület s a Stolze magyar 
gyorsírók köre tegnap tartotta ez évi tavaszi versenyét a 
kéyviselőház nagy üléstermében. A verseny első pontja 
volt a legszebb sztenogramm pályázat eredményének ki­
hirdetése. A beérkezett szebbnél-szebb pályamunkák közt 
az első dijat, egy aranyat Metszősy Gizella nyerte meg, 
elismerő oklevelet kapott Szigethy Róza és Reicher Irén. 
Az ünnepély másod'k nagyon érdekes pontja volt a lát­
ványos verseny, a közönség az ezen részt vett nagyon 
ügyes gyorsírókat zajosan megtapsolta. A látványos ver­
seny után gépirási verseny volt és az egy arany dijat 
Kaiser Gizella nyerte meg.

— Pályanyertes Urat költemény. A Petőfi-társa- 
ság ma rendkívüli ülést tartott, melyen a gróf Vigyázó- 
féle lírai pályázat eredményét hirdették ki. A bíráló 
bizottság jelentését Szabó Endre adta elő. A jelentés 
szerint a pályázat nem volt ugyan meddő, de nem is 
vetett felszínre valamely magasabban kiötlő miidarabot, 
melyet különösebb megelégedéssel mutathatott volna be 
a bíráló bizottság. Leginkább három volt olyan a sok 
pályamunkák közt, a mely a versenyzésen megállta 
helyét, úgymint a Hitvesemhez, Szerelem és A 
világ czimüek. A két elsőnek több-kevesebb fogyatkozá­
saival szemben A világ czimü pályamunka kapta meg 
jutalmát. A jeligés levél felbontatván, Koroda Pál neve 
tűnt ki, a ki ugyanezen a pályázaton tavaly is nyertes 
lett. Nagyon megdicsérte a bírálat a Pasztán czimü 
(Mit nekem te zordon Kárpátoknak stb. jeligéjű) pálya­
munkát is, mely a legegészségesebb alapgondolatu mü, 
de kidolgozása rendkívül pongyola. Hasonlóképen elis­
meréssel említette fel a bíráló bizottság a következő 
pályamüveket: Dalok az elveszetthez, Az üstökös, 
A télből, Vidám óra stb.

— A hitbuzgó aljegyző. Megírtuk néhány 
nappal ezelőtt, hogy a budapesti büntető törvény, 
szék egyik aljegyzője, dr. Horváth István lemon- 
dolt állasáról, mert nemrég egy oly végtárgyaláson 
kellett hivatalból mint jegyzőnek részt vennie, a 
melyen egy katholikus pap királysértési ügyéről 
volt szó. Lemondását azzal okolta meg, hogy 6, 
mint hithü katholikus, nem vehet részt abban a 
bírói tanácsban, a mely a saját lelkészének ügye 
fölött van hivatva Ítélni. Mielőtt még azonban az 
igazságügyminiszter dönthetett a lemondó kérvény 
felett, a fiatal aljegyző jelentkezett a törvényszéki 
elnöknél és kérte, hogy lemondását ne teijeszsze 
az igazságügy miniszter elé, mert ő azt visszavonja.
A törvényszéki elnök eleget tett az aljegyző kéré­
sének és feliratilag arra kérte a minisztert, he­
lyezze dr. Horváthot oly állásra át, a melyben 
vallási meggyőződésével még a legtulzottabb fel­
fogás szerint sem jöhet összeütközésbe. A minisz­
ter megtette ezt és mint a hivatalos lap mai 
száma közli, dr. Horváth Istvánt a büntetőtörvény- 
széktől a budapesti polgári törvényszékhez helyezte át.

— Az Atzél-Xarsal-párbaj a kúrián. Emlékezett 
ben lesz még, hogy a koronázási jubileum alkalmával 
báró Atzél Béla levelet irt Karsai Sándor földbirto* 
kosnak, a melyben arról értesítette, hogy a koronázási 
banderislák névsorából törölte, mert nem volt tagja a 
kaszinónak és senki sem ajánlotta. Karsai, a kit a ban­
dériumban való részvételre Benitzky Ferencz pest­
megyei főispán ajánlott, sértőnek találta báró Atzél Béla 
eljárását és őt provokáltatta. Báró Atzél kijelentette, 
hogy Kársait sérteni nem akarta, de mert Karsai segé­
dei ragaszkodtak a fegyveres elintézéshez, pisztolypárbaj 
történt, a melyben AÚél mellbe lőtte Kársait, a ki több 
hétig súlyos betegen feküdt. A törvényszék annak idején 
Atzélt négy hónapi, Kársait két hónapi állam- 
fogházra, a tábla pedig Atzélt két hónapi és Kársait 
tizennégy napi államfogházra Ítélte. A kúria ezt az 
Ítéletet is szigorúnak találta és mindkét felet tizennégy 
napi államfogházea Ítélte. A kúria Atzélnál enyhítő 
körülménynek vette azt, hogy Atzél kijelentette, hogy 
sérteni nem akart, és Kársainál azt, hogy az 6 cselek­
ménye, a provokálás, már a szenvedett sérülés követ­
keztében megtorlást nyert.

— A belügyminiszter panasza. Most január ha­
vában tárgyalta a budapesti büntető törvényszék azt a 
nagy csalási bünpört, a melyet Barcza Viktor akart 
elkövetni a nezsideri adóhivatalban, a hova Perczel 
Dezső belügyminiszter nevére hamisított aláírásával ellá­
tott iratokat hozott és ezekkel 120.000 forintnyi-összeget 
akart fölvenni. A törvényszék ezért négy és félévi 
fegyházra Ítélte Barczát. A kir. tábla, a mely ma 
foglalkozott az ügygyei, helybenhagyta a törvényszék 
ítéletét.

— Az orsóval banket. Drechsler Bélának Kul­
csár Béla ellen indított sajtópere csak ma kora reggel 
ért véget. Az esküdtek 5 órakor vonultak vissza és 
hosszas tanácskozás után kihirdették a verdiktet, a.mely 
8 szóval 4 ellenében megállapítja, hogy Kulcsár elkö­
vette Drechslerrel szemben a rágalmazás vétségét. A 
verdikt alapján a bíróság Kulcsárt kétheti fogházra 
és 20 forint pénzbírságra, esetleg további 2 napi fog­
házra és ezenkívül 160 forint eljárási költség megfizeté­
sére Ítélte el.

— Megsemmisített esküdtszéki Ítélet. A királyi
kúria sajtótanácsa dr. Székely Ferencz kúriai biró 
referálása alapján ma esy. annak idején feltűnést keltett 
sajtóügyben megsemmisítette az esküdtszék határoza­
tát. A tényállás a következő : Pálffy Mihály, a kolozs­
vári Közérdek szerkesztője élesen megtámadta Szent- 
marjay Dezső marosvásárhelyi törvényszéki elnököt, 
hivatalos visszaéléssel és hűtlen kezeléssel vádolva öt. 
Szentmarjay sajtópört indított Pálffy ellen, a kit a ko­
lozsvári esküdtszék verdiktje alapján a bíróság négy­
havi fogházra és 200 forint pénzbírságra Ítélt. Pálffy 
az Ítélet ellen semmiségi panaszszal élt. A kúria hossza­
san foglalkozott a semmitő panaszszal és a panaszban 
felbozottaknak helyt adott. Ugyanis kimondotta, hogy a 
vádlottnak a védőbeszéd után jogában állott végszóval 
élni és azt a törvényszéki elnöknek nem volt szabad 
megakadályoznia. A törvényszéki elnök azzal, hogy a 
vádlottól a szót megtagadta a védő beszéde után, az 
egész eljárást megsértette. Minthogy igy a védelem kor­
látozva volt, a kúria elrendelte, hogy uj esküdtszékei 
dilit sanak egybe és uj tárgyalás után uj Ítéletet 
hozzanak.

— Egy sorsjegy története. Váratlan szerencse, de 
egyúttal váratlan csalódás is érte Moskovits Mór „ ke­
reskedőt, a kinek egy jelzálogsorsjegye voll A dolog 
ugv történt, hogy Moskovits a 180 Mos sorsjegyét har­
madéve átadta Schaffinger Hugó magánhivatalnoknak, 
hogy ez viszont, mint fedezetet, helyezné azt el Hol­
länder Gyula börzeágensnél. Schaffinger a megbízás­
ban egy kis furfanggal járt. A sorsjegyet ugyanis eladta 
s aztán egy olcsóbb, csupán 120 frtos értékpapírt szol­
gáltatott át, s bogy a turpisságát elpalástolja, Holländer 
aláírásával egy olyan elismervényt fabrikált, mintha az 
igazi sorsjegyet tette volna letétbe. Rövid idő múlva a 
hamis Írás daczára is kisült minden. Moskovits ugyanis, 
a ki feljegyezte volt magának a sorsjegye számát, látva 
azt. hogy sorsjegyét 5000 forint nyereménynyel 
kihúzták, felkereste Hollandért, hogy a pénzt felvegye. 
Itt azonban az a szomorú meglepetés érte, hogy — a mint 
valójában történt — embere elsinkófálta a nyert sors­
jegyet. A budapesti törvényszék ma sikkasztás és okirat- 
liamisitás czimén vonta felelősségre Schaffingert és — 
figyelemmel az enyhítő körülményekre — dr. Fried 
Vilmos védőbeszéde után egynapi fogházra ítélte. 
Mivel úgy Námesy ügyész, mint a vádlott megnyugo- 

1 dőlt, az ítélet tüstént jogerőre emelkedett.
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_ Eljegyzések. Hirsch Leó, a bécsi Hirsch Leopold
és fia nagykereskedő czég társa legközelebb oltárhoz vezeti 
Wertheimer Olga kisasszonyt, Wertheimer Albertnek, 
az ismert budapesti Wertheimer és Franki nagykeres­
kedő czég főnökének leányát. — Hirsch Miklós, debre- 
czeui vállalkozó, tartalékos hadnagy eljegyezte Lövij 
Irén kisasszonyt, Lővv Miksa könyvkereskedő leányát
Szatmárról.

_Esküvő. Szikla Adolf, a m. kir. operaház kar­
mestere ma vezette oltárhoz a terézvárosi kath. tem­
plomban Holottay Erzsi kisasszonyt, az operaház tagját.

GYÁSZROVAT.
Vilmos badeni nagyherozeg ma reggel 6 órakor 

Karlsruheban meghalt.
Vilmos Lajos Ágost badeni nagvherczeg 1859. 

deczeinber 18-án született Karlsruhéban. Porosz gyalog­
sági tábornok, a 4. badeni gyalogezred tulajdonosa és a 
badeni nagyherczegség első kamarájának elnöke volt. 
1863. február 11-én nőül vette Romonovsky Mária 
Maxionialovna-Leuchtenburg herczegnőt (szül. 1841. 
október 4.) Pétervárott. E házasságból két gyermek 
származott: Mária Zsófia Lujza Amália Jozefin her- 
czegnő és Maxmilian herczeg. Az előbbi Frigyes 
anhalti herczeg neje lett, az utóbbi pedig aktiv porosz 
gyalogszázados.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter ifj. Zajka János 

végzett joghallgatót a deési pénzügyigazgatósághoz pénz­
ügyi fogalmazóvá, Böhm Alfréd orsovai adóhivatali 
ellenőrt pénztárnokká és Fülöp Bertalan szabadkai 
adótisztet ellenőré, Barabás Tamás lugosi adóhivatali 
gyakornokot adótisztté, Perenczy Kálmán budapesti 
lakost, számgyakornok jelöltet, ideiglenes minőségű díj­
talan számgyíkornokká a pénzügyminiszteri számvevősé­
gekhez kinevezte. A budapesti ítélőtábla elnöke Zelenka 
Ottó végzett joghallgatót a budapesti ítélőtábla kerületére 
díjas joggyakornokká nevezte ki.

Anyakönyvvezetés. A belügyminiszter Csik vár* 
megvében a csik-szent-mártoni anyakönyvi kerület szék' 
helyét Csik-Csekefalvára helyezte át és ezen kerületbe 
anyakönyvvezetövé Csiszér Károly körjegyzőt, a kászon- 
ujfaluiba Szaniszló Kálmán körjegyzőt, a csik-karcz- 
falvai kerületbe anyakönyvvezetövé pedig Korodi Antal 
körjegyzőt, továbbá anyakönyvvezetö-helyettesekké a csik- 
azépvjzi kerületbe Balint Károly jegyzői Írnokot, a 
gyergvó-alfaluiba Baróthi József h. bírót, Nyílra vár­
megyében a galgóczi anyakönyvi kerületbe anyakönyv- 
vezető-helyettessé Micsinay Hugó községi aljegyzőt, a 
komjatiba Schkliff Aladár jegyzősegédet, végre a laká­
csiba Mares Aladár jegyzősegédet. Komarom várme­
gyében a bokodi anyakönyvi kerületbe anyakönfvvezetö- 
beiyettessé Angyal Endre segédjegyzőt. Fejér várme­
gyeben a csurgói anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető - 
helyettessé Mersich Géza segédjegyzőt nevezte ki és 
őket a házassági anyakönyv vezetésével és házasságkötés­
nél való közreműködéssel is megbízta.

TÁVIRATOK.
Fiume, április 57. New-Castleban (Angol- 

ország) tegnapelőtt egy ujonan épült torpedo- 
naszáddal ejtették meg a próbákat és elérték az 
eddig még nem tapasztalt sebességet, miután a 
naszád óráukint 32'A tengeri mértiöldnyi, vagyis 
60 kilométernyi sebességet fejtett ki. A naszád 
neve „Turbinia* és turbinával hajtják.

Fiume, április 27. Holnapután teszik le Abbáziában 
íz osztrák államhivatalnokok részére az Aranykereszt 
egyesület által tervezett épület alapkövét. Az ünnepé­
lyen jelen lesz Stefánia özvegy trónörökösné ; «leérkezé­
sét holnapra várják.

Béca, április 27. Dr. Lueger a városi tanács­
ban a német nagykövetség egy levelét olvasta 
fel, melyben az az értesítés van, hogy a nemet 
császár legutóbbi bécsi látogatása alkalmából 
16.000 márkát adományozott Bécs szegényei 
javára.

Köln, április 27. (Az Egyetértés túdósitójának 
távirata.) A „Kölnische Zeitung“ szerint az 
angol kormány a krétai blokád enyhítését indít­
ványozta, hogy az élelmi szerek szállítását meg­
könnyítsék. A hatalmak álláspontja e kérdésben 
még nem ismeretes, de kétséges, hogy valamennyi 
hatalom hozzájarui-e a javaslathoz, mert elfoga­
dása esetén a hadiszerek becsempészését nehéz 
volna megakadályozni. (N. Fr. Pr.)
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—* Kapható ilndenütt

bizonyítványt, hogy becsületes ember. Az igaz, hogy egy 
kissé későn érte ez a kitüntetés. Bottomley Horatio, 
igy hívják e ritka férfiút, valamikor régen a Hansard 
kiadó-társaságot alapította Londonban, a melynek ügyét 
annak idején a kontinensen is sokat emlegették. Évek 
hosszú sora telt el e vállalat bukása óta. Azalatt Bottomley 
Nyugat-Ausztráliában bányavállalatokat gründolt és 
mesés módon meggazdagodott. A napokban monstre- 
gyülésre hívta össze a Hansard-részvénveseket és ki­
jelentette. hogy a sajátjából egy negyed millió font 
sterlinget adott át egy bizottságnak, mely az Ínségbe 
jutott részvényesek felsegélyezésére alakult A gyűlésen 
ugyanaz a vizsgálóbíró elnökölt, a kit annak idején a 
törvényszék küldött ki, hogy a bukott vállalat ügyében 
eljárjon. Ez a vizsgálóbíró meleg szavakkal bizonyította 
Bottomley becsületességét és jóhiszeműségét és a rész­
vényesek lelkesedéssel fogadták e kijelentését. Bottomley- 
ről különben azt Írják, hogy nagyon dicsvágyó ember és 
a parlamentbe akar jutni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Állat forgalmi Intézkedések. A boszniai és 

herczegovinai országos kormány a következő intéz­
kedéseket léptette életbe: I. Ragadós tüdőlob miatt a 
szarvasmarháknak Boszniába és Herczegovinába való 
bevitele Árva, Nyitra és Szepes vármegyék területéről 
tilos. 11. Ragadós száj- és körömfájás miatt sertéseknek 
és kérődzőknek (szarvasmarhák, juhok és kecskék) 
Boszniába és Herczegovinába való bevitele tilos : Abauj- 
Torna, Bács-Bodrog. Bars, Békés, Háromszék, Nógrád, 
Nyitra, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Tolna és Zemplén vár­
megyék területéről. 111. Sertésvész miatt a sertések be­
vitele Boszniába és Herczegovinába Magyarország egész 
területéről tilos. — Az alsó-ausztriai helytartóságnak 
április hó 15-én kelt hirdetménye szerint az egyenkint 
legalább 150 kilogramm élősulyu egészséges sertések 
Magyarország és Horvát-Szlavonország járványmentes 
területeiről az ez évi 15.965. számú körrendeletben fog­
lalt általános feltételek és három nap alatt való le- 
vágatás kötelezettsége mellett Baden városba is bevihe­
tők. — A csehországi helytartóság április hó 16-án 
kelt hirdetménye szerint a Magyarország és Horvát- 
Szlavonország zár alá nem veit törvényhatóságaiból 
származó, legalább 150 kiló élősulyu sertések lurnauba 
is a vágóhidra a földmivelési miniszter ez évi február hó 
Só én kelt körrendeletében foglalt feltételek mellett be­
vihetők.

* Az Időjárás. Az országos meteorologia intézet 
jelentése április 57-én a következő : Az időjárás szára­
zabb lett. Tegnap már csak 1 —2 mm.-nyi eső volt: Kis- 
Kartalon, 0csóván, Temesvárott, Aradon, Nagylakon, 
Szatmári, Nagyszebenben, Vajda-Hunyadon, Ma reggel 
Nagylak kivételével nem esik sehol. Az idő száraz min­
denütt. A hőmérséklet nyugatról emelkedőben van.

dött, minthogy a kínálat tartózkodóbb lett, mig mal­
maink a külföldi olcsóbb jegyzések következtében abba­
hagyták a vásárlást a mi az áralakulást kedvezőtlenül 
befolyásolta. Búzából elkelt mintegy 15.000 méter­
mázsa 5—10 krral alacsonyabb árakon. Nagyobb rako­
mányokban csupán a bácskai, becskereki és marosvidéki 
fajok keltek el, mig tiszavidéki csak waggonon- 
kint került a piaczra. A mai legmagasabb eladási ár 
8,071/2 frt volt 80 kilós tiszavidéki búzáért, mig a leg­
alacsonyabban, 7.55 frton, 78 kilós kétszeres kelt el. 
Idegen búzában nem volt üzlet. Rozs szintén lanyha 
irányzatot követett és ára alig számottevő forgalom mel­
lett 5 krral csökkent. Helyben 6.20 frton, paritásban 
6.10—6.15 frton kelt el. Árpában igen korlátolt for­
galom fejlődött, takarmányáru 4.30 frton, égetni való
5.----- 5.80 frton kelt el. Zab kifogástalan jóminöségü
6.40 frton, a silány fajta 5.50 frton kelt el. Közép­
fajtáért 6.15-6.37% frtot fizettek. Tengeri gyengült 
irányzat mellett 3.40—3.45 frton.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki : 100 mm. 80 k. és 100 mm. 
79-5 k. 8.07 Vj frton, 100 mm. 80 k. 8.077, frton, 
500 mm. 80 k. 8.071/2 frton, 100 mm. 80 k. 8.— 
frton, 150 mm. 80 k., 50 mm. 79 k. és 100 mm. 
78 5 k. 8.— frton, 100 mm. 80 k. 8.— frton, 500 
mm. 79 k. és 100 mm. 79 4 k. 8.— frton, 100 mm. 
78 k. 7.55 forinton, mind három hónapra.

Felsőtiszai: 100 mm. 80 k. és 100 mm. 79 k. 
7.90 frton, mindkettő három hónapra.

Bácskai : 2900 mm. 76 k. 7.80 frton,” három hó­
napra.

Becskereki: 2700 76 k. és 2300 mm. 77 k. 7.60 
frton, mind három hónapra.

Marosi: 1000 mmáZsa 79 k. 7.90 forinton, három

A közönség köréből.
Szt. - Lukácsfürdő r.-t. Budapest.
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s nyári idényre megnyittatott. í&Ss

Lakás átváltoztatások
valamint tűzbiztonsági tűzfalak Rabitz és de Bruyn 
építési rendszer szerint leggyorsabban készíttetnek és szarad­

nak, nagyon czélszerű és előnyős. ->0699
HORCHER TESTVÉREK ÉS ILGNER

6. szám.V., Honvéd-utcza

KÖZGAZDASÁG.
Chikagó, április 27. Búza májusra >2YS. 

Tengi-ri májusra 24.
Newyork, április 27. ünnep miatt zarva.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
» Déli vasút A cs. kir. szab. déli vasuttarsasag e 

hő 28-án tartja rendes évi közgyűlését. A napirend egyik 
pontja szerint az igazgatóság felhatalmazást kér az o 
százalékos elsőbbségi kölcsön konvertálására, t-gy m.is 
dik pontja a napirendnek az igazgatóság indítványa az 
alapszabályok 4L és 42. czikkének módosításáról, 
czikkek az igazgatótanácsi ülések egybehivasar , m g 
tartásáról és határozatképességéről intézkednek.

♦ Orflnder-beoeület. A gründolások szomorú kor­
szakáról sok mindent jegyzett fel a krónika, de gründer- 
becsület mindeddig a nem létező fogalmak közé tartozott 
A bukott vállalatok alapitóit rendesen egészen más 
epitetonokkal szokták illetni. A londoni cityben most egy 
ilyen bukott vállalat alapitója a nap hose, mert róla 
hivatalosan és nagy nyilvánosság előtt állították ki azt a

IPARÜGYEK.
— A budapesti aranyműves ipartestület ma

tartotta meg X. rendes közgyűlését. Az ipartestület mér­
legét 3862 frt 88 kr. bevétellel, 2818 frt 88 kr. kiadás­
sal. tehát 1044 frt felesleggel zárta le, a melyhez hozzá­
adva 7230 frt 85 kr. törzs és rendelkezési alapot, a va­
gyon 1896 végén 8274 frt 85 krt tesz ki. A felment­
vény megadása után a kisorsolt elöljáróság! tagok 
helyébe II. alelnöknek Weinberger Miksát, elöljárósági 
tagokul Bogisieh Jánost, Breitner Lipótol, Bruchsteiner 
Jakabot, Dembitz Mihályt, Krausz Gyulát és Stephan 
Nándort, számvizsgálóknak Fábry J., Kalix Viktort és 
Steiner Ignáczot választották meg.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
»* Hausse az; értéktőzsdén A török csapatok 

győzelmei az összes európai tőzsdéken az árfolyamok 
jelentékeny javulását idézték elő. A tőzsdéket e mozga­
lomnál nem a rokonszenv vezeti az egyik vagy másik 
hadakozó fél mellett, hisz jól tudjuk, hogy különösen a 
latin népeknél erős a philhelleuizmus, hanem tisztán 
csak az a szempont, hogy a törökök győzelme fenntartja 
az európai békét, mig ellenkező esetben kénytelen lett 
volna Európa közbelépni. A görögök veresége talán 
megingat egy trónt, de nem zavarja meg az 
európai békét. Sőt királyunk pétervári utazása, 
melyet a német császár bécsi látogatása előzött meg, 
még növeli a békében való hitet, mert ezektől az ural­
kodó-találkozásoktól azt remélik, hogy csak elősegítik az 
egyetértést a hatalmak között. Ennek következtében az 
összes tőzsdéken valóságos hausse fejlődött és a contremine 
kénytelen mindent sietve fedezni, a mi csak előmozdítja 
az árfolyamok emelkedését. Minthogy még azonkívül be­
fektetési értékekben is nagyobb vásárlások történtek, az 
árfolyamok jelentékenyen javultak, mint ezt az alábbi 
kimutatás is bizonyítja:

Magyar hitelrészvény . ,
Osztrák hitelrészvény . .
Magyar leszámítoló bank 
Magyar jelzáloghitelbank 
Pumamurányi vasmű .
Déli vasút......................
Közúti vasút ....
Német birodalmi márka

** Bankkimutatás. A 
kimutatása április 23-ikái 
iratilag jelentik — a 
készlet kurráns német pénzben, aranyban, vagy
külföldi pénzekben fontját 1392 márkával számítva 
895,486.000 (+ 23.247.000) márka, birodalmi pénztári 
jegv’ek 23.992.000 (+ 377.000) márka, egyéb bank­
jegyek 12,655.000 (— 1,880.000) márka, váltók
577,992.000 (— 15,679.000) márka, lombardköve-
telisek 102.565.000 (— 6,435.000) márka, értékpapírok 
5,676.000 (— 125.000) márka, egyéb aktívák 52,351.000 
(f, 805.000)márka. Passzívák: Alaptőke 120,000.000 
márka, tartalékalapok 30,000.000 márka, bankjegy- 
forgalom 1.057,797.000 (— 25,872.000) márka,
egyéb naponta esedékes kötelezettségek 449,089.000
(+ 26.969.000) márka, egyéb passzívák 13,831.000
(— 787.000) márka.

*» a budapesti hitelezői védegylet Fürst Jakab 
elnöklete alatt e hó 26-án tartotta ez évi rendes köz­
gyűlését. Elnök megnyitván az ülést, utal az igazgató­
ság jelentésére, valamint az iroda tevékenységére, a 
melyekből örömmel konstatáltatja, hogy az egyesület a 
lefolyt évben is szép eredményeket ért el. Ezek után 
konstatálja a közgyűlés határozatképességét. Azután az 
igazgatóságnak, valamint az irodának jelentését tudomá­
sul vették. A lefolyt évre vonatkozó számadások jóvá­
hagyattak, a folyó évi költségvetés pedig 13.450 forint 
bevétellel és 11.700 frt kiadással megállapittatott. El­
nöknek Fürst Jakabot alelnököknek Welsz Adolfot és 
Tschögl Henriket választották meg. Választottak még 28 
igazgatósági tagot.

»* Fizetésképtelenségek A bécsi Creditorenverein 
a következő fizetésképtelenségeket jelenti: Sámuel Kornél 
keresk. Újpest, Deutsch testvérek kereskedőezég Buda­
pest (kerepesi ut 38), Langer Anna (hagyaték) rövid- 
árukeresk. Grácz, Reingruber János keresk. Pozsony, 
Petrovics István és fia keresk. Zimony, Milojevits Dö­
mötör keresk. Belgrád, Markovics János bútorkereskedő 
Zólyom, Bém Miroslav keresk. Leitomischl, Berkov 
János keresk. Periasz, Bogenberger Mária vegyesáruke- 
reskedő Bécs, Lichtenbevg Baruch kalapkeresk. Lem­
berg, Grosser Zsigmond keresk. Morva-Ostrau, Hirsch 
testvérek kereskedőezég Budapest (váczi-utcza 3.), 
Geggi Demetrio Trieszt.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Április 27. —

ápr 13. fipr. 87. különbözet

376.75 384.50 + 7.75
343.80 350.20 + 6.40
235.50 239.50 + 4.-
233.- 239.50 + 6.50
227.50 233.50 + 6.-

76.75 79.- + 2.25
305.75 316.— + 10.25

58.65 58.60 — 0.05
német birodalmi bank

51 — mint Berlinből táv-
következő: Aktívák érez-

hónapra.
Zab: 100 mm. 6.40 frton, 100 mm. 6.37 V2 frton,

100 mm 6.15 forinton, 200 mm. 5.50 forinton, kész-
pénzen.

Bus»

Hivatalos effektiv-áraJc: 

bánsági uj ............... 76—81 klg.
írttól írtig 

7.40—8.05
tiszavidéki uj ......... ... - 76-81 „ 7.65—8.1'

— pestvidéki uj ............ . 76-81 „ 7.611—81 5
_ fehérm. uj ... ... . . 76-81 „ 7.60-8.C5
— bácskai uj ............ - 76-81 „ 

7fi
7.70—8 10

7fí
bolgár uj ............ —.----- .—

Rozi elsőrendű uj ............ .. 70-72 „ 6.55—6.30
_ másodr. uj ............ ................... ... 6.--0—G.íö

Árpa takarmány uj ... ... . .. 60—62 „ 4.-.0—í." 0
— égetni való uj ....... .. 6-2—64 „ 5.----- 6.80

sörfőzdéi uj ............ .. 64—f. 6 „ 6.50—8 —
Zab — uj ............ .. 39-41 „ 5.75—6.20
Tengeri bánsági ó ............ 3.50—3.60

— másnemű uj ............ .. -- .--- „ 3.40—3.45
Repcae káposzta uj ....... •» —•— n —.---- .—

bánsági uj ......... .. —.— „ —.----- .—
Köles ó ............ .. —n 4.60—5.—

Gabonatőzsde.
Az Amerikából jelentett erős árcsökkenés következté­

ben és a beállott kedvező időjárás hatása alatt a buza- 
üzlet ma igen lanyha volt és az árak nálunk is lénye­
gesen alábbszállottak. A forgalom is vontatottan fejló-

Határldőüzlet. A megnyugtatóbb politikai hirek ha­
tása alatt az összes mérvadó gabonapiaczokon rohamos 
árcsökkenés állott be és ezzel csodálatosképen elnémul­
tak az amerikai vetések állásáról szólott kedvezőtlen 
hirek is. Newyorkban a békésebb külföldi hírekre, vala­
mint aranykivitelre és az időjárás javulására erős reak- 
czió állott be és búza 4 centig alacsonyabban záródik, 
zárlat után az árak ismét % centet veszítettek. Chiká- 
góban kinos realizálások folytán határozott lanyhaság 
állott he és búza 3—4 centig csökkent, tengeri 1 centtel 
alacsonyabb. Londonban tartott az irányzat, ámbár a 
kereslet igen gyenge. Liverpoolban nyomott a hangulat. 
Párisból bágyadt irányzatot jelentettek. A mi piaczunk on 
az amerikai erős árcsökkenés folytán szintén lanyha 
irányzatba csapott át az üzlet, a túlnyomó kínálat hatása 
alatt" az összes czikkek árai rohamosan estek, de külö­
nösen később határidők jóval alacsonyabban záródnak, 
mint tegnap este. A forgalom meglehetős élénk volt. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványhaza május—júniusra mintegy 30.000 mm.

7.42. 7.41, 7.40, 7.39, 7.40, 7.41, 7.42 forinton. 
Szokványbuza őszre mintegy 25.000 mm. 6.90,

6.89, 0.90. 6.91 forinton.
Szokványroze tavaszra mintegy 2000 mm. 6.19, 

6.20, 6.21 forinton.
Tengert május—júniusra mintegy 16.000 mm. 3.37, 

3.36, 3.35, 3.34 forinton.
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre mintegy 

5000 mm. 10.60, 10.57‘/2, 10.62'/2 frton.
Hivatalosan felmondatott 4000 mm. szokvány­

buza és 1000 mm. szokványrozs április 30-án törté­
nendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kedvező irányzat jutott érvényre s az 

árak meglehetős emelkedésre tettek szert. A forgalom 
gyenge volt. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 15.000 mm.
7.42. 7.43 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 16.006 mm. 6.91,
6.92, 6.93 frton.

Szokványrozi őszre mintegy 4000 mm. 5.72, 5.73,
5.74 frton.

Tengert május—júniusra mintegy 10.000 mm. 3.36, 
3.37 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza tavaszra ...................................frt 7.68—7.70
Szokványbuza május—júniusra .................. frt 7.42—7 44
Szokványbuza őszre.........................................frt 6.92—6.94
Szokványrozs tavaszra ................................... tn 6.19—6.10
Tenneri május—júniusra ............................ frt 3.35—3.37
Szokványzab tavaszra.......................................frt -~
Káposztarepcze aug.—szeptemberre...............frt 10.60—10.65

Délutáni forgalom.
A kiderült időre és a berlini y2 márka alacsonyabb 

zárlatra a délutáni forgalomban ismét ellanyhult az 
irányzat és úgy kenyérnemüek, mint takarmányezikkek 
áraiban mérsékelt csökkenés állott be. — Köttetett: 

Szokványbuza május—júniusra mintegy 20.000 mm.
7.43. 7.42, 7.41 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 15.000 mm, 6.93, 
6.92, 6.91, 6.90 forinton.

Tengert május—júniusra mintegy 18.000 mm. 3.36, 
3.35 frton.

Délután J) óra SO perczkor záródnak :
SzoKványbuza tavaszra ............................... frt 7.66—7 68
Szokványbuza május—júniusra....................... frt 7.41—7.47
Szokványbuza őszre............................   frt 6 90—G.C1
Szokványrozs őszre ................................ ... frt 5.67—5 6ö
Tengeri május—júniusra....................  frt 3.35 — 3 36
Tengeri julius—augusztusra............ ..............frt 3 50—3.51
Szokványzab őszre ......................................... frt 6.30—5.22
Káposztarepcze aug.—szeptemberre................. frt 10.60—10.65

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk, szilva és szilvaiz vál­

tozatlan irány mellett üzlettelenek.
Szesz jegyez nyers áru 14.50—14.75 irtot.

Értéktőzsde.
A görögök érzékeny veresége, a pétervári találkozás 

békés magyarázatai már tegnap is erőteljesen éreztették 
áremelő behatásukat. Az ultimoelhelyezésnél a report- 
tételek csökkentek, a mi a pénzpiacz általános kedvező 
helyzetén kívül az engagement-viszonyok felől is tájé­
kozást nyújtott, a mennyiben kimutatta, hogy piaczunk 
hausse pozicziókkal túlterhelve nincs. A contremine eliez 
képest folytatta megkezdett fedezéseit s minthogy ma 
— különösen az osztrák-magyar államvasutban — vé­
lemény vásárlások is észlelhetők voltak a nemzetközi já- 
tékpapirok árfolyamai ma újból jelentékenyen megjavul­
tak. Magyar bankok rendes üzlet mellett másfél frtnyi 
árelőnyre tettek szert. Ezúttal is igen élénk volt a for­
galom a helyi piaczon, hol pénzintézetek, iparértékek és 
városi vasutak egyaránt magosabb jegyzéseken vásárol­
tattak. Valuták és érczváltők nem változtak.

ElStőMde.
A külföldi esti tőzsdék magas zárlatai, valamint ked­

vező külpolitikai hirek szilárddá tették az előtőzsde han­
gulatát. A két hitelrészvény főleg pedig az osztrák állam- 
vasút folyton emelkedő árfolyamokon képezték élénk 
kereslet tárgyát. A kőszénbányák s a helyi vasutak már 
e helyütt nagyfokú érdeklődésben részesültek. — Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 348.60—349.80-ig, magyar

hitelbank 383.----- 383.50-ig, magyar leszámítoló- és
pénzváltóbank 238.50—239.—ig, magyar jelzáloghitelbank 
ÍI. kib. 240.25—240.50-ig, osztrák-magyar államvasut 
341.—343.50-ig, rimamurányi vasmű 231.50—232.50-ig, 
budapesti villamos városi vasút 274.50—275.—ig.

XI óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 349.50—349.60, magyar hitelbank 383.25—
383.50, osztrák-magyar államvasut 343.----- 343.25,
általános kőszénbánya 111.—111.50, salgótarjáni kőszén­
bánya 561—562,

Déli tőzsde.
A hangulat a déli tőzsdén tartottnak mutatkozott. 

Berlin alacsonyabb jegyzései nem gyakoroltak mélyebb 
benyomást s az üzérkedés! értéket újból árelőnynyel ke­
rültek forgalomba. Leszámitoló-bank, jelzáloghitelbank 
másfél frttal drágábban vásároltattak. A helyi piaczon a 
kereskedelmi bank, salgd-tarjáni kőszénbánya s a városi 
vasutak tartós érdeklődés tárgyai s árfolyamuk jelenté­
kenyen megjavult. — Köttetett: Osztrák hitelrész- 
vény 349.50—350.40-ig, magyar hitelbank 383.— 

384.50-tg, magyar leszámítold- és pénzváltóbank 
239.—239.75-ig, magyar ipar és kereskedelmi bank 
100—100.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 239.25 
—239.50-ig, osztrák-magyar államvasut 342.50—344.50-ig, 
déli vasút 79—79.25-ig, rimamurányi vasmű 233.50 
—233.75-ig, magyar koronajáradék 99.35—99.40-ig, ma­
gyar aranyjáradék 121.90—121.95-ig, budapesti villa­
mos városi vasút 274.-----275.—ig. Helyi értékekben
következő kötések jöttek létre : hazai bank 106—106.50, 
kereskedelmi bank 1202—1212, tégla- és czementgyár 
89 — 89.50, salgótarjáni kőszénbánya 560—562, Athe­
naeum 380—381, budapesti villamossági részvények 
127.50—128, közúti vaspálya 315—316.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 349.71 — 349.80, magyar hitelbank 384.----- 384.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 239.50—239.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 100—100.25, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 239.50—239.75, osztrák-
magyar államvasut 344.----- 344.25, déli vasút 79.------
79.25, rimamurányi vasmű 233.50—233.75, magyar ko­
ronajáradék 99 35 -99.40, magyar aranyjáradék 121.90
— 121.95, budapesti villamos városi vasút 274.50— 
275.—ig.

Praemlumttzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 3.50
—.4— frt, nyolez napra 9.----- 10.— forint, május hó
végére 18.----- 19.— forint.

tJtótőzsde.
A hangulat az utótőzsdén is igen kedvező maradt s 

bár a forgalom megcsappant az üzérkedés! értékek napi 
legmagasabb jegyzései maradtak zárlatkor is érvényben. 
Sőt az osztrák-magyar államvasut ismét 1 frttal megdrágult.
— Köttetett: Osztrák hitelrészvény 349.30—350.25-ig,
magyar hitelbank 384.----- 384.25-ig, magyar leszámitoló-
és pénzváltóbank 239.50—239.75-ig, magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 100—100.25-ig, magyar jelzáloghitel 
bank 0. kib. 239.50—239.75-ig, osztrák-magyar állam' 
vasút 343.50—344.75-ig, déli vasút 79—79.25-ig, 
rimamurányi vasmű 233.50—233.75-ig , magyar ko­
ronajáradék 99.35—99.40-ig, magyar aranyjáradék 121.90
— 121.95-ig, budapesti villamos városi vasút 274.50 - 
275.—-ig, közúti vaspálya 316.50—317.—ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 349.80
—350.—, magyar hitelbank 384.----- 384.25, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 239.50—239.75, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 100—100.25 magyar jel­
záloghitelbank 11. kibocsátás 239.50—239.75, osztrák'
magyar államvasut 344.50—344.75, déli vasút 79.-----
79.25, rimamurányi vasmű 233.50—233.75, magyar 
koronajáradék 99.35—99.40, magyar aranyjáradék 
121.90—121.95, budapesti villamos városi vasút 
274.50—275.—ig.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április 27. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. 2. Öreg közép (páronmt 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm suiynan) 

.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. 11. Magyar szedett : 6 Nehez
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
7. Közép .'páronkint 220—280 kilogramm súlyban) — 
kr. 8. Könnyű (páronkint 22U kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páromnál 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— Kr. 11. 
Könnyű (páronkint tou kilogrammig teijedő sulyoan) 
—.—" kr. IV. Romamai eredeti (Stacbl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kitoerammon felüli súlyban) —.-----.—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) 54—55 kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
52—53 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokasszeril levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők, ezokásszerüleg a hízott iertések tel­
jes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) fulya vétetik 
iráni adónak.

Seités-létszám: 1897. évi április 25. napján volt kész­
let 26.466 drb, április 26. napján felhajtatott 709, 
április 26. napján elszálhttatott 591 drb, április 27. 
napjára maradt készletben 26.584 db. A hízott sertés- 
üzlet irányzata: változatlan.

összes befektetési értékek készpénzen kerestetnek és
jelentékenyen emelkedtek. Váltók és valuták nem vál­
toztak.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 349.50, magyar hitelbank 384.—, anglo-bank 
151.—, unionbank 282.50, Länderbank 226 —, bank­
egyesület 247.—, osztrák-magyar államvasut 343.37, déli 
vasút 78.—, elbavölgyi vasút 272.50, dunagőzhajózási 
részvények 470.—, alpesi bányatársaság 82.50, májusi 
járadék 101.20, osztrák koronajáradék 100.90, török 
sorsjegyek 44.—, magyar koronajáradék 99.40, német 
birodalmi márka 58.71. Csendesebb és valamivel 
gyengébb.

Béos, ápr. 27. (Magyar értékek zárlata) 4”/„-os 
aranyjáradék 121.80, tiszai és szegedi kölceönsorsjegy 
137.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.—, magyar 
kel. vasút áll kötvény 120.—, magyar leszámítoló- és 
váltőb.-részvray 239.—, magyar kereskedelmi bank 
1200, magyar koronajáradék 99.40, 4%-os magy. föld- 
tehermentesítési kötv. 97.40, magyar hitelbank-részvények 
383 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 155—, tassa- 
oderbergi vasut-részvény 191.50, rima-murányi vasmű 
234 -.

Béc», ápr. 27. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2°/(|eo- 
papir-járadék 101.15, 4%-os osztrák aranyjáradék 
122 40, 1860. sorsjegy 140.75, osztrák hrtelsorsjegy
201.50, angol-osztrák bank 151,25, bécsi Bankverein
247.—, osztrák-magyar bank 939.—, déli vasút rész­
vény 78.—, dunagőznajózási társulat 470.—, dohány- 
részvény 131.50, cs. és kir. vert arany 5.67, német 
bankváltók 58.62, 4’2%-os ezüstjáradék 101 15, osztrák 
koronajárádék 100.90, 1864. sorsjegy 189.75, osztrák
hitelintézeti részvény 349.50, umon-bankrészvény 282.—, 
osztrák Länderbank 225 75, osztrák-magyar államvasut
343.50, elbavölgyi vasút 262.—, alpesi részvények 82.30, 
20 frankos arany 9.52, londoni váltóár 119.50. Tartott.

Délutáni magánforgalom.
Béos, április 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 349.62 
magyar hitelbank 383 50, angol-osztrák bank 151.50 
bankegyesület 247.—, union-bank 281.50, Länderbank
225.50, osztrák-magyar államvasut 343.50, déli vasú' 
77.75, elbavölgyi vasul 262.50, északnyugati vasú'
257.50, török dohányrészvény 133.50, rima-murány: 
vasmű 234.—, alpesi bányarészvények 82.30, május 
járadék 101.20, magyar koronajáradék 99.40, török 
sorsjegy 44.—, német birodalmi márka készpénzer 
58.66, május ultimora 58.71. Tartva.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, április 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata." 

Az osztrák földmivelési miniszteriura kedvező jelentése, e 
jelentékenyen alacsonyabb newyorki jegyzések és végű' 
az enyhébb időjárás ma újabb és intenzív ellanyhulás1 
idéztek elő. — Köttetett: búza tavaszra 7.80, 7.76 é? 
7.78, május—júniusra 7.62, 7.61, 7.63 frton, őszre 7.18 
és 7.20 frton, rozs tavaszra 6.46 forinton, zab május— 
júniusra 5.85, 5.84, őszre 5.64, 5.65 frton, tenger 
május—júniusra 3.68, 3.67 frton, julius—augusztusra 
3.83, 3.82, repeze augusztus—szeptemberre 11.27%— 
11.25 frton. Felmondatott 3000 mm. zab.

Délután a csökkent árfolyamok nem estek tovább 
és csekély forgatom mellett a jegyzések, daczára a 
lanyha külföldi jelentéseknek, jobbára tartva voltak. 
Köttetett búza tavaszra 7.87, 7.86, május—júniusra 
7.63, repeze augusztus—szeptemberre 11.15 frton; je­
gyeznek végül búza őszre 7.20—7.21, rozs tavaszra 
6.42—6.44, május—júniusra 6.30—6.32, őszre 6.12— 
6.14, zab tavaszra 5.86—5.S7, május—júniusra 5.86— 
5.87, őszre 5.65—5.67, tengeri május—júniusra 3.67— 
3.65, julius—agusztusra 3.82—3.93 frtot.

Készáruban ellanyhult az irány. Búza és roz* 
mintegy 10 krral, zab 5—10 krral gyöngébb.

Szesz ára ma megszilárdult. Kész kontingentált szesz 
jegyez 16—16.20 frt.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, április 26. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszallittat.
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BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

április 27. (Az Egyetértés távirata.) Az
_______pétervári utazása és a törökök győzelmei
Tliesszáliában teljes hatással vannak az összes tőzsdékre 
és az itteni spekuláczió ezért figyelembe sem vette a 
transvaál! híreket. Mindjárt az előtőzsde megnyitásánál a 
contremine fedezésre vásárolt és különösen Budapestről 
volt sok vásárlási megbízás. Ez élénk vételkedv követ­
keztében az árfolyamok tovább emelkedtek és ezt 
majd a zárlatig meg is tartották. A sorompón is volt 
élénk kereslet vasúti értékek iránt, melyek jelentékenyen 
emelkedtek. Valuták nem változtak.

11 érakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 349.50, 
magyar hitelbank 384.—, Länderbank 224.50, osztrák­
magyar államvasut 343.62, elbavölgyi vasat 262.25, 
alpesi bányatársaság 82.40, májusi járadék 101.25, tö­
rök sorsjegyek 44.10, német birodalmi márka 58.67 
készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde igen csendes üzlettel ős valami­

vel gyengébb árfolyamokkal nyílt meg. — Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 349.50, magyar hitel­
bank 384.—, Länderhank 224.50, union-bank 280.50 
anglo-bank 150.75, bankegyesület 247.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 343.25, déli vasút 78.50, elbavölgyi 
vasút 262.—, észak-nyugati vasút 257.25, alpesi bánya- 
társaság 82.40, rimamurányi vasmű 232.—, prágai 
vasipar 636.—, májusi járadék 101.25, magyar korona- 
járadék 99.35, török sorsjegyek 44.—, német birodalmi 
márka 58.67 készpénzen.

Később nyugodtan fejlődött az üzlet, de a magatartás 
igen jó; a sorompón nagyon kedvező a helyzet Az

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, április 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A mai tőzsdén mindvégig szilárd volt az irány 
A törökök folytonos győzelmei remélni engedik, hogy a 
háborúnak mielőbb vége lesz, a mi ösztönzőleg hatott, 
holott az athéni híreket nem vették figyelembe. Minden 
téren jelentékeny fedezési vásárlások voltak. Jobb árfo­
lyamok mellett élénk forgatom fejlődött egyes néme' 
vasúti részvényekben, különösen dortmund-gronaui, K » 
let-porosz és osztrák-magyar államvasut részvényeiben, 
Dynamit-Trust kedvezőtlen osztalékhirekre gyengültek. 
A zárlat a londoni aranybánya-részvény-csökkenésre el­
gyengült. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 219.25, Dis- 
conto-Commandit 194.50, darmstadti bank 152.12, 
Deutsche Bank 189.37, drezdai bank 151.75, Hangels- 
gesellschaft 155.12, nemzeti bank 138.50, osztr.-magy. ál­
lamvasut 146.87, osztrák déli vasút 34.—, elbavölgyi 
vasút 132.37, bustiehradi vasút 276.75, varsó-bécsi 
vasút 244.—, Svájczi vasutak csendesek. Gotthard- 
vasút 155.25, svájczi északkeleti vasút 107.75, union 
vasút 81.75, Olasz vasutak: meridional vasút 124.40, 
középtengeri vasút 94.25. Német vasutak szilárdak, 
dortmund-gronaui 163.62. Magyar aranyjáradék 103.60, 
magyar koronajáradék 99.80, orosz 4%-os államjáradék
66.50, olasz járadék 89.87, török sorsjegy 95.25, mexikói
97.50. Bányaértékek csendesek. Laura-kohó 153.50, 
dortmundi 45.80, bochumi 149.60, gelsenkircheni 162.—, 
harpeni 174.—, Hibernia 172.12, Trust 185.60, észak- 
nemet Lloyd-részvények 103.70, hamburg-amerikai cso­
maghajózási részvények 116.60. Magánkamatláb 2%%, 
ultimo-pénz mintegy 3%-

Berlin, április 27. (Utőtőzsde.) osztrák hitelrészvény 
219.20, o»trák-magyar államvasut 146.50, osztrák dél' 
vasút 34.60. Szilárd.

Frankfurt, április 27. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 297.75, osztrák-magyar, államvasut 296.75, 
osztrák déli vasút 69.—, alpesi bányatársaság 69.50 

. Szilárd.
— I Hamburg, április 27. (Zárlat). Magyar arányjáradék
— 103.90, osztrák aranyjáradék 104.10, osztrák ezüstjára­

dék 86.60, osztrák hitelrészvény 297.—, osztrák-magyar 
államvasut 741.—, osztrák déli vasút 164.—, olasz 
járadék 89.75. Szilárd.

Pária, április 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) A tőzsde szilárdan indult és arra a fairre, hogy a 
nagyhatalmak interveniálni fognak, az irány még jobban 
megszilárdult. Olasz járadék 30 centime-mal emelkedett. 
B sorozatú török járadék 31.05, C sorozatú 18.40, D soro­
zatú 18.05. A zárlat szilárd volt különösen állami értékekben. 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 102.76, türlesztbető 
járadék 100.82, 3%%-os járadék 106.57, Banque de 
France 3630.—, Credit Fonder 678.— Szuez-részvények 
3180.—, egyiptomi kölcsön 506.—, spanyol külső járadék 
607,„, magyar aranyjáradék 103"/,6, olasz járadék 90.60, 
orosz 104.—, uj 3%-os orosz kölcsön 99.90, portugál 

ottomán bank 507.—, osztrák
0

3%-os kölcsön 213/1C,
Länderbank 480.—, osztrák-magyar államvasut 740.—. 
osztrák déli vasút 192.—, Rio-Tinto rézbánya 651.—.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os fran­
czia járadék 102.75, 3V2%-os járadék 106.57, törleszt- 
hető járadék 100.82, osztrák aranyjáradék 103.75, olasz 
járadék 90.60, osztrák-magyar államvasut 740.—, osztrák 
földhitelrészvény 1225.—, osztrák Länderbank 480.—, 
alpesi bányatársaság 185.—, török dohányrészvény 
278.—, ottoman bank 508.—. Szilárd.

London, április 27. (Megnyitás.) 2’/4%-os angol 
cónsol 1127,6, osztrák déli vasút 7l/r 

London, április 27. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102%, osztrák déli vasút 7 V2, váltó Bécsre 12.10, 
ezüst 285/,6, 23/4%-os angol consol 112.—, uj spanyol 
járadék 60 %, olasz járadék 897«, 4%-os rúpia 63%, 
Canada Pacific-vasut 51 Yv Magánkamatláb 1% /„. 
Szilárd.
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 28fr 1897 1897
Külföldi értéktőzsdék z&rl te.

ádrúrfoltamok az illető helyi szokványok szerint ásznénzben. medió vagy 
tdtimőrá értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy mediora, 
illetőleg oltimóra értendő. A készpénz-árfolyamok k-val. a mediora M-rael. 
az ultiméra C-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz meg a íransakczió-költsógek. továbbá a medio- es uitimo- 
áríblvamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti proloraaczió-tételek is számításba veendők. A ‘-pl jelölt értékek a Sudap«t. Wden o-m 

Átszámítási árfolyam: 100 ma-ka *ista — ős űrt 65 tr. 
100 trank vista = 47 fr* 66 er

jegyeztetnek.

Április 27. ’{ frsm .egyenleg

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. óz tökben

PARIS
•Francaim 5*',-os járadék — — — —

Oeatrák-magyar állam vasul - - J 
Osztrák deli vasút - ------ —ÍJ
•Osztrák fóldhitel-reszvénytársaság * 
•Franczia törleszthető járadék — —J{ 
Magvar V .-oe aranyiáradek — — g 
•Ottoman-bank — — — — — ”» 
•Osztrák Länderbank — — - - J
Törők dohánvréezveny — — — —5 
•Bacque de Paris— — — — —• £
•Alpesi banyarésxvéay - — — 
Osztrák aranyjáradék— — — —

BERXHf.
Outfit H,. o> -------- 5

41° ,-os ezüstjaradók — — *
* 4® ,-os aranyjaradék — —A

Miryi; V.-0» ar»ajj»r»d.k _ — K
4= e-űS koronajáradék — —U 

•Kbavőlgyi vasút— — — — — ®
Osztrák hiUlrészvény — — — — £ 
Osxtrai-magyar al lám vasnt — — £ 
Osztrák déli vasút — — — — —Ji 
•Karoly-La’os vasút — — — —
tassa-oderuergi vasút — — — —B
•Orosz bankjegy — — — — —
Váltó bécsi piacira— — — — —

Frankfurt.
Osztrák 4 f ,-os papirjaradék — —» 

. 4-2° ,-os ••T'istjéradek — — a
, 4* ,-os aranvjáradek — —*

Magvar 4C ,-os arar.yjaradei — — £ 
„* 4 ,-os koronajáradék — —L

Osztrák hitelrészvenv„ — — — J: 
Üsztrak-magyar bank — — — —p
Osztrák-magyar aiiamvasut — — £
•Károly-Lajos vasút — — — —~ 
Osztrák deli vasút — — — — u 
Váltó becsi pMczra— — — — ” 
EJsionbank — — — — — _ 
•Villamossági részvény — — — —£ 
•Alpesi banyatársaság — — — Á

J02 75 
105 57
740.-

1225 - 
100 82 
103.75 
50S.—
480 —
878.-

185.- 
103 7$

101 50 
104 40 
103 70 
100.20

819 20 
146 69 

34 50

816 45 
170.45

85 85
86 45 

104.40 
103 15 
1'0 10 
898 —
296 63

69 50 
170 32

125- 
69.30

101 80 
122 48 
1»1 84 

99 9J

349 92 
S<3 41 
81 53

101.86
101.62 
i22 43

99 90 
353.v2

S12 SS

81.16
58.62

+ 3.33

6 30 
0.18

0.32
2.58
0.94

0.36 
0.12 
0 24 
0 20 
1.19

0 30 
0.0C

Prága, április 2' 
11.6b frt. májusra

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Nyersczukor készáru Aussigban 

11.67'/, frt. Finomított elsőrendű 
frt ,

Trieszt, április 26. A ezukorpiacz változatlan.
Centrifugal-pile készáru f5fm*Vo “STfrt
aueusztüsra 13-13'/. frt. Kávé : Smtos 42-66. Irt. 
Rio 45-70 frt Szesz készáru 8S/S frt. Bors (smgaporei)

3"Hamburg!április 27. Kivé májusra 40, szeptem­
berre 41'.,, deczemberre 42'/, fillér fontonkint.

Hamburg, április 26. Petroleum tartott, helyben
5.40 márka. , oh

Glasgow, április 26. Nyersvas 43 sh.

pepáris, április 26. jVyersezukor (SS fok) kész­
áru 24.50—24.75 frank, nyugodt teher ezukor áprilisra

25.37 frank, bágyadt, 
októbertől négy

július— 
hónapra«ö.üo frank, májusra

augusztusra 25.87-5 frank, —f t
£7 50 frank, finomított készáru 9o.oÜ-96.— frank _ 

PáTls, április 27. Búza lanyha, liszt baisse, olaj, 
szesz bágyadt. Idő: esős. . ... . r_

London, április 26. A gabonapiacz^zúixi és 
nvugodt. Felhozatal: 66.001 quarter búza. 
árpa, 66.622 quarter zab. Meleg idő.

*Brémn,április 26. Petroleum
U Ne^york, április 26. Az ellenőrizhető készlet bűzi
bál 36.201.000 bushel.

Külföldi árutőzsdék zár 1st».

1701 quarter 

Petroleum nyugodt, helyben

BiU.1 irtolr.n mm* piacot«
100 fre vista - 47 m 6J cr.

: 53 frt 65 kr

Buda
Különbözet az
utolsó zárlat-

Április 27. felyas. hoz kepest
egyenleg osztr. értékkén

PÍEI3. 10.42 - 0 12
Búza folyó hOra— — — — — — 10.43 — 0.14

10 54 — 0.17
— májustól 4 hvra — — — — 9 63 — 0 29
— 4 utolsó hóra— — — — 44.75 13 S3

Liest te Ivó hóra— — — 44.50 15.26 — 0.23
44.59 IS.26 - 0.18

— Eá astól 4 hóra — — — 15.41 — C.23
— < utolsó hóra — — — — 55.50 25.70

Olaj folyó hóra —— — — — — $5.58 — 0.24
mojusra — — *- — ” 25.70 — 0.23

— mátustól 4 hóra — — — — 56.50 26.17 - 0.12
— 4 utolsó hóra — — — —

fixa az folyó hóra— — — — — — 36 75 19.33 - 0 13
— ma'usra— - — — — — 36.25 19.07 — 0.13
— májustól 4 hóra — — — —
— 4 utolsó hóra — — — — 34 25 17.48

BEBLIN.
Búza májasra —— — — — — -1-

Róza májasra — — — — — —

Zab májusra —— — — — —

Olaj januárra — — — — — —

Szesz 70-«, helyben — — — — 40.80 23.59 4. 0.24

S TETTÜL
— 0.06Búza helyben — — — — — 162.- 9.52

163. — 9.58
Róza helvben — — — — — 117.- 6.58

115.- 6.94
Olaj áprilisra — — — — - — 55.- 32 25

SxsazTO-e* helybeu70 marka fogyasztási
39.- 23.54

— n:-rcziusra 70 maria fogyasztási

— jumosra 70 marka íogyasztasi
adóval_ _ _ — — — — —

KÖLB.
— —

Olaj helyben — — — — — — 56.80 33.32

SOROSZLÓ.
Búza helyben — — — — — — 1CA0 SJi! — 0.06
Bánra búza helyben — _ _ _ 16.80 1 9.85 — C.00
Bősé helyben — — — — — — 12.— 1 1M
Zab helyben — — — — — — 13 40 7.80
Repoze helyben— — — — — —
Szesz íőO-es) áprilisra — _ _ _ 59 50 i 34.33
Szesz • j-esi áprilisra — — — —
Tengeri r 100 kilónkint)-------— —

53.80
11.50

1 22 77 
6.74

Olaj - - -- ---------------- 1 2C

oszt. 40—45, birkahús 
oszt. 30—36, birkahús 

oszt. 20— 28, bárány

eleje I. oszt. 50—50, 
hátulja I. oszt. 36—40, 
eleje I. oszt. 26—34,
kifejtve (drb) 2.------2.50. bárány bőrben 1.------4.50,
(mmkint) sertéshús magyar szalonnával a) első­
rendű 56—58, b) vidéki 50-53, sertéshus sza­
lonna nélkül a) elsőrendű 58—60, b) vidéki 56—58, 
sertéshús pörkölt 48-50, sertéshus füstölt magyar 
60-64, sertéshus füstölt idegen (vidéki) 52-60, 
(kilogrammonkint), sonka nyers 0.56 0.85, sonka 
füstölt belföldi csonttal 0.75—1.—, csont nél- 
külO.SO—1.10,külföldi csont nélkül —.90—1.—, (mm.- 
kint) szalonna sózott 50—53*5, füstölt 54,— 55. , sertés­
zsír hordóval 54*5—55'5. hordó nélkül 53*5 60, (ki.-kint) 
kolbász nyers 58—60, füstölt 60-64 kr., szalámi 
belföldi (mmázsánkint) 145—160.

Barom fi: a) élő (páronkint) lyuk 1.25—1.55, csirke 
idei50-1.50. kappan hízott2.50-3.—, sovány 1.60-2.—,
récze hízott 3.-----4.-, sovány 1.------1.80, lúd hízott
6.----- 8.—, sovány 2.------4.—, pulyka hízott 4.----- 6.50,
sovány 2.50—4.—, idei liba 4.----- 6.50 frt. b) Tisztí­
tott (darabonkint) tyuk 0.60—0.75, csirke idei 0.40—1.—, 
kappan hizott 0.70—1.40, kappan hízott (kgkint) 0.55— 
0.60, récze hizott (darabonkint) 1.20—3.50. félkövér 0.80 

1.20, lúd hizott (kilónkint) 0.52-0.60, pulyka bízott 
(darabonkint) 2.50—3.50, pulyka hizott (kilónkint) 
0.50—0.80, pulyka félkövér (darabonkint) 1.50—2.50, 
pulyka félkövér (kilónkint) 0.40—0.50, ludmáj (darabon- 
kint 70—1.70, ludmáj 1.50—2, ludzsir (kilónkint)
—.90—1—, idei liba 2.----- 3.— frt.

Vad: őzbak (kilogramonkin) 0.70—0.70, vadrécze 
(drbkint) 90—1.60, szalonka erdei vagy vízi 1.20—
I. 50 Irt.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 1.----- 1.20, csuka 0.60
—1.—, ponty (dunai) 0.60 — 1.20, márna 0.40—0.50, 
ezompú 0.40—0.60. apró kevert 0.30—0.40, rák édesvízi 
(drbkint) O.OS-O.IO, rák tengeri2—2.50 frt (kilónkint.) 
b) Jegelt, (nem élű) (kilónkint) harcsa 80—1.—, 
csuka ’ 0 20—0.S0, ponty 0.35-0.50, süllő 0.50— 
0.80, keesege 1.69-2.-, fajtok 1.20-1.40, viza 
0.80—1.20, márna 0.35—0.50, ezompú 0.30—0.35, 
apró kevert 0.20- 0.30, lazacz (rajnai) 4—5.—.

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.8—0.9, !e-
_üzült 0.5—0.7, tejszín 0.24—0.36. tejföl 0.26—0.35,
tehénraj (tea) (kilónkint) 1.20-1.40. 1. rendű 80—1.10,
II. rendű 0.70—0.S0, olvasztott 0.70—1.—, tehéntúró 
0.18—0.22, liptói túró 0.45—0.58, juhsajt 0.48—0.60, 
ementhaíi sajt —.82—1.10, groji 0.50—0.74 írt.

Liszt és kény érnemü : (kilónkint) fehér kenyér Il­
la, barna 9—11, rozs 9. (mm.-k;nt.) búzaliszt 00 sz. 
14.—. 0. sz. 13.80, 1. sz. 13.30, 2. sz. 12.70, 3.

. 12.30, 4. sz. 11.70, 5. sz. 11.30 kr.
Hüvelyesek-, (mmkint) lencse magyar 7—12.—, 

stockcraui 10—IS.—, borsó héjas magyar 10—12.—, 
borsó külföldi 10—20.—, hab fehér apró 7—9.—, 
bab fehér nagy 5.—10—, színes 8—10.— frt.

Tojás: Friss I. oszt. 1 láda fi 440 drb) 25.----- 26. ,
friss II. oszt. (1440 drb) 23-24.—, tea tojás (100 drb) 
2.----- 2.10, törött tojás 1 (láda) 17 — 17.50 frt.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa 0.60-4.—,(mmkint)
sárgarépa 4.-----6.—, (100 kötés) petrezselem 1.80—
5.—, (mmkint) petrezselem 2. 8.—, zeller (100 da­
rabonkint) 1—2.50, kalarábé 0.C0—3.—, kalerábé
uj 6 — 10, vöröshagyma (100 küt.) 2.----- 2.25, (méter-
mázsánkint) 1.60-3.-, (100 kötés) foghagyma 4.— 
12.—, (métermázsánkint) 0.60—2.60, (100 darab.)
kelkáposzta 0.80—3.—, fejes saláta 66—2.—, bur­
gonya rózsaszínű (métermázsánkint) 1.20—1.70, sárga 
l.GÖ—2.—. külföldi 7.— l i.—, kifli burgonya 5.—, fe­
kete retek (100 darabonkint) —.60—2.—, uborka nagy 
salátának 1 drb. 40—60, uborka savanyított (100 drbon-
kint) 2.-----2.20, zöldbab 20—40, (kilogrammonkint),
zöld-borsó hüvelyes olasz (klgkint) 18—22, paradi­
csom (klgkint) 25— 30, spárga (drbonkint) 0.40—0.100 
forint, torma II. r. 100 drb 10—12 frt.

Gyümölcs : (mmkint) fajalma 20—35.—, közönséges 
alma 10—16.—, szilva aszalt 12—26.—, dió faj, pa- 
pirhéju 24—32, dió közönséges 13—22, mogyoró 
26—56.—, narancs messinai (100 dbonkint) 1.70—3.—,
vérpiros 2.----- 2.50, czitrom —.80—1.80, füge hordós
(mmkint) 15—17.—, koszorús 17.50—20.—, datolya 
44—54.—, mazsolaszőlő 48—60 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 38.— 
60.—. II. r. 22—35, méz csurgatott (kgkint) 40—75, 
sejtekben 1.—, fehérbor asztali palaczkban (literje) 
0.40—60, vörös asztali palaczkban (literje) 0.55—O.So 
krajezár, szappanszin 1 q. 25 frt.

Sertésvásár.
Becs (St. Marx), április 27. (Távirat.) A mai vásárra 

8678 sertés volt bejelentve, ebből a megnyitásig felhajta­
tott 4659 süldő és 3572 magyar fajta hízott serié 
összesen 8231 sertés. Vontatott
jegyeznek: elsőrendű 50—51 kr, 
közép és öreg sertés 47—49 kr, 
süldő 33—43 kr kilónkint élő 
adó nélkül.

Ignárz 2590 írtra becsült ingóságai május 10. Ipolyság. 
Kment Oszkár 3513 frtra becsült ingóságai május 4. 
Nagy-Bereznán. Szadeczky Gyula 630 frtra becsült 
ingatlanai május 28. Baán. Nagy Torma Péter 3636 
frtra becsült ingatlanai május 8. Szabadka. Molnár 
József 781 frtra becsült ingatlanai május 14. Gálszécs. 
Fűti Berta 4367 frtra becsült ingatlanai április 30. 
Kolozsvárit. Steiner József 6600 frtra becsült ingatlanai 
május 26 Galántha. Czintos Kelemen 7156 forintra 
becsült ingatlanai május 17. Lugos. Dessewfjy Géza 
2517 frtra becs. ingóságai május 17. Kassa. Nedelkó
E. 1795 frtra becs. ingós. április 30. Szent-Endre. 
Vancsa Márta 3993 frtra becsült ingatl. május 4.
F. -Visső. P- Varga Gábor 1080 frtra becs., ingatlanai 
május IS. Szolnok. Pilisy István 4446 frtra becsült 
ingós. május 12. Kis-Várda. Rercsevics Markovics 
Alexandra 4910 forintra becsült ingatl. május 26. Új­
vidék. Lazics Pelka 2311 frtra becsült ingatlanai 
május 1. N.-Kikinda. Fanny Miklós 2168 ifrtra becs. 
ingatl. május 17. N'-Kikinda.

Csödmegnyltás. Jovanovics Vladimir fehértem­
plom! bejegyzett kereskedő ellen. Csődbiztosul Horváth 
Géza törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Bolti ik 
Dezső, ennek helyetteséül Pichler József fehértemplomi 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő junius 14.

Csődmegszüntetés. Döry és Csepcsányi szatmári 
bejegyzett ezég ellen. Petkovics Pál ó-becsei kereskedő 
ellen. Fried' Salamon s.-szt.-péteri lakos ellen. Ridéli 
Leopold budapesti lakos ellen, Grünvald Albert Csík­
szeredái kereskedő ellen. Grünvald és Majerovits 
nagy-rákospataki kereskedő ezég ellen. Weisz S. buda- 
pest czipész bejegyzett kereskedő ellen. Klein Jakab 
pozsonyi esernyő kereskedő ellen.

Pályázatok. A török-kanizsai járásbíróságnál könyv­
vezetői, — a billédi járásbiróságnál albirói, — a mis- 
kolczi pénzügyigazgatóságnál ellenőri, — a békés-csabai 
járásbíróságnál irnoki állásra.

Szerkesztői üzenetek.

Ifj. Nlajer 
Erzsébet királyné 

szállodája.
Dr. Pintér I. Baja
Dr. Malier I. Sopron
Margitay J. Kaposvár
Nyitray E. New-York
Lsinner E. Koppenhága
Kallwoda E Gyula
Világi I. Aszód
Tolnai T. Aszód
Petrovits V. és csal. Zömbe-
Ainasta I. Bécs
Kostika L. Bécs
Freund I. Brilnn
Fernlein H. Brünn
Klein F. Pozsony
Csap K. Kolozsvár
Eidner S. Besztercze
Milosevics S. Bvlgrád
Mintics H. Belgrad
Schwartz I. Bécs
Reis I. Bécs

Budapest szálloda.
Werner Zs. Bécs 
Stingel G. Bécs 
Fischer H. Bécs 
Magoletti L. és neje Nápoly 
Pet rőt ti F. Udine 
Rump V. A.-Nápoly 
Wassiioff P. Szófia 
Geiger M. N.-Kanizsa 
Müller J. Prága 
Friedmann A. Brilnn 
Halmágyi G. Debr»czdn 
Horváth J. Nyíregyháza

Fehér hattyú 
szálloda.

Schretíer S. Bu~tyaháza 
Czollner V. Jánosháza 
Reichenfeld Gy. Gyűr 
Adler H. M.-Kövesd 
Goldner S. D -Pentele 
Sonenschein Zs. Baja 
Lövy B. Soroksár 
Németh Zsuzsi Kunhegyes 
Váry B. P.-Megyer 
Ungar L. Szolnok 
Holitnder L. Bécs 
Farkas S. Miskolcz

kiadóhivatal-

üzletmenet mellett 
kivételesen u2 kr, 
könnyű 43—40 kr, 
súlyért fogyasztási

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
Nyltra-Zsámbckrét, április 20. Többnyire esik az 

eső, most is, e hónapban alig volt valamire való alkal­
mas munkanap. Az őszi vetések jól teleltek s kivétel 
nélkül szépek, a tavasziak munkája szakgatva haladt, 
mert az idő nem volt alkalmas a szántásra és vetésére. 
A kender- és kukoriczavetését a folytonos esőzés hátrál­
tatja. Gyümölcsfák jól virágoznak, de az utóbbi napok­
ban észlelt hideg erősen megviselte, különösen a cson- 
tárokat. A rétek s a legelők szépen zöld ülnek.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Déli gytimBlcs-aukcxló.
Budapest, április 27. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

Magyar kereskedelmi részvénytársaság e hó 26-án 
tartott árlejtésen 8000 láda narancsot és czitromot 
adott el. A rendkívüli élénk kereslet következtében a 
narancs ára még tovább emelkedett, mig ellenben az 
aránylag nagy mennyiségű czitrom alacsony áron kelt 
el. A fővárosi és vidéki kereskedők élénk részvétele 
mellett az áru a következő árakon kelt el: narancs 
360 és 300 darabos 4—5.75 frtig, 200 és 160-as 
3—4.25 frtig, vérpiros 4.25 frtig. — Czitrom 300-as 
2—3.50 frtig, 360 darabos 1.75—3.25 forintig. A leg­
közelebbi nagyobb árlejtés a jövő hét közepe táján lesz, 
még e hét folyamán kisebb, — mintegy 1500 láda, — 
mennyiség fog eladásra kerülni.

A székesfővArosl vásárcsarnokok árjegyzései.
Papi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 

eladott élelmiczikkek árairól.
Budapest, április 27. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál élénk, a boijuhusnál az árak 
szilárdak, bárányok igen keresettek. — Baromfinál élénk. 
Halban élénk, apró nem élő halnál az árak hanyatlot­
tak. — Konzerveknél lanyha. Tej- és tejtermékeknél élénk. 
— Tojásnál élénk, árak szilárdak. — Zöldségnél igen 
élénk. — Gyümölcsnél élénk. — Fűszereknél lanyha 
volt — Időjárás borult, enyhe. — A mai árak a követ­
kezők voltak forintokban :

Hús: (mmkint) marhahús hátulja 1. oszt 52—56, 
H. oszt. 42 —50, 111. oszt. 36—44, marhahús eleje L 
oszt 40—48, II. oszt. 36—44, DL oszt. 32—36, borjú­
hús hátulja L oszt 56—62, 1L oszt. 50—55, borjúhús

Napirend: 1897. április 28.
Naptár: Szerda, április 28 Róm. talh \ itális.

Prot : Valéria. — Görőg-oroiz : (április 16.1 Agape. — 
Zsidó: Nisan 26. — Nap kél: 4 ura 32 perczkor. 
nyugszik : G óra 51 perczkor. — Hold kél: 2 ura 53 percz­
kor éjjel, nyugszik: 3 óra 42 perezkoi délután.

A horvát miniszter fogad reggel S órától lü-ig.
A Kisfaludy-társaság ülése az akadémiában d 

5 órakor.
A képviselöház ülése délelőtt 11 órakor.
Nemzeti mnzeum. képtár, nyitva d. e. 9-töl d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. U órától d. 

u. 1-ig.
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 1 

órától 5-ig.
Az 1848—49-iki Kossuth-mnzeum Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sarkan, nyitva egész nap.
A Feszty-társaság körkép-palotájában (városliget) 

Krisztus a keresztfán es Jeruzsálem óriási körkép. Lát­
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az esti órákban vifiam- 
világitásnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Kivonat a hiv. lap április 27. számából, 
Árverések a fővárosban. Horty Pál 1875 frtra 

becs. ingós. április 29. VI. kér. városligeti fasor 22 
szám. Ringler E 4140 forintra becs. ingós. április 30. 
VI. kér. gyár-uteza 35. szám. Müller Mátyás 355 frtra 
becs. ingós. április 28. V. kor. Dorottya-utcza 2. szám 
Rosenberg Ferencz 738 frtra becs. ingós. április 30. 
II. kerület fő-uteza 7. szám. Kun Imre 692 frtra becs, 
ingós. ápr. 29. VII. kér. doh-uteza 72. szám. Kohn 
Rozália 874 forintra becs. ingós. április 28. M. kcr. 
Laudon-utcza 7. szám. Blum Emil 2678 frtra becs. 
ingóságai április 30. IX. kcr. üllői-ut 1. szám. Lustig 
Adolf 707 forintra becsült ingóságai április 28. VII 
kerület Murányi-utcza 44. szám. Braun Regina 889 
frtra becsült ingóságai május 1. IX. kerület kende! 
utcza 16. szám. Both Mór 518 frtra becs. ingós. április 
28. VI. kér. sziv-uteza 31. szám. Singer József 1609 
frtra becs. ingóságai április 28. V. kerület külső váczi 
ut 14. szám. Saphir Mór 437 forintra becs. ingós. 
ápr. 30. VII. kér. király-uteza 11. szám. Pascholek 
Károly 4928 frtra becs. ingi's. április 28. IV. kerület 
koronaherczeg-utcza 10. szám. Beck Arthur 1967 frtra 
becs. ingós. április 29. VII. kér. Erzsébet-körut 38. 
szám. Rajcs Zoltán 1331 frtra becs. ingóságai május 
1. Murányi-utcza 53. szám. Mahlhofer Kornélia 600 
frtra becs. ingós. április 28. Vili. kér. kerepesi-ut 17. 
szám. Haar Lázár 350 frtra becs. ingós. április 28. 
VI. kér. Lázár-utcza 13. szám. Koch Sándor 711 frtra 
becsül ingóságai április 29. VI. kerület uj-uteza 35, 
szám.

Árverések a vidéken. Goldberg Ignácz 2532 
forintra becsült ingóságai május 6. Vácz. Pápay

IDEGENEK NÉVSORA.
Hungária szálloda.

Gr. Csáky C. Esztergom 
Gr. Keglevich B. Fetervásár 
Gr. Széchényi F.-Lendva 
Br. Goumoens A. Álba 
Simmons G. H. Konátantinápo* 
Lir.dsar I. A. neje és kísérete,

Lonaon
Locock E. és neje London 
Turner G. Magdeburg 
Wvikersheim H. Bécs 
Balbauiky E. Land^berg 
Dr. Ropcnuk I. E.'Ztergora 
K-lIer S. es neje M.-Szalka 
Schwimmer H. Temesvár 
Schloss L. Szegzárd 
Duschaitz M. Becs 
Hier-.enentzvl G. és neje Landsfoerg 
Fiei-cher H. Bvlgrád 
Lange Th. Bét *
Halász A. Szolnok
Karczag M. Szolnok
Zádor L. Debrcczen
Polgár I. Szolnok
Heller D Szolnok
Hecht F. I.indenburg
Riess C. Becs
Steiner M. A. N.-Várad
Löwenatein W. Bécs
Miller H. London
Bienenfeld R. Bécs
Kurz F. Jágerndorf
B’ilinticanu A. e= neje Bukareszt
Keller W. Oberleutensdorf
Schaffer G. és neje Bécs
Hüiteihoff H. Becs
Sonnenschein I. Bécs
Glück M. Bécs
Reichl L. Bécs
Kamiiiszky K. Sopron
Ha user C. Becs
Pollermann I. Bécs
Svhul.z A. és neje Boroszló
Wingrowe H. I. Sonthanyiton
Chance H. Leamington
Lang R. H. London
Gold M. Budapest
Juer M és neje Bécs
Popper I. Becs
Pick A. Béc<
Geiringer H. Bécs

Orient szálloda.
Ferenczy F. J.-Á.-Szállás 
Réthi L. Déva 
L>r. Parcsetich A Újvidék 
Nagy S. H.-M.-Vásárhely 
Kriegerbeck F. Kassa 
Manusov F. Yinga 
Grünvald S. D.-Falu 
Babes M. Bácshcly 
Fried F. Szatmár 
Bernied S. Vinkovcze 
Rosenfeld S. Temesvár 
Bródy A. Bécs 
Reidler M. Sopron 
Nagy E. Debreczen 
HalíerJ. Temesvár 
Drausz K. Arad 
Schacher M Bécs 
Günther K. Halmi 
Fuchs H. Tolcsva

Nemzeti szálloda.
Br. Fiáth P. Aka 
Fischer S. és csal. Győr 
Mutson E. Montmorency 
Montés Th. és csal. Lyon 
Brivalszky Gy. Brassó 
Hell K. Szombathely 
Onody I. Aka 
Kozák I. Bécs 
Vopenka F. Bécs 
Dr. Schwarz S. Eger 
Harangi M. M -Kövesd 
Zinner H. S.-A.-üjhely 
Kunitz D Eger 
Licht ner H. Prága 
Varga A. Szentes 
Somlai I. Déva_
Reininger H. Köln

Vadászkiirt szálloda.
Csávossy Gy. Bobda 
Horváth B. Ipolyság 
Stepán G. Málcza 
Dimovics S. Szt-Tamás 
Connopiati Lujza Belgrád 
Stein le r L. München 
Hauski N. Salzburg 
Krausz J. Budapest 
Zacchiri M. Bécs 
Wágner A. Drezda

Hoefft 0. Bécs
Dr. Eiszier H. Bécs
Hirsch B. és csal. Bécs
Rzivnacz W. Bécs
Werner L. Bécs e
Wolter-Eckwehr I. és Déjd Bécs
Gridmann L. Bécs
Janicsek H. Bécs
Mercz C. Bérs
Burstein D. Bécs
Hock E. Bécs
Mayer M. Bécs
Winkler M. Szeged
Weisz S Léva
Herezog I. Vágujhely
Dr. Krieshaber M. Orosháza
Kuina A. Pozsony
Guttfreund E. Katcowitz
Ney A. Kolozsvár
Ilgner 0. Kocsárd
Szieber D. Kassa

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Krausz M. Prága 
Német S. Pozsony 
Ferenszy E. Kassa 
Podol E. Debreczen 
Szöllössy A. Komárom 
Szita H. N.-Várad 
Jármay A. Sopron 
Poroszla M. Brassó 
Karmen A. Bécs 
Bauer H. Győr 
Salomon K. Szombathely

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
Vallania L. Konstantinápoly 
Straszer S. A. Dabas 
Tóth l. Szentes 
Buzi 1. Szentes 
Rleier L. Szentes 
Antvovics A. Gyón 
Fekete I. Miskolcz 
Szabó M. Karczag 
Schusztor F. Reschdorf 
Turbey L Grácz

Somossy-Mulató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: MoMÁr-utcia 5. 431. telefon

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
Ma fellépése „Cee-Mee“ a legjobb és versenytárs nélküli lég. 
tornász-csoport. — Miss Toy a legjobb serpentin-tánczosnÖ a 
világon. — Hnrgini Jóé, a világhírű Httrgini mint bűvész. 
Fellépése a világhírű spanyol gentleman idomítónak Veltran
Manuel, 6 oroszlánnal és doggen- kutyáival. —
Bianca et Desroches. — Nagy siker! Titi Sidney. 
Novelle. — Továbbá fellépte a ballet- és kar-személyzetnek 

és az összes müerőknek.
A kávéházi téli kertben reggel 3 óráig Munczy Lajoi 
zenekara játszik. — Egyedüli elővételi jegy-elárusitó hely, 

dohány tőzsde, Andrássy-ut 38. szám.
Április 30-án utolsó fellépése Veltran. as ö 6 oroszlánjá­
val, Bianca Desroechee, Joe Hurglni, Helena és 
Anatol. Novelló, és Borg nővéreknek. — Május 1-éa 

nagy uj műsor.

É.-újvári. Panaszát közölni fogjuk az illető 
lal, melynek megbízását átadtuk.

T. G* Somogy. 1. A honvédséghez csak sorshúzás és nem 
folyamodvány utján juthat a hadköteles. 2. A titkos taná­
csost kegyelmes urnák szokás czimezni, a feleségét kegyel­
mes asszonynak Ha születése szerinti czime is van, azt is 
hozzá kell tennie. Ha kérvényt intéz hozzá, czimezze igv : 
Nagyméltósúgu grófnő — (alatta, második sorban, pedig 
tegve utána) kegyelmes asszonyom.

R István. K.-Szeben. Forduljon az országos kisdedóvó 
egyesület jegyzőjéhez, dr. Hagara Viktorhoz (Budapest, sze­
gényház-tér 7. szám alatt), kérdéseire a legalaposabb tájéko­
zást onnan nyerheti.

Adrienne. Válásra az nem elég ok, hogy a férje nem 
elég udvarias nagysádhoz és otthon unja magát, 8 órakor 
este jár haza, süt néha éjfél után. Arra sem adna a bíró­
ság semmit, hogy nagysádnak már háromizben . sikerült a 
férje czimére érkezett szerelmes leveleket elfogni. A levél 
még nem bizonyítja a házasságtörést, c nélkül pedig a bíró­
ság a válást ki nem mondja. Kétségtelen, hogy nagysádnak 
a helyzete nem irigylésre méltó, de oly nagyfokú kétségbe­
esésre sincsen oka, mint a minő a leveléből kiérzik ; van 
gyermeke, éljen annak, a válás gondolatával pedig ne fog­
lalkozzék és pedig éppen a gyermeke érdekében. Ha ön^ a 
válást erőszakolja és férjét elhagyja, akkor a bíróság önt 
hűtlen clhagvás czimén vétkesnek mondja ki és nem rendel 
tartásdijat, süt a fiút, a ki 13 éves, azt is elveszi öntől s 
az apánál hagyja. De ha önnél maradna is, szomorú a 
sorsa az olyan gyermeknek, kiknek a szülei így meghason- 
lanak. szétzüllött családi élet mellett nein igen lehet kellő 
nevelésben és tanításban részesíteni a gyermekeket. Az 
egyedüli, a mit tanácsolhatunk, az. hogyha már visszahódí­
tani és lebilincselni nem tudja a férjét, igyekezzék, akárminő 
megerőltetésébe kerül is. hasonló közönyösséget mutatni 
iránta, önnek kétségkívül vannak jóismerősei, járjon el 
ürübben azokhoz a családokhoz és szórakozzék ottan, hívja 
meg a barátnőjét, máskor hivassa meg magát általa olykor 
egy-egy szerény vacsorára s általában tegyen úgy a tisztes­
ség halálai közt, mintha a drágáiátos férje ura nem is 
oína a világon. Ez először is szórakoztatni fogja, másod­

szor pedig a férjben okvetlenül gondolatokat fog kelteni, 
melyeknek inkább jó, mint rossz következményei lesznek. 
Nagvon egyszerű dolgok ezek. de akarat kell a végre hajij­
ukhoz. nagysadban pedig talán nincs elég s ez lehet az 

oka mai helyzetének. Pedig a mig el nem kezd akarni, 
sorsát jobbra nem fordíthatja, mert más nem segithei rajta, 
csak ön maga.

Szász-Régen. A. S. Verseket nem szoktunk közölni, po­
litikai gunyverseket legkevésbbé. Az Egyetértés sem prózá­
ban. sem versben nem személyeskedik.

A -Szlatina. Utolsó levele valóban gondolkodóba ejthet 
bárkit is. mindazáltal eme régi dolgok felzavarásába bele­
merni bajos lenne, sőt úgy látszik maga sem kívánja valami 
nagyon. Kár, hogy annak idején nem fordult hozzánk és 
segélyünkkel vagy tanácsunkkal bizonyítékokat nem igyeke­
zett szerezni.

Elhaltak névsora 1897 ápr. 27-én
Csókás =z. Gubicza J. 82 ó. VIII. Tömü-u. 5C.
Juhász Márta 3 é. Vili. Szigony-u. 37.
Zsiganoszky K. 3 ó. Vili. Himyady-u. 38.
Simon sz. Daday G. 41 ó. V III. Xap-u. 13.
OUvés J 31 é. Vili. Dusronich-uJ lü.
Farkas .1. G8 v. X. Anaffy-u. 8002.
Kovács Zs. 22 é. VIII. Lniza-u. 25.
Gorke K. 50 é. VII. Százház-u. 1.
Prenszler Teréz 20 é. I. Beiiner-u. 5.
Balannv sz. Kral K. 78 é. VII, Lajos-u. 33.
Csajkovics K. 1 é. IV. Kis-Kona-u. 37.
Jenner sz. Lugmaver E. 33 é. III. Lajos-u. 84.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIR. GPERAHAZ.
Budapest, 1897. április 28-án. 

Larizza V. ur vendégfelléptével

Andre Chenier.
Opera négy képben. Irta: 
Luigi Blica. Zenéjét -zerzette 
Amberto G. For. Radó A.

Személyek:
André Chénier Larizza A. 
Charles Gerard Takáts 
Madelaine 
Borsi
Coíctiv grófnő 
Madclon 
Boucher 
Pierre Fléville 
Fnnquier 
Matliieu 
Egy inezoyabb 
Az abbé
Schmidt
Udvannester
Dumas

Kezdete 71

Vasquez M. 
Kaczér M. 
Semsey M. 
Válfnt V. 
Várad y 
K' may 
Mihályi 
Hegedűs 
Kertész 
Dalnoki 
Ney B. 
Grünbaum 
Kárpát
„ órakor.

VIG-SZÍNHAZ.
Budapest, 1897. április 23-án. 
A Marcclle - Josset társulat 

vendégszereplése:

Marcelle.
Comédie en 4 Actes de 

Victorien Sardou.
Kezdete 71/, órakor.

népszínház.

Budapest, 1897. április 28-án.

A kék asszony.
Operette 3 felvonásban. Irta 
Arinaud Liorat és M. Ordon- 
neau. Fordították Fái J. Béla 
és Makai Emil. Zenéjét szer­

zetté Louis Varney.
Személyek:

De la Hoguette Németh 
Tol an de F. Hegyi A.

FOLIES CAPRICE
Rostély-ntosa«----------

Ma „CLEOPATRA.“ Uj betanulással, fényesen kiállítva. 
Ezt megelőzi Rosenkranz Mundi válópere.

Ezt követi Sobri Jóska, irta Leitner H., zenéjét 
részben szerzetté Kmoch A. Személyek: Fingerhut bőr­
kereskedő Temesvárról Schönberg ur, Susanna Orahuena 
primadonna és Lóri Pumpa színésznő egy vándor színész- 
csoportnál Blankenstein k. a. és Weisz nrnö ; Kinder­
mann Náczi vendéglős Rótt ur; Száll a felesége Ferenczy 
k. a; Sobri Jóska rablófőnök Baumann ur, Fekete Bandi 
betyár Szigeti k. a; Káposzta Gyurka betyár Basté k. aj 
Hurka Feri Schönau k. a; Sánta Pali Mollányi k. a§ 
Pisze Toni Fleuron k. a ; Szomjas Peti Rienzi k. a; Meier, 
Kohn. falusi kalmárok Pfeiffer és Martini urak. 

Történik egy falun Szeged mellett, e század első felében.

„Kosciuszko lengyel csatakörkép“
a legszebb panoráma

ez Idő szerint Európában. 
Újra beállítva, teljes világításban látható az

Aar«zmaeuu*OBU9 soew
-aj mücsarnolckal szezabea.

Ma két nagy előadás. Utolsó délutáni előadás. Fellépte az 
összes müerőknek. Továbbá színre kerül egy kedvelt operett

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Budapest 1897. április 28-án.

Stuart Mária.
Történeti szomorú.játék 5 felv 
Irta Schiller. Ford. E. Kovács 
Gyula és Sulkovszky József.

Személvek

Canteleu
Teréz
Pigeonné
Pierre
Mirasol
Mariolle
Bertha

Germaine
Mathurine

Solymosi 
Küry K.
M. Csatai Zs. 
Raskó 
Szirmai 
Z. Bárdi G. 
Harmath I. 
Dombi I. 
Lendvainé 
Izsóué

Vízállás, 1897. április 27-én.

Schärding

Linz . . . 
Bécs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D.-Földvár 
Mohács . . 
Gombos .

Zimony . . 
Pancsova . 
Drcnkova 
Orsóvá . .

Vág: 
Szered . .

Rába: 
Győr . . .

Dráva: 
Zákány . .

Eszék . . .

Sziszek . . 
Mitrovicza

Cnati méter <3°
. -t-U8> 6+9

. +553> 1 + 9 
. + 2 +12 
. — 2f,<10-H£ 
. +C33< 7 + 11 
. +300 
. + 270>

-+ 7 
+ 13

+ 9
4-13 
+ 13 

17

. +339 

. + 355 <
• +36t<
. +437<
. +411< S + l 
. +3t6<10 + i 
. +40G<„8 + K.

. + 98< 2 +

. +250 5

+ 12> 2 +
■+■ 4G> 9 + 11 
+136 +12

+ 200> 5 + 11 
+ 395>12 + !4

Bega: CwIímI»« 8‘

Kiszetó . . . + 115> 5 + 11 
Temesvár . + 106<72 + 10 
N.-Becskeret + 125<2í +10

Tlata:
M.-Sziget . . + 106< 4+g 
Tekeháza . + 120<í2 + 13 
Tisza-Ujlak . + 1 !3<20 +;; 
V.-Nameny . + 461 >40 4-14 
Záhony (Csap)+296>í 2+ 8 
Tokaj .... 5C3> u + 8
Tisza-Füred + 57C< 2 + 10 
Szolnok . . + E27 <3 + 15 
Csongrád . . + 671) < 5+10 
Szezed . . . + 638 < 0 + 13 
Török-Becse -f- 5iS< S + ifi 
Titel .... +472< 5 +S3

K6r»s
Sebei :N.-Várad+ 95> 1 + ja 
Fekete: Tenke + 80<$4 + gí 
Fehér: B.-Jenő + 96 < 6 + 14 
Kettbr: Békés + 474<1C + 13 
Hármai: Gyoma+ 590< 6 + 14

Arad . . . 
Makó . . •

+ CO>12 + !5 
+ 2-28< 7 +15

Jankodni F. G. Lemberg 
Brauer A. Linz 
Pohll V. Grácz

Pannónia szálloda.
Ungár L. O-Moravicza 
Gc=cheit H. Putnok 
Hurvatovich M. Igrám 
Roth Gy. Malaczka 
Paskusz M. Somkerék 
Almássy G. Szolnok 
Gro«7tnan Z«. B.-Szt-GySf^V 
Szerdahelyi K. B.-Szt-Gytirgy 
Stieger 7.s. Bécs 
Lobi M. Besztercze 
Dr. Goldstein A. N.-Somkut 
Leopold M. Tata 
Gotíieb N. M.-Újvár 
Plarhy I. B -Gyarmat 
Nuber S. Eperjes 
Marschalko L. Nyíregyháza 
Csiky K. M.-Vásárhely 
Fogt K. É -Újvár 
Szeder F. Szentes 
Bt. Kő=7.1 er I. Eger 
P oniony ik K. Eger 
Weinberger S. Pázdics 
Härtner 1. Szt-Péter 
Tamás S. Borsfa 
Brtinauer A. Aszód

Rémi szálloda.
Uray L. N.-Enved 
Singer Gv. Bécs 
Horn I. Eger 
Pamlin P. J.ísz-Kua 
Downs L.-r.é Enyedi 
Horovitz A. Gvör 
Ensrel K. Szt-Lőrincz 
Hiller A. N.-Becskerek 
Neumann A. Miskolcz 
Striegl F. D. Brassó 
Halász I. Pancsova 
Mever G. Poz=ony 
Kolozsy R. Arad 
Deinhardstein F. B.-Vjhely 
Ruff I. Regensburg

Bristol szálloda.
Le Comte du Twienne és csal.

Páris
Marquis Guasco és csal. Budapest
Ckrisford C. S. és csal. London
Ulrich E. Jauernik
Déry F. Bécs
J.évav Gy és neje Győr
Rö?s S. Bécs
Hauer Gy. Bérs
Rádvényi I. Miskolci
Jegher A. Trieszt
Kóos M". Miskolcz
KiiWos V. Bécs
Wágner A Bécs
Wágner Zs. Bécs
Mdme Peters London
Wémer H. Becs
Strassburger Á. Turkeve

Adria szálloda.
Kämmerling M. Bukareszt 
Dr. Deutsch B.-Petrovoszelló 
Szekér K. Halas 
Glasser I. Ka==a 
Waldowski I. Bécs 
Lindhardt E. R. Bécs 
Hutter G. Bécs 
Schmidt E.-né Bécs 
Kotányi M. T.-Szálló 
Horváth L. Pacser 
Weiner M. Losoncz 
Rosenberg M. Viszló 
Wolfram Gy. Diószegh 
Grosz E. A. Pozsony 
Pollák Zs. Szeged 
Klein M. Kunhegyes

Páris szálloda.,
Hausen K. Pilsen
Dr. Mayer I. és neje Szegzárd
Schönberger I. Temesvár
Stein herz I. Temesvár
Haász 1. Nyitra
Steiner S. Csuz
Szarvas A. Bicske
Neuman G. és neje Győr
Azriel R. Bécs
Samuéi R. Bécs
Klein M. és neje Bécs
Nyáry I. Bécs
Kovács A. Bécs
Madarásg I. éa neje Bécs
Sesz N. Bécs

Kezdete 7'/, órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
« Budapest. 1897. április 28-án

Corbillon utazása.
Vaudeville operetté 4 felv. 
Irta M. Antony Mars. Zenéjét 
szerzetté Vidor M. Roger. 
Francziából fordította Peterdi 

Sándor.
Kezdete 71/, órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. április 28-án. 

Zárva.

Színházi j átókrendek.
A magy. kir. operahá* j át ókrendje : Csütörtökön, A 

nürnbergi mesterdalnokok. Pénteken, Angot asszony leánya. 
Szombaton, Lohengrin. Vasárnap, A cremonai hegedűs. — 
A piros czipö.

Á nemzeti színház játékrendje: Csütörtökön, Mariana. 
Pénteket!, Az egér. Szombaton, Létért való küzdelem. Vasár­
nap. A vasgyáros.

A népszínház játékrendje: Csütörtökön, Lili. Petiteken, 
Férfi sorsa az asszony (először). Szombaton, Férfi sorsa az 
asszony. Vasárnap, Férfi sorsa az asszony.

A vígszínház játékrendje: Csütörtökön, Amants. 
Pénteketi. Les Demi-Vierges. Szombaton, L'age Difficile. 
Vasárnap, délután : Csalj meg! édes. este; Béni bácsi.

Erzsébet Helvey L.
Stuart Mária Jászai M.
Dudley Somló
Talbot Szacsvay
Cezil Vilmos Gyen es
Kent gróf Kőrösmezei
Davison Horváth
Faulet Egressy
Mortimer Mihályfi
Aubespme Mészáros
BelliéiTe Abonyi
Dru coon Narcis
Melvil Hctényi
Kennedi Beér H.
Kurl Margit Keczeri
Bourgoyne Latabár
Királyi apród Jankó A.
Egy tiszt Faludi

Kezdete 7 órakor

Jegyek magyarázata: + null fölött. — null alatt. > áradat 
< apad at, hőmérsék Celsius szerint

Időjárás.
A 77i. kir. meteorologiai központi intézet táv­
iratijelentése 1897. április 27-én reggel 7 árakor.

Tavaszi nemzetközi kiállítás
az uj-mücsarnokban, az Andrássy-ut végén.

1897. ápril 15-től, 1897. junius 15-ig.
Kyitva reggel 9-től délután Bóráig, csütörtökön 
este 7-től 12-ig W" villamvilágitás mellett és

sétahangverseny.
Buffet. »a; Buffet.

Belépő-díj egy korona. Vasárnap délután 1 órától 20 kr.

a székesfőváros legnagyobb és legelőkelőbb mulatóhelye.
Id-éZL-ytarta-m. ixiáj-u-s 2.-től szspt. QO-Äig*.
Idónyjegyek ünnepélyek alkalmával is érvényesek 10 frt.
Családtagok, katonatisztek, hivatalnokok és 

nagyobb klubok részére 8 frt.
Három nagy nyílt színpad. Naponta nagy symphonikus és 

népies hangversenyek. Magyar és nemzetközi karénekesek, 
magánénekesek, tánezosok és elsőrendű művészek. Nagyszerű 
ünnepélyek. Esős időben ingyen-előadások a színházakban, 
valamint a vendéglők és kávé házak termeiben.
Jegykiadás naponta a budapesti hankegyssület 
váltóüzletéhen V., Fürdö-utcza 1. és az igazgatósági 

épületben Ős-Budavárában. 30632

HUNGÁRIA
»080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

»ose Ráez Pál
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kendet# 8 órakor

észak, E = kelet, S =e dél 
> több, 
borult' 
' kod-

incn-
minimuoi

A szélirányok jelölése: N
= VY nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire 
U *= egészen borult, 9 a eső, X = hó, á ,
K =■ zivatar.

A légnyomás emelkedése keletről tovább tart a kontinen­
sen, úgy, hogy a franczia partvidéket környező 
gyengült illetőleg visszaszorult. ,

S azzal kapcsolatban az időjárás Európaszerte szárazabb 
lett és számottevő esőt csupán Francziaországból jelentenek. 
A hőmérséklet pedig emelkedőben van.

Hazánkban az esőzés már tegnap csökkent, a mennyiben 
csak 1 — 2 mm.-nyi csapadék fordult elő szórványosan. A 
idő tehát szárazabbra és egyúttal melegebbre fordult 

Délkeleti szelekkel száraz idő várható további hőetB* 
kedésssL

A budapl

«

ó
vairy

ej

Fel

■ ó bánsági«. 1
aj tisza vidéki_j

0 ó
uj pestvidéki —

0
Ó fehérmegyei
uj

bácskai------- 1
ó
ó bol«ir _ _

____ «

Zab-----------

Köles _

Ingyen horao

Zsákkal együtt 

gtmg)*»uly tisztaeuly 

helyett.

Minóeéf
SCO gramm int

legyen hordó

Kamat­
láb

a) Ka

áranyj. 100. 500.1
, 10,000 frt I

KoronaertékO jaxfl 
1876. keleti vasul 
1889. évi államva| 
1859. , . „
Ailamk, vask. czM 
1870. évi nyereml 
1870. e f
íhigyar regéle -kaj 
Horvét-sziavon J 
Magyar foldteheil 
Horvét-uzl ivón I 
Tisza: es szegedi j 
Hom’.*8/fvi.nj

Állomások
1

5 -LSc =

11

A hő­
mérséklet
Celsius

Szél
és 1

iiepedufT)

- 1
1 s

S as a
85» r.

Árvaváralja _ 65*4 + 6.5 0 17 3
Selmeczbánya —1 691 + 9.5 E s 4 — 16 7
Kis-Kartal — — 68-8 + 1C.S E 1 4 1 17 10
N.-Szombat — 67*7 + 12.6 E 2 4 — 20 8
Magyar-Ó vár —1 67 6 + 13.C SE £ 2 — 17 10
O-Gvalla — — 67*6 + 122 E 2 2 — 19 10
Budapest — — üc>*3 + 12C E 2 4 — 15 11
Sooron — — C5'4- + 12.4 SW 3 4 — — —
Herénv — — cc-s + 11 1 4 — 16 9
Keszthely — 672 + 15.4 E 3 _ 14 10
Zágráb — — ec*; + 12.7 NE 1 4 — 14 12
Károlyváros — 6Í-8 + 12.3 — 4 — 14 9
Fiume — — G*3i» + 12.9 — c — 21 11

S3*ő + 1fUÍ. -f) 19
Pancsoxa — _ 610 4- 13 1 SE 4 1 IS 10
Orsóvá — — 57 6 + I2Í NE 2 1 18 10
Zsornbolva — 6SC + 15.0 SE 0 4 — 19 12
Arad — — — 6S 0 + 126 SE 3 1 17 11
Szeszed — — 6í-l + 120 SE 5 4 — 17 1!
Szolnok — — 6S-0 + 13.0 SE 3 — 14 10
E?er — — — 09 6 + 12.2 E 2 2 — 18 6
Debreczen— — GS-S + 10 2 S 2 0 — 17 6
Késmárk — — 69 5 + 92 S 2 0 —
Ungvár — — 70S + 9.2 NE 3 0 — 20 7
Akna-Szlatina — 7 l*o ■f* 7.7 E 2 0 —
Szatmar — — 700 + 11.2 SE 1 0 1 20 10
Na'/i’-Várad — 69-1 + 8.3 NE 1 c — IS 9
Kolozsvár — — 69 i + 80 E 1 1 — 19
Nagv-Szeben — 69 1 + 8.3 SE 2 2 1 15 7
Bécs — — — 65*8 + 122 S 2 1 — 15 !0
Salzburg — — 63 i + 7 0 SE 2 1 — 19 5
Klagenfurt— — 6T.-2 + 11.0 W 1 3 — 15 3
Póla — — — 639 + M.5 NE 2 1 — 18 12
Lesina — — 62 5 + 15.3 — 0 — 50 14
Sarajevo — — 64 6 + 13.2 NW 1 1 7 21 5
Torino — — 64-2 + 126 NE 3 4 — 20 12
Flórencz — — 639 + 15-2 s 1 ; — — —
Róma— — 62-6 + 12.5 N 2 = — _ —
Nápoly — — 62-8 + 156 NE 0 0 — — —
Brindisi — 6t! + 16.1 N 4 0 — — —
Palermo — 63 ,2 + 16.G — 0 — —
Malta— — 62 8 + 16 7 SE 1 0 _ _ —
Zürich — 6*0 + 12 0 _ 3 — — —
Biarritz — 55*2 + lő.3 S 3 4 — — —
Nizza — — 61-9 + 14.6 i _ _ —
Páris — — — 60 8 + 1-7 SW 1 = 24 — —
Kopenhága 6S2 + 9 6 SE 2 t — — —
Hamburg — 63-7 + 13 2 E 3 1 2 — —
Berlin — 65 7 + 126 E 2 _ — —
Christiansund 7C0 + 8.4 SE 2
Stockholm— —
Szent-Pétervár — 70 9 + 38 W 1 1 _ —
Moszkva — — — — _ — —
Xarsó— —
Kiew — — 70'6 + 7.2 NW 1 c —
Odessza — —
Sulina — 686 + 109 N 2 0 1 — —
Qzófia— — 68-2 + 3 0 E 4 3 l — —
Konstantinápoly — — j

I -

magyar kirí 
H

1897. májúd

Fiume

Liverpool 
Hull, Newcastle 
London 
Rouen 
Antwerpen 
Liverpool 
Bordeaux 
London 
Liverpool 
Glasgow 
Rouen
Rotterdam, Antwerp] 
Liverpool

Átrakodási szó 
íz összes földközi és | 
hinai és japáni vons

Fiume—Mait
17-én Rákóczv, 24-én 
Árpád, 12-én András 

*) Ha a gőzös 
•akomány be nem jelei 

^ A gőzös Ba 
esetleg CadíxoL
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aló

nélküli lég. 
xnc2osnö a 
it bűvész.

lak Veltraa
waU _
Sidney.

fmélyzetnek

La jót
sitó hely,

kiátiitva.
re.

zenéjét 
|erhut bőr- 

Orobnena 
színész- 
Kinder- 

I Ferenczy 
Ikete Bandi 

k. 
k.
Meter, 

felében.

Fellépte az
leit operett

5 + 11
p<~- + 10
6<2í + 10

Í< *+ 8
Ki: + !3
1 <20 -4- 13 
[>40 * i;
t>22+ 8
}> 5+ 8 
[< - + !0 
[ < 3 + 13
f< 5 + 10 
}< 6 + 13
► < S + lti 

3 + 13

1+12
P<i* + 31
f < 6 + ;4
<1C+13

p< 6 + 14

3>i; + ió
S< 7 + 15

k. > áradat

táv- 
' órakor.

í  s
11

2 5
a a

K.r.

i 3í lé 7
! 17 10

so s
! 17 10

19 10
15 11

IC 9
14 10
14 li
ti s*
Ü 11

u -ts li
IS 10
18 10
19 12

1 17 11
17 i:
14 IC
18 6

! 17 6

j 20 1

$0 10
IS 9

1 19 3
15 7

í 15 10
1 19

Iá 3
1 18 IS

iC 14
21 5

I 20 IS

toBtincn-
minimnio

, száraaati»
l Mentenek.

Utolsó Árfolyam1 tolso arlojyamütobó AffoiyamlQg^tiék Osztalék
láb*

A budapecti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
189? . április 27.

1 dójára- szép Vízállás reggel 7 órakor284 cm. Hőmérő reggel 7 órakor -f- 14p C. I Légsnlymerő reg. 7 o. 770 m/m.

A) Árutőzsde.

1. Gabonanemütk. 
a) Kész Áru.

F • J

Minőségi súly hektollterenklnt

76 kg. 77 kg. 78 kg. 1 79 kg. 1 80 kg. 81 kg. 89 kg.
100 kilogrammnak ára

írttól 1 frtig 1 írttól 1 írtig frttól írtig írttól frtic frttól írtig írttól írtig írttól frtifc

bánsági___ 7 40 r 55 7 65 7.75 7.75 7.80 7.85 7 90 7 95 8. - 8.- 8.C5
tisiavidóki_

7 65 7.75 7.60 7 85 7.8» 8.- 8 90 8 - 8. 8.05 8.25 810
pestviddki _

7.60 7.7C 7.75 7.80 7.8v 7 95 / 85 7 9d 8.— 8.- 8.- 7.Í5
feheric «jgyei 7 £0 7.10 7 75 7.80 7 8C 7 95 7 85 7.95 b. 8. - 8.- 7.05

bácskai__ _ 7 70 7 89 7 35 7 90 7.9C 8 CS 7 95 8 05 8.05 8.10 7 10 8 15

bolgár------ - — - — - - .— - -

2ose_ — —

ó
vagy

ej

Minőségi

hektoliterenk.
Frttól Frtig

ó elsőrendű-------
másodrendű

70-72 6.25
6 2-*

6 3C
6.25

Árpa---------- ó takarmány _ 60-62 4.2C 4.5C
ó egetm való _ 62-64 ;s - 5.80

.---------- 0 sörfőzésre_ _ 64-66 6.5C 3. -

Zab_______ ó - 39—41 5 80 6.25
---------------- Oj

Tengeri — uj bánsági____ — 3 50 3.60
„ — UJ másnemű____ — 3.40 3.45

Bepcze------ UJ káposzta _ _ _
»J bánsági -------

Köles _ ° - - 4.50 4.E0

bt Hatévi dóra.
Osance-mmfisAgC 100 kilogrammonként.

B““z zzzzz
Határidő

Pénz Art»
frt írt

szppt.—okt._ _ — —
martz. — apr.-----------

6 92
7 68 
? 42

e 94
/ .70
7 44

Róza ... _______  „ marcz.—aor.----------- 6.19 6 21
szept.—okt.

Tengeri------------------- 18t»7. mai.—jun.____ 3.35 3 37

Oktober 
Zab____ ___________ marcz—.aor. _ — — •

Káp.-Bepoze 18H«> aug.—szept.„. . IP 6ö 1C 65

fi Különféle termények.

Ingyen horoo Disznó »ni

raj
Pénz 1 Áru

frt 1 frt

::::::::: o5 - 56 -

_ Ssalonna_

magyar la iégenszaritott vidéki—-------
varcsi legeuszaritott, 4 daraoos_ _ _
n* t it * s •-----------

49 5
53 - 
54. —

50*£C
53 50
55 -

Zsákkal együtt

göogyauly tiszta-uly

helyett.

Minóeég

5C0 gramm int

boszniai, 18vö. évi, usance-rnmOseg 
„ # . 120 darabos-------
• . . 10® .-------
. . . 65 »-------

szerbiai. . . osarce-nimoseg —
e e , 100 darabos -------
. „ „ 85 -------

19 75
21 ro
3.7£

19 - 
üO.50 
23

20^25
22.
24.25
19 SO 
21.
23 75

Szilva____
Határidőre

boszniai. _____ usan«*e-min. 
e_______ _____ 120 daraboa

szerbiai, _____ usano-mm.
__________  _ 100 darabos

‘ 

legy en hordó
Szilvalz _ szlavóniai lh96 —  — — — — — —

szt-rbiai 1806---------------------------------
2 - 

20 -
23 - 
2*. .-

Szilvaiz   i szlavóniai-----------------------------------------
Határidőre ! sr-rbiai-------------------- ---------------------

"
_

iurzeruu magyar. Is’6 —-------— —
vörös aprószemü !S96--------------- —
vörös közepszemU 1946 — — — — —

.. nagv szemű 1596--------------------—

40.— 
i 25.- 
i 28.-
I 32. —

45 - 
27.- 
30.- 
35.-

ül. A hnjóssállitás fnvardlj- 
tetelei Budapestre.

Honnan kr

Pan csóva _____ — 25 - 27
J Újvidék ---------------- 21 23

Beüti an________ — 13 - 15
I Kalocsa ...______— 12-14
l Dunaföldvár _ _ — 11-13

Szentes _ ------------ 32-35
Tikié 1

27

l Titel_____________ 24—25

Száva 1 Mitrov.cz _ _ _ _ 32-34
f Temesvár _ _ _ — 38 42hős» ^ Nagy-Becskerek _ _ 27-28

Győrbe tuvardijtétel 8—10 trra 
wbb a budapestinél.

mm

A hajódijtételek 100 kilogrammonkmt, a szü­
li taai adóval es a biztosítási díjjal 6r-

A Bcga-állomasokról a burcaellázAst beleertve.

B) Értéktó zgd e.

r t é k p

V«

4‘,

1. Államadósság.

s) Magyar Államadósság.
Aracyj. 100. 500.1000 frt névért. drbókban, adóm.

. ” 10,000 frt névért. darabokban, adóm. —
Koronaertekü jaradek. adómentes— — —-------

i 1976. keleti vasúti allamk. aran. b., adólev. 10®, 
I 1999. évi állam vasúti aranykőlcsőn, adómentes—
I 1SS9. » , ezüstki lesón —-----------
1 AiLimk, vask. czelj. arany adom., 200 K. nevert.

1970. évi nyeremeuvkőlcaon, 100 trtos darab —
; 1970. . 50 . • —
i Kvgyar regálé-kárt. kötvény, adómentes-------

Horvát-sziavon . „ % —-------
Magyar föidtebermentositési kötvény, adómentes 
Horvát-uz) ivón , • •
Tisza; es szegedi nyereményk5!csőn —-------—

. Hurvn -s. ; v. n jeiz. r<]dv. aó+'. ~p , 

Utolsó árfolvam

121.5C

S9 2C 
12C — 
122.5C 
101.bC 
9..7Ő 

153.75
153.25
100.25 
100.5C
97 5l 
97.-0 

137.50

122.-
99'. 0 

121.- 
123.50 
102.5C 

9175 
154 75 
154 25 
101.25 
01.ÍC 
S8.5C 
98. SC 

128 50

V/,,

kp.pl
I Utolsó árfolyam

b) Osztrák államadossag.
Egyesített jaradek papírban február—augusztus 
", , , május—november—

Egyesített járadék ezüstben január—Julius------
, , április—október —

Aran yj Áradék. adómentes--------------- ------------
Koronáért ekö jaradek —----------- -----------------
Ailamsorsj. 1954. evb. 250frt. p. p. adólev. X0e/e 

. I860. . 500 . o. e. . •

. i860. . 100 . . .

. 1864. . 100.,. ---------------

. 1864. . 50 . . . ----------------
Idegen államadósságok.

Bolgár allamvasuti zálogkölcsön-----------— —
Szerbia ny.-kölcsön 10U trank ar---------------- —

, . 100 (osztr. felütb.)
II. Más közköacsönök.

Boí-nyák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest szekes-fő város kölcsöne adómentes 
Telne*—V.'.vyi víz-zab. társ. Kölcsöne .........

101.— 101.50
101. - 101.SC
101 .— 101.50
101. - 101.50
1?>.50 123.
1CC.50 101.-
154 50 155.5C
14C 75 141.50
151 - 155 -
189.50 190 -iC
189 5C 19C 50

107.- »C8.—
34. SC 35.-
35.- 25.50

97.75 98.75
93.:.0 100.50
97 - 97 50

101.

W/s
4‘/,0/e

W/.

* X

Hl. Záloglevelek ée köloeönkötv. 

a) Budapesti intézetek kibocsátását

Belvárosi takarékpénztár r.-t. — —- —. — —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár-----------

. . . koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint----------------

e . . 50V,évre koronaér.
, . . 501/, évre------------

Magyar földhitelintézet papírban— ---------------
* * koronaértékben 50 évre

koronaértékben 63 évre 
e e szabály, és talajjav. _

Magyar helyiérá. vasutak kötv. 50*/, évre------
. .60 évre kor. ért

. ... • 50 évre 105«/,
Magyar jelzáloghitelbank — — — — — — —

' ! io».V. 5Ö7."vf/ncTfit!
e köze. kötv 50 évre____

B e közs. kötv. 50 évre _____
• nyer.-kötv...._____ __ __

n e . osztr. folülb__
. nyer.-jegy---------------------

_ a . osztr. felülb. _
, . nyer.-köti. , , _

Magyar országos közp. takarék pénztál -____

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja 
Magyar tskarékpénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

. • • • közs. k.

Osztrák-magyar bank 40V, évre—-----------—

Pesti hazai első takarékp. köze. kötv.

* * * „ zálog!, kor. ért. _
Pest m. keresi, bank--------------------

* * ^ é közs. k. vissz. 110 frt —
... . közs. k. viasz 8i0 k. —

5»:,°/,

*XX

4 X

100.-
100.25
97 50 

101.50 
101.5U 
100. - 
1CO--
98 50 
98.50
91 76
97.SC 

1C0 - 
£5.
98 50 

101 ' 
100 - 
99..5 
100.- 
98 25 

100 - 
12G.- 
122.-

19 - 
102 50 
100.25 
100.25 
9b.25 

100.75
98 25 

100. -
96. - 

100.10 
100.10 
1C0. —
97. 
98.75

100.-
98.75

'04.25
99 -

101.-
101 25
98.50 

101.- 
101. 
100.50 
100 5t
S9 - 
99.-
92.26
98 50

100 5U 
96 -
99.50 

102. 
101.-
100.25
100.50 
99.2.1

101.-
121.
123
20*-

103.50
101 25 
101.cl
99.- 

101 7S 
99.25 

Uh. 
97.• 

<01.- 
101.60
100.50
SS. 
93.75 

101. 
99.50

105.25 
100 —

35.- 
12 - 
8.- 

32 - 
10.—

18.-
13.40

b) Vidék ée kftlföldi Int. kibocsátásai.

Albina takarék- és hitelintézet
Aradi polgári takarékp. 40 évre---------------

. . . 40 é. visszaflz. 110 frt.

Aradmegv’ei takarékpénztár------ -- — _
Bosnyálc-herczegovinai szabad, országos bank_
Debrvczem első lakarúkpénztár —----------- --
Erdélyr. m. jelzáloglntelb. 40 övre _______ _

, , ,40 évre visazafiz. .
Horvát-sziavon országos jelzálogbank __ .
Nagyszeb. ált. takp. 31*/, é.. vissz. 110 frt .

e . . 40 evre. vissz. 106 frt
. , , 40 evre III. kib. _ _ .
, , . 35 évre IV. kib. __ _ .

Nagyszebeni földhitelintézet------------------- --

. . <TI- kib.---------
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv---------------

„ . nyer. -jegy----------- --
Temesvár első takarék pénztár — — _ _ .

[V. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeti hajózás: részvényt----—
Budapesti közúti vaspálya-tars. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasat r.-t. _ — — 
Budapest-pécsi vasút-------—------------ ----

Első cs. kir. szab. dunagőzhaiózási társ. _ _ 
Első pesti spódiem- es csontlisztgyár r.-t. _ 
Kassa-orierbergi vasút 1889. ezüst _ _ _ _

, , 1889. arany____ __  _
e , 1891. ezüst __________
. , 1891, arany__________
. . (oszt. vm.) 1889. ez. _

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t._______
Mairvar-vocsorizaai vasút 1. kib--------------------

. , II. kib_____________

Magyar ny. v. (székest.-győr-gráczi vonal) —
. . , 1874. kib. —--------------- --------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany _
Osztrák-magyar allamvasut 1883. —-----------

, . X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- es tőzsdecpület------------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak-------------------
Unkany-zsilv. magyar köszenb. els kötv--------

............................................................... n.kib

V. Bankok réeevenyet

100.75 
ICO. 
101. — 
100. — 
98.50

99.- 
100. - 
98.50

100.50 
102.- 
102.-
101. /5 
100.-
101.50
102. - 
103 - 
100 - 
H7 -

17 5C 
101.- 
99.-

100.50 
99.50 
98 >0 
97.25

150.. 50 
93.50

f 20. — 
93.50 

12(>. - 
99.5«, 

ICO. - 
'07.SC 
10/.50 

98 '.0 
106.5C 
10C.50
12.. 50

Angol-osztrák bank-------------------
Budapesti bank egyesület — — —
Első magyar ipar bank — —------
Fiumei hitelbank — —----------
Fővárosi bank-reszvény-társaság— 
Budapesti giro- es penztar-egylet 
Hazai bank-részveny-tarsas;ig

____ 120
____ 100
____ 7 50
____ 80
____ 100
_ 2000 K. 

200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvL 200 K.
Horvát leszarut dó bank —--------------------200
Horvat-szlavón országos jHzalogbtnk — 100
Magyar altalános hitelbank ------------------- 200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank------  100
Magyar jelzalogliitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzalughitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t---------------- — 200
Mairyar leszaniitoió es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja 500
Osztrák hitelintézet...------ —--------- — 160
Osztrak-magynr uank —--------------- — 600
Pe>ti magyar kereskedelmi bank------ — 500
UnionbaiiR ___ ... —...........— — — -00

io:.?:
100.50

100 50 
99.-

99 50
101 - 

99.-50
101.25

102.25
101.-
102.50

101 
118 • 
i9. - 

102.- 
9S.50

VI. TakarékpénstÁrak réesvényeL
Belvárosi takarékpénztár_____________100
Budapest ITI. kerületi takarékpénztár — 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalogk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár___ __ 100
Magyar országos központi takarékpénzt—. 300 
Pesti hazai első takarékpénztár —_ — 1000

VB. Bistoeitó-tÁrsaeígok róesv.
Bécsi biztosító társaság------------------- — 200
Bécsi élet- és járadék-biztositó intézet — 200 
Első magyar általános biztosító társaság 1000 
Fonciére. pesti biztosító intézet _ — 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. __ _ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. _ _ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet _ _ _ 300

Vm. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gCzmalo m r.-t. ______ __  _ 400

. , , elsőkbe, részi. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t__ __ __ __ 500
Erzsébet-gözmalora-társ— _______     200
Lujza-gőzmalom r.-t—        160
Pesti hengermalom-társ.____ __  __ _ %00
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalom____ ______  150

IX. Bényak éz téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegvlet r.-t.______ 200
Budapesti tégla- ős mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár_________ 100

5.— Egyesült tég1 a- és czementgyar r.-t. — 
Északm. egyesült kőszénb. és inarv_____
Felsőmagyarorsz. bánya és Kohómü r.-t.
István téglagyár r.-t. ______________
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. eUsm.
Kis-sebesi gnmitbánvák r.-í________ 200 K.
Kőbányai gőztéglagyur r.-t_______________ 160
K'szénbánya és téglagyár r.-t. _ ____
Lerhner rákosi téglagyár r.-t. _____
Magyar asphalt r-t.____________
Magyar általános kőszéobánva r.-t.____
Vagy-, gőztégla-, czem.- es gypszgy. r.-t.
Magyar kerumiai gyár r.-t—--------------
Péterhegyi téglaipar r.-t.____ __  _ 200 K.
Salgótarjáni kőszén bánya r.-t____  _ _ 100
Szentendrei téglagyár r.-t________________ 100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t. _ _ _ 150 
Urikánv-zsilvolgyi magy. kőszénb. r.-t___100

109.—

7900 - 7950 '

251 -
323.—

3945.-
1^4.— 
9C.— 

125.—
135 
925 -

*56.
339.-

3970.-
128.
95 - 

127.- 
138.- 
930.-

5.-

3.-

15.-

32.-

100
100
100
100

30

200
100
100
100
100
100

243.- 
40’.— 
Gí3 
268.- 
155.- 
565.- 
245. 
1Ó7 ~

137.- 
105.— 
190.- 
89. 

195. 
99.- 
48.- 
29.- 

1C8 — 
6í5.- 
56 C - 
11?.- 
198 
111.— 
60.- 

134.

559 -

t8.-

131.-
1C6. —
189- 
10: 50 
72.-

1C6 — 
120.-

101.50 
100. 
99.50 
98.2o

152.50
99 50 

121. 
99.55 

12 
100 6C 
101. 
10G.SC 
108.cO 
99. 

10/.5 
107.5
122.50

• 5C

X. Vazmiivek éz gépgyárak rézzv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t__ __ 200
»Danubius* magy. hajó- és gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár _ _ 400
Nadrági vas;par társulat____ _____ __  _ 200
.Nichulson‘"-gépgyar roszv.-tars.____ 200 K.
Rimamuranv-salgótarjáni vasmű r.-t. _ 100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár___ __ 200
TeudloíT és Dittrich gepgy r.-t. A) sor. elölj. 
Weitzer János gép-, waggongyár és vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák részvényei.
»Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t._100
Franklin-társulat _ __________  150
»Kosmos* müintézet____ ________________100
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek.____  200 K.
.Orszaggy. Értesítő* kő- és könyvny. 400 K.
»Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t.______ 800
Pesti könyvnyomda r.-t. _ _ _ _ 500

XII. Különféle vállalatok rézzv.
Altalanos waggonkölcsöcző-tarsulat _ 400 K.
»Apollo* köoiajfinoiuitó-gyar r.-t.____  200 K.
Bantlin-féle vegyi gyaras r-t.----------  500 K
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t.„------------ 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-í. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. _ 00
Első magyar betűöntődé r.-t......... .. _ _ 100
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t 200
Első magyar részvény seriuzóde------- 300 .
Első magyar sertéshizlaló r.-t--------------- 200 |
Első magyar szállítási vallalat r.-t. 200 j
Első magyar szálloda r.-t.-----------   80 I
Első magyar ilveggy?*" részvény -társaság 400 K. , 
Első pesti spódium es csontliszt gyár _ 100 ! 
Fiumei nzshantoió- és nzsseraenyitö gyár 500
Gschwindt-fóle szeszgyár---------------------- 200
Gr. Esterházy Géza-fele cognac-gyar r.-t. 200 K. :
„Hungária* árpagyöngy-gyar----------------- 400 ;
„Hungária* műtrágya es kensavgyár------ 6*/,
„Hygieia* íemipur reszve^ytarsasag____ 100 I
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t._________100 1

„ » , , . els. részv 100 j
Kábelgyár részvénytársaság--------------- 700 ;
Kőbányái király serföző r. t --------------- 200 K.|
Kőbányai polgári serföző részvény társ. 200 K. i 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100 1
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor._________ 100 j

„ . . B. . ----------- 100

19G - 
US - 

í04C.—

202. 
160.- 
26C- —

380.-
?30.—
61.-

190.- 
1250 -

250.-
66C.* — 
270 - 
16C.- 
575.- 
250.- 
140 -

139 - 
106 - 
195.- 

91 
200.- 
1C0. - 
50.- 
30.- 

1U.- 
7C0 
570 - 
117.- 
?V2 
112 - 
70.- 

136 -

56C -

200-- 
1P7 - 

2080. -

204.- 
17C. 
265 -

386. 
235.- 
65. —

51C.-

Nevertek
drbkint

150.- 
4 5.— 
!23G - 
290 - 
2L5.~ 
225.-

1301-
57;.-
46C -

110.
35l — 
74. — 

j 26C 
44.- 
84.-

U9.-
155!-
420.-

1290.-
300.
2 0.- 
235.-
140!-

1600
470.

115.-
4C‘- 
76 - 

290. — 
48.- 
8/

5

100
40
40

25 I«.
25 L.

100 
40 p. p.

Magyar fém- és lámpaaru-gyár r.-t. _ — 100 
Magyar ruggyantaárugyár r.-t. — — — 100
Magyar villamossági r.-t. — — — — *00 K. 
N<ig s'.t*b>nl a 1 i*md r.-t. 00
Nemzetközi villamossági társaság  -------200
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t._ — 400 K. 
Popper Lipót faipar r.-t. _ _ — _ — -000
Quamero részvónvtársaság — — — — —
Royal nagyszálloda részvénytársaság— 200 K. 
Szegedi kenderfonógyár r.-t. — — — —
Sziszeki tárházak r.-t.----------- -- -------- *00
Telefon-Hirmondó r.-t.____ • - — — 10® K*
Törökbirodaimi dohányegyedárusági r.-L 800

XHL Köslekedési válL réeav.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — _ 10® 
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L _ _ — 100
Barcs-pakráczi vasút— — — — —-------
Budapest alagut-társulat — — — ———
Budapesti közúti vaspálya —----------- — -®®

. . . ‘d; --------- 100
„ .. . t .. <lT- g
Budapesti társaskocsi--------------- — 300 •*»
Budapesti villamos városi vasút------ — 100

, „ „ . . ól*, jegy -
Budapest-szenLlőnnczi h. é. vasút — 10® 

. e „ .els. részv. 100
Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasat r.-t. 200 K. 
Debreczen-bajdanáhási vasút _ _ _ — 10®
Déli vasút_______________ ________  200 ar.
Első cs. kir. szab. danagőzhajó-társ. 500 p- p. 
Gölniczvnlgyi vasút r.-t. elsőbbe, részv._ 200
Győr-sopron-ebenfurti vasút-------— —
Kassai közúti vasút — — —----------- _
Kaaaa-oderbergi vasút------------—-------
Kassa-tomai helyi érd. vasat r.-t. els. r.
Magyar- gácsországi vasat--------—-------
Magyar nyugoti vasút----------- — — —
Máramarosi eóvasut els. részv. _ — —• 
Máramaros. sóvasut törzsrészvényei — — 
Máramarosi só vasat B. részvényei _ — 
Marosvásárh.-szászreg. vasat els. részv. _ 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. -- 1®.°
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. _ 1000 ü.
Osztrák-magyar allamvasut---------------  200 ar.
Pecs-i.arcs- vasút--------------------— -------
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. részv. 100 
Szlavóniai h. é. vasút els. részv---------— 200

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy------------------------- ,-------—

e , osztr. felülbélyegzéssel _ _
„ » nyeremény-jeg>'—------- - — —

Bécsvárosi nyereményk őlcsön 1874. évről _ —
Buda városi sorsjegy----------------------------- — —

, , csztr. felülbélyegzéssel-------
,J6 sav* egyesületi sorsjegy — — — — ,------

e , , osztr. felülbólyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy--------------- —

e , , , osztr. felülbélyegz.
. , „ „ nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy--------------------—
... . osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy-----------— —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy — — — —------

185. —
126.5C12: SO
5tO.-500.—

292.-

XV. Pénznemek
és kir. vert— — — — —
„ , . kör.___________—

é osztrák vagy magyar 8 frtos-------— —
, 20 frankos--------------- --------------------- —
, 20 márkás____ __ ________ — — — —
, török aranylira-------— _ — — — —

Német birod. vagy egyénért, bankj. (100 márka) 
Franczia bankjegy (1Ö0 frank) — — — — —
Olasz bankjegy (í00 lira)-------_ — —
Papirrubel darabonkint-------— — _ — — —
Román bankjegy (100 lei)—_— _ _ _ _ _ 
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — — —

XVI. Váltók árfolyam» (látra).
Amsterdam ___  _
Brüssel____ __  _
London ----------- _
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok _

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár____

100 hollandi írtért _ _
100 frankért — —-------

10 sterlingért  — —
100 markáért__________
100 líráért__________
100 frankért _   _ _
100 »__________
100 rubelért _ _ _ _

XVII. Határidőre kötött órtókp.
Május ló közepére.

Magyar aranyjaradék--------------------------------
Magyar koronajaradék —--------------- ---- — _
Magyar általános hitelbank___________   _
Magyar ipar- es kereskedelmi bank_______ __
Magyar ielzáloghitelbank------------------------- —
Magyar leszámitoló és pénzváltó bank _ _ _
Rimamurányi vasmű-----------------_____
Hazai bank részvénytársaság------—_____ —

Május hó végére.
Osztrák hitelintézet -- ------------------ _____

Qsztrak-magyar allamvasut ----------- ------------

280.- 29C.—

123 - 134 -

175.50 1f7.-
206*.— 207*.-
165 - 170 -
316-- 316.SC
216.— 316 50
2C0.— 205.-

274.- 274 SC
145.— 147.-

. " —
90 — 92.-

102.- 103.-

470.- 4/5 -

1C9.— 112Í-

192*.— 193Í-
200.- 201. '
209 - 210.—
209.- 210
96.5c 97. -
62.- 67.-
62.- 67.-

100.- 101.-
100.- 101.-

2<8Í50 216*. 50
100.- 101.-

175--

8 - 6.50
6.75 7 2
2.- 2.2

164.- 166.
69 - 6*..-
61.5C 62.—

3.60 A.-
4.— 4 3
8.- 8.5r

10.70 11. Sí»
3.- 3.2'

11 25 11.75
12.7: 12.2C
20.25 20 75

403 - 205.-
58.25 59.25

5.65 5.69
! 5.62 5.67

9.5C 9.54
9.50 9.54

11.72 11.76
i 58 60 28.80

1 45 - 45*20

98 90 99 20

119 55 119.95
53.63 58 85
45.0.6 45.75
47.6C 4/ 80
47.35 47.55

121 n 122 -
1 99-2C 99 40
; 38* Sí 335 -

10C-4Í 100 75
239 SC 240. -
239 5< 240 —

! 233.5C 224 50

j
| 35C.2Í 350 40
f 79 - 80 -
i 344.- 344 60

áxnoló árfolyamok.

107.- 
128. -

Magyar általános hitelbank _ — —
Osztrák hitelintézet-------_ — — —
Magyar aranyjáradék — — — — —
Magyar koronajaradék----------- — —
Matryar ipar- es keresk. bank _ _
Magyar jelzálogbank ---------- _ —
Magyar penzv. es lesz. bank — _ _
P.ima-Muranyi vasmű r.-t.-----------
Első magyar alt. biztosi tó r.-L _ _
Budapest bankegyesület---------------
Első magyar iparbank----------- ---- _
Hazai bank részv. társ.---------------
pisil ni. KerrsK. bank.........
kamatozó Kincstári utalvány hamatl. oa (6 hó)„
Az Usztiak-.v.awyar b..nk b.ai.atluVa vaj_tóleszan:itoiasnál_

383. — Déli vasút--------------- -------------— — — .— Budapesti tasp. és zálogkCl. — _ _ 210 -
349.— Salgó-Tarjáni kőszénb______________ 560 — Nemzetközi waggonkólcs. _ _ _ _ 475. -

Magyar aapha’.t r.-t. — — — — — Magyar alt. kószeab. ___ __ __  _
Oszt.-magyar allamvasut--------------- Huniéi hitelbank __________ ___ _
Pesti Victoria gozuiatuin — — —• — Bd. Erzsébetv. takarékpénztár.« _ __
Magyar kerámiái gyár ...--------------- Mag'/ar villám részv.-tái*s._ _ „ _
.Danubius* ra. najogyár----------- — Kőbányái királvsörfuzőr.-t. _ _ ...
Schlik-íéle vasónt. os gépgyór------ Gacz-féle vasöntöde_______ __ __  _
Fiumei hitelbank—. — — — — — — Bp. közúti vasn. id. r. jegy _ _ _
Felsőm, banya es kohó r. t. — — — ICC.- Budanesti közúti vasút— — _ _ _
Egves. ffiv. takp.----------------------- — 1145 - Bp.-ujpest.-r. villám, vasút _ _ _ 272.—
Budapesti villamossági r.-t ._ — — 126.- Budanesti vili. városi vasút _ _
Pesti hazai első takarékpénztár — — — Alt. wa^gonkölcsön-t. —. —

adekok és bankzaloglevelek eizalogositasanál 
i értékpapírok elzálogosításánál „

---------4</,«/,

mam-nttTTír- ■VCUaggfc'Il,Agj: IMS 'eVAlKlS

röpteben

KÖRÜLNAGYV1LA
btesbe 

EGYETÉRTÉS tiidóMl

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynöksége:
Hoffmann és W.

következő gőzösök fognak indulni:1897. május havában

Honná» Hová

Liverpool
Hull, Newcastle
London
Rouen
Antwerpen
Liverpool
Bordeaux
London
Liverpool
Glasgow
Rouen
Rotterdam, Antwerpen 
Liverpool

i Liverpool
iRotterdam, Antwerpen 
Hull Newcastle O/T. 

jGibraitar*-) London 
j Liverpool 
; Rotterdam 
Rouen 
Bordeaux
Hull. Newcastle O/T.
Liverpool
Hamburg
Brest
Dunkerque 
Barcelona2 
Algír,1 Glasgow 
London 
Liverpool
Rotterdam, Antwerpen 
Oporto. Rouen 
Tanger1 Pernambuco, Bahia 
Rio de Janeiro, Santos 
Triest—Fiume

Fiume—Triest 
Triest—Fiume

Gőzös neve 1897.
május

'sxagossa (C. L.) 1—10
'etőfi 1 10
Rosario 1—10
Baross 5—15
Andalusian 5—15
R. Kr-mény 5—15

atlekovits 10—20
Tibor 15-25
Finland 15—25
Marathon (C. L.) 15—25

15—25
.. 15—25

Zrinvi 25
Mátvás kir. 21—31

21—31
Algerian 21—31

Triest—Fiume

Deák
Andrássy

Zichy
Flavian
Bassano
Széchényi
Szt.-László
Siefánia
Tarifa (C. L.)
Jókai
Wm. Bailey 
Lesbian 
Báthori 
Nagy Lajos 
Petőfi
Samaria (C. L.)

25/5—5/6 
25/5—5/6

jun 1. 
1—10 
1—10 
1—10 
1—10 
1-10 
5- 15 

10—20 
10—20 
21—31 
21—31 
21-31 
21—31 
21—31

Átrakodás! szolgálat közvetlen hajóraklevelek alapján a felsorolt kiindulási 
___ frijL;-. • ♦»nraori kibí.tftkbi»- valamint az őszi

____________ _____ kikötőkből
az összes földközi és adriai tengeri osztrák Uoíd levantei' kdeVindiai

Középtengeri szolgálat.hinai és japáni vonalaira.

Az apró hiidvte.xck 
mindenkire gyakor- i 
lati értékkel bírnak.

A ki i
alkalmazást keresi 

tagy adhat, az
EGYETÉRTÉS 

apróhirdetéseiáltal

nélkülözheti a közvehtőt.
lsiiierí dolog, hogy a közve­
títés sok pénzbe kerül és a 
viszonyokat tekintve, gyakran 
fordul elő, hogy a költséges 
közvetítés daczára sem az alkal­
mazást kereső nem jut könnyen 
helyhez, sem az alkalmazást 
adó nem kap könnjen meg­
bízható embert. Ennek főleg 
az az oka, hogy munkaadó és 
munkakereső nem érintkezik 
közvetlenül. A közvetlen érint­
kezésre pedig nianap alig van 
jobb eszköz, mint egy elter­
jedt lapban való hirdetés, az

EGYETÉRTÉS

apróhirdetési rovata pedig 
naponként, tekintve rendkívüli 
elterjedtségét, néhány százezer 
ember által olvas tátik. Keres­
kedő, a ki könyvvezetőt, iroda- 
tisztet, gyakornokot keres, vagy 
viszont azok, akik hasonló al­
kalmazást keresnek; a gazda, 

ki szakácsnét, szobaleányt, 
dajkát, cselédleányt keres, aki 
kasznárt, ispánt, vagy gazdasági 
gyakornokot keres ésviszont akik 
ajánlkoznak: a háziasszony 
és hasonlóan szolgálók, a kik 
helyet keresnek; birtokeladás, 
üzleteladás, birtokbérlet, ház­
eladás, házvétel, nevelő, neve­
lőnői , házvezetőnői, gazd- 
asszonyi és egyéb pályázat, 
lakás kiadás és lakás bérbe­
vételi hirdetések, szóval az élet 
minden fázisában könnyen és 
olcsó pénzen czélt lehet érni, az

EGYETÉRTÉS

apróhirdetései által
Különösen alkalmas házassá­
gok közvetítésére. Mindenki, 
ha nősülni vagy férjhez menni 
óhajt és az

EGYETÉRTÉS

apróhirdetéseit a kiadóhivatal 
szigorú titoktartása mellett 
igénybe veszi, biztosan számíthat 

a sikerre.

Levelezésekre, üze­
netekre cs minden­
féle közleményekre

EGYETÉRTÉS

BOTOTOK!
részletfizetésre a»

légiói csoToTDan. Jsap3aa*ó

Ehrentreu és Fuchs testvérek i
Bővebb felvilágosítással szolgál az üzletvezető

Budapest, VI. kér., Teréz-körut 8. szám. |

SS50 dsfiB-aml»

liiiapest-MEÍ gyártelep réssvésy
eladó.

Ajánlatok f. évi május 4-ig néhai Horn
Mór csődtömegének gondnokához, dr. Králik 
Lajos ügyvédhez, Budapest, VI., Teréz-körut 
10. sz. alá küldendők be, minden egyes részvény 
után 10 forint bánatpénzzel. A csődválasztmány 
szabadon választ az ajánlatok között és határozatát 
f. é. május 12-ig közli, a vevő május 20-ig tartozik 
a részvényeket átvenni és a bánatpénz betudá­

sával kifizetni. 30757

Ifagj !$iit@i>elaiás.
Üzlethelyiségünk megnagyobbitása és átalakítása következtében helyiségünk kiürítése szükségessé válik, a miért I 

is az egész készlet u. m. háló-, ebédlő- és szalon berendezések, valamint bármily egyes bútordarabokat is mélyen ] 
az előállítási áron alul is eladjak, hogy ezáltal azoknak beraktározását elkerüljük.

Ezen kedvező alkalmat a n. é. butorvásáiló közönség és igen t. vevőinknek b. figyelmébe ajánljuk és kérjük 
bútorcsarnokunk szives megtekintését. 30431

Hoffmann és Schlosser utódai
Pstyi István és Kálmán

Budapest, Kossuth L<ajos=utoza 11. sas., I. em. J
ygg- Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Az 1848—49-iki

Szabadságharcz
története 400 képpel és számos 
melléklettel. Irta Gracza György, 
3 kötetben. Egy kötet ára fűzve 
ó.GO. Egy kötet ára diszkötés- 
ben 7 frt. Megrendelhető az

„EGYETÉRTÉS“
kiadóhivatalában a pénz előle- 
ges beküldése vagy utánvétel

SalczUla—MarseUle-i vonal május 3-án Tisza, 10-én Szapáry, 

eöÄOJsp^Ätöt fog” S,

eeetieg Cadúot

az
apróhirdetési rovata alkalmas.
A cim egyszerűen 

írandó:
csak így 

31496

az EGYETERTES
kiadóhivatalának Budapesten,

látta-e már?
Ha még asm látta, kérjen belőle mutatványszámot!

A „VASÁRNAPI LAPOK“
a legdíszesebb és legtartalmasabb szépirodalmi képes hetilap.

Főszerkesztője r Beniczkyné Bajza Lenke.
A .VASÁRNAPI LAPOK “-at az Egyetértés előfizetői ked­

vezményes áron kapják:

Egész évre 8 frt helyett ....................6 forintért.
Fél évre 4, „ ........................3
Negyedévre 2 „ ................................. 1 frt 50 krért.

Az előfizetés az Egyetértés kiadóhivatalához küldendő.

DIYÁT szalon
divat- és szépirodalmi közlöny.

Szerkeszti:

Fanghné-G-yujtó Izabella és Szabóné-Nogáll Janka
nur AT1 AT nw megjelenik minden hó 1-én és 15-én. Diszes, elegáns kiállítása 
JJlvül UéUAilUil s különösen művészies kivitelű színes divatczimlapja által dísze 
minden szalon-asztalnak.DIVAT SZALON *n^en*me^ék*etéve.^ M GYERMEK-DIVATTAL együtt

TÍTT7 A^P C7AT Í1M azonkívül, hogy divat-képei az uralkodó divat tükre, folyton közöl 
UjLVÜI wtiiliiiUly képeket Párisból, Londonból, Berlinből is. S ez által az idegen 
divatlapokat feleslegessé teszi.
TITlfAT AT fllű közöl egyszerűbb toiletteket is és módot, utasítást nyújt
UJLVül OfclAljUiv a hölgyeknek arra, hogy ruháikat takarékosan s mégis csinosan 
otthon készíthessék.
TYÍT7 A1!1 Q7AT fllff kézi munkái változatosak, a rendes használatra szánt hímzésektől 
Ul V i11 DtililiUil kezdve a legritkább, legdivatosabb uj kézimunkáig mindet bemu­
tatja s érthetően tanítja.
TITV A*P Q*7 AT (TKT S*épirodalmi rósz© oly dús, érdekes és változatos, hogy minden 
1S1V A1 DtiiiilUil más szépirodalmi lapot pótol. Munkatársai közt ott van irodalmunk 
minden jelese és gondot fordít arra, hogy a nők lapjába tehetséges, kedvelt Írónők is 
gyakran írjanak. A lap szelleme mindig tisztességes. Keresi a szépet, nemesitöt s kizár 
riiinden frivol közleményt. Lapunkat fiatal leányok is bátran olvashatják.
Hilf AT C7AT flM számról-számra mutatja be kiválóbb hölgyek arczkópeit: a 
HÍV ti. 1 íJAIAlJUil művészet, iro^a^om s a jótékonyság nevezetesebb nőalakjait. Ez 
évben különösen a jótékonyság szerepvivőivel foglalkozik. Tervbe vette, hogy minden elsőrangú 
nőegylet elnöknőjét művészi kivitelű arczképben mutatja be.
vxTiT ä m 07 AT fllff állandó rovatot tart kérdések és feleletek közlésére. E rovat 
U1VA1 BJAtüllUll minden előfizetőnek teljesen díjtalanul ál rendelkezésére.
nivAT 07AI ON rendesen karácsonyi ajándékkal is kedveskedik. Ez évben egy 
UIVHI OfcMLUll rendkívül diszes, elegíms jelmez-naptárt küld állandó, és 
január 15-ig belépő előfizetőinek.
HIVAT 07AI AN ennélfogva a legtartalmasabb, legdíszesebb és legolcsóbb
UIVM I OfcMI-Ull divat- és szépirodalmi lap.

előfizetési ára egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, nyegyedévre 1 frt 
50 kr, az Egyetértés előfizetőinek egész évre 4 frt, fél évre 2 frt, 
negyedévre 1 frt. Tekintettől a rendkívüli árkedvezményre, melyet 
lapunk előfizetői számára kieszközölnünk sikerült, ajánljuk t olva­
sóinknak. hogv előfizetéseiket a DIVAT SZALON-ra az 

kiadóhivatala Budapest, IV. Papnövelde- 
utcza a. szám alá küldjék be.

DIVATSZALON
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betüKbSl 2 krral. s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték le fizetendő»

TELEFON 6354. Csak oly levelekre
väiäsgölüpk^~meiyekkel a vaiaszra szukse.es IsvflMy, vajT^relezölap ^det^eTa lürdetés

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körnt 54. szám.

Burger Vilmosné
dohánytőzsdéje Andrássy-ttt 51.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje József-korút

50. az ! (Baross-ntcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petőfi-tér

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II., 
Fö-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetést 
iroda.

Czukros babuskám!
Nagyon hosszú ideje nem 
tudok magáról semmit, hallga­
tása nyugtalanít, ha teheti 
értesítse szerető Pnbijét. ki 
elsejétől Ferencz-körut 24. szám 
alatt főz lakni. ~'2M

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrénygyav raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6# sz. 30507

Eladó
egy földszintes uj ház. 368 H-öl 
szép gyümölcsös kerttel, kere- 
pesi-uton Ferencz József lak­
tanyával szemben. Bővebbet 
Mcxikói-ut 81. sz. alatt. 5-23-2

Elegáns nyaraló
(sarokvilla), szép fekvéssel az 
Andrássy-ut közvetlen közelé­
ben, olcsó áron eladó. Cziin a 
kiadóhivatalban. 27656 b

Könyvnyomda
gyorssajtóval Egy 32 ezer 
lakosságú alföldi városban, be­
tegség miatt azonnal kész­
pénzért olcsón eladó. Czim 
a kiadóhivatalban.

Jukkerló.
Két almás deres lipizzai, igen 
csinos 6 és 7 éves, egyik 
heréit, másik kancza, a fővá­
rosban használhatók, kitűnő 
menők, női fogatnak is alkal­
masak. eladók. A lovak meg­
tekinthetők és rögtön átvehe­
tők a ..Tnttersaal--bnn. 525i

Ház eladás.
3 emeletes palota. 15 évig 
adómentes, a legelőkelőbb és 
a legélénkebb utón, nagyon 
előnyös virágzó üzletek 
részére, a legfinomabban és 
elegánsan díszítve, előnyös 
tőkebefektetés, jutányos 
áron eladó vagy egy szép 
helyen fekvő sarok-telekért 
elcserélhető. Csak komoly 
vevőknek szolgál felvilágosí­
tással Reich Sámuel VI. 
her., Teréz-körnt 1. a. I. em. 
1. sz. 1—3 óra között. Leve­
lekre rögtön válaszolok. 5256

Baross-utczaban
egy emeletes sarok kórház
telek. 200 D-öl jutányosán 
eladó. Czim akiadóhivatalban.

5231

Könnyű fizetési
feltételek ! Díszes, olcsó vas-
butorok, gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

acz ólsodrony ágybetétek,
afrik és lóször, matraczolc,
paplanok,szövetfüggönyok,
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
és függólámpak kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál, Budapest,VI Andrássy
nt 2. (Fonciére palota.) Vi­
dékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
in-rven és bérmentve küldünk. 

r- 28170

Egy pár hiutósló,
sötétpej. elegáns, 5 és 6 éves, 
eladó. V. Sas-utcza 1., Károly 
kocsis. 5249

Háztelkek
eladók a sósfürdü közelében. 
Czim a kiadóban. 5250

Vétel.

Gazdatiszt,
ki több éven át nagyobb ura­
dalmakban működött, jelenleg 
is 4000 holdasban intéző, 
czukor-répa, dohány, állatte­
nyésztés- és hizlalásokban ki­
tünően jártas; szorgalma, erélye 
és becsületessége által a gazda­
ság jövedelmét emelni képes, 
állást keres. Czim a kiadóhiva­
talban. . 5236

Régiségeket.
régi aranyat, ezüstöt, ék­
köveket, gyöngyöket, ér­
meket, porczellánt, fegy­
vereket. valamint egész örök­
ségeket legmagasabb áron 
vesz RÉTHY ZSIGMOND 
Budapest, IV. kér. Gránátos- 
ntcza 8. Több diszganiitura 
olcsón eladó. 30602

Sandlaufer,
vagy bricska, két üléssel, 
Higannyal, nem magas, uj vagy 
keveset használt, megvételre 
kerestetik. Czim a kiadóban.

Alkalmazást keres.
írásbeli

munkát elfogadok szerény díja­
zás mellett, ha lakásomon 
végezhetem. A mit rám bíznak, 
tisztán és jó Írással végzem el- 
Czimem megtudható a kiadó, 
hivatalban. 10390

írásbeli munkát
keres intelligens család. Czim 
a kiadóhivatalban. 5189

Nagy uradalomban
óhajt gazdatiszti állást elfog­
lalni eg\' óvadékkal és kitűnő 
ajánlatokkal rendelkező szak­
képzett egyén százalékos 
részesedre. Esetleg elhanya­
golt birtokok rendbehozását is 
elvállalja. Ajánlatok e lap kiadó- 
hivatalába intézendők „Gazda­
tiszt“ jelige alatt._____ 10414

Gyakorlott gazdász
ki a gazdaság minden ágában 
jártas, és ki nagyobb birtokot 
önállóan kezelt, állást keres, 
de elfogad raktámoki,felügyelői 
vagy ily minőségű állást is. 
Czim a kiadóhivatalban. 5177

Asztal-inasi
állást keres junius 1-ére 20 éves 
ifjú, ki már ily állásban több 
éven at szolgált és jó bizonyít­
ványokkal rendelkezik. Czime 
a kiadóhivatalban megtudható 

10408

Jó családból
származott hajadon, gazdasz- 
szonyi állást keres vidéken, 
főzésben, baromfi és tejkezelés­
ben jártas. Czime a kiadóhiva­
talban. 5150

Frauezia uyelvbeu
ad alapos oktatást kedvező 
feltételek mellett egy kisasszony, 
ki hosszabb ideig élt Párisban. 
Czim a kiadóhivatalban. 10445

Alkalmazást nyer.
Királyi

közjegyző-helyettes. vagy 
oly ügyvéd, aki a közjegyző- 
helyettesi jogosítvány elnyerésé­
hez törVényszerint megkívánt 
időtartamú gyakorlatot még 
kimutatni nem tud ugyan, de 
e pályára lépni óhajt, azonnal 
alkalmazást nyerhet Plihál 
Ferencz nagykanizsai királyi 
közjegyző irodájában, ahová 
az ajánlatok is czimzendök.

Kerestetik
egy nagyobb táraságoknál szol­
gáit kitűnő bizonyítványokkal 
bíró szakácsnő, ki a hideg- és 
melegételek készítésében egy 
aránt jártas. Azonnal alkal­
mazást nyerhet. Ajánlatokat 
..Szakácsnő“ jeligével továb­
bit a kiadóhivatal. 10435

Műépítészek
és építőmestereknél jártas ügy 
nőkök kerestetnek. Ajánlatok 
-K.“ jegy alatt a kiadóhiva­
talba intézendők. 10-138

Oktatás.

Franczia kisasszony,
párisi, ki négy évig London­
ban is lakott, nagyobb főúri 
családhoz guvernantenek ajánl­
kozik. Gyorsan és kitűnő tan­
mód szerint oktatja a franczia 
és angol nyelvet, grammatikát, 
zongorajátékot, éneket és 
zeneelméletet. Igényei igen 
szerények. Esetleg külön órákat 
is elfogad a lent felsorolt 
tantárgyakban saját lakásán 
vagy házon kívül. Dij mérsé­
kelt. Szives ajánlatok „Ka- 
thedra“ czim alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek' 1C421

Lakás és bérlet.
Két egymásba nyíló

utczai szoba, elegánsan buto 
rozva, a kerepesi-uton. május 
1-re kiadó. Irodának is alkal­
mas. Czim e lap kiadóhivatalá­
ban. 10446

Bérbeadó
Üllői-ut kezdetén két szobás 
lakás, külön bejárattal, leszál 
litott olcsó bér mellett. Czim 
a kiadóban.____________ 5
—JBIHOTWT

A főváros
közvetlen közelében, a 

czinkotai helyi érdekű 
vasút mentén, József föher- 
czeg telepen egy szép és 
kényelmesen berendezett ház 

május 1-jétöl akár 
nyári idényre, akár egész évre 
igen olcsón haszonbérbe kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 10410

Különféle.

Legmagasabb kölcsön 
arany-, ezüst- és 

ékszerekre.
Kiváltok magasabb kölcsön­
adás czéljából máshol elzálo­

gosított zálogtárgyakat.

Belvárosi magánzálog köl­
csönintézet

keresek 20—40,000 frttal nagy 
jövőjű vállalathoz. Ajánlatokat 
„Biztosítva“ czimen a kiadó- 
hivatalba.______________5194

BEI LAJOS,

Rüelocco Péter
első magyar kir. szab. római 
és velenczei márvány mozaik 

lap-czementkő, czementáru 
gyár és czement-beton épít­

kezési vállalat,
Budapest, VI. Dévay-utcza 21.
ajánl kitűnő minőségben jutá­

nyos árak mellett
Czement-betoncsöveket, 
Márványmozaiklapokat, 
Mettlachi lapokat, 
Keramitlapokat, 
Granittó Terrazzot, 
Mozaik burkolást, 
Járdákat betonból

saját rendszer után, csatomá- 
zókat s minden a szakba vágó 
munkát. 3063c

Árjogyzékek ingyen és bérmentve.

bank üzlete,

Bpest, IV., Kecskeméti-utcza 13.
(Képiró-utcza sarkán.)

A czimre kérem vigyázni.

Vérpiros

narancs
valódi fSaST oataniai vérpiros
fajnarancs. Helyben száza 2.50, 3.50 
és 4 frt. — "Vidékre vasúton egy 
eredeti láda circa 200 drb vérpiros 
muscat-narancs 5.75 frt, ugyanolyan 

láda sárga faj-narancs 3.75 frt.
=3 \Vérpiros faj-narancs — 1.75 
~»Vérpiro3 mu=cat-narancs í 
= ) Czixrom szép tartós 50 drb 
cACarfioI, olasz 5—6 rózsa 1.45 
•éjidéi máltai burgonya_1.10

PINTÉR GYULA
BUDAPEST,

Kec'keméti-utcza 8.
Ismételadóknak és gyógyszerészeknek 

tetemes árengedmény. 30726

lialaialaaht
eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

PATAKYH. ésW.
Budapesten 

VII., Erzsóbet-körut 42.
(Berlin, Hamburg, Frankfurt, 
Prága, Köln, Lipcse, Borosdó, 

New-York, Varsó.)
Értékesítési szerződések 

V/2 millió értékben kötet* 
tek. Szabadalmi perek, fel. 
világositások és prospec- 
tusok ingyen. 26.000 sza­
badalmat közvetített. 30515

Czike-czike cza!
Legújabb ős-budavári dal, zoa 

gorára 1 frt és

Funiculi-funicula
zongorára 1 frt. Megrendel­
hető az „Egyetértés“ kiadó-
hivatalában. A pénz előre kül­

dendő

ÖTOTOTOTOIOIOIOIQ 0:020:0:0
Vasúti állomás Feldbach az 
osztrák államv. állomása.

Vasúti állomás Purkla 
déli vasúton.

GLElCHEMBE&G
Stüjepországban (Ausztria).

A légió szervek bsztalmai. idült tüdő- ős EÓgefö-hnrot, az emésztő os 
ka^yszervek karátos bAutóimai. vérfogyotkozis és általános gyeagescgi 

állapot ellen.
Constantin és Emma-forrás alkali-muriaticus források; 
Johannisbrnnnen vastartalmú alk.-muriaticus sayanyu- 
viz-forrás, Klausen-forr ás tiszta vasas viz. Savó, tej, kefir.

Forrás-láp inhalatiok külön kabinokban: fenyótu-góz inhalatio : belégző készü­
lék: pneumatikus kamara. Édes- és savanyuviz-, valamint pezsgő calonsator 
fürdők: fenyőtű és aczélfürdök. Nagy vizgyógyintézet. Talaj-kura. Emiié, 
nedves-meleg, por- és szélmentes levegő, erdős, dombos vidék. Tenget szín 
feletti magasság 30C méter.

Az idény május 1-töl olrfóberUj tart.
Prospektussal és mindennemű felvilágosítással szolg.d, továbbá lakás-, kocsi- 

és ásványvíz megrendeléseket elfogad a
3Q70§ fürdőigazgatóság Gleichenbergben.

»• és kir. szab.

„SANITÄS“ szikvizgyárakat- 
berendező társaság. 3o76o

Szikvizgópgyár, szikvizgy árberendezési és 
ellátási vállalat.

SYPHONOK.
______________ sterilizáforoh, víz­
szűrők és gyümölcs-szörpök.

Budapesten., Criz@Ha.-ui 51.
(Csümüri-ut sarok), a „Sanitas“ részv.-társ. saját gyártelepei

Költségvetések és árjegyzékek kívánatra ingyen.

pöl 99°|o ón és piatinón törv. 
É$m’m „s A M ■ T A Su sterilizál

Magyar királyi államvasutak.
49942/97. számhoz.

Pályázati hirdetmény
és II. rendű vasutakhoz való talpfák szállítása iránt.

0:0:010:0:0:0:0x0:0:0:0:0$®(

HONI IPAR
mmmmm——i—i—11 1

leparfÉl kés: Era-nkiá:,

Vigyázz!!!!
logy csakis Bilicestea készült Mit vegyél.!
1 cheviott felöltő .................. 8 frt. |
1 havelok...................................... 7 frt 1
1 elegáns kammgarn öltöny 12 frt 
1 elegáns loden öltöny ... 12 frt

Minden darab saját műhelyemben ké-1 
szült és kapható 307171

GROSSMANN S.l
férfiszabó czégnél |

Béosi=utcza ->•

Szenvedők számira.

Az önsegély,
oly szerencsétlenek számára, kik 
ifjúkori könnyeimiisegflk folytán 
erőik hanyatlásit érzik. Olvas-a 
továbbá mindenki, ki Ideges­
ségben. szívdobogásban. 
nehéz emésztésben szenved. 
Ilü tanácsai évenkint ezerek- 
nek adják vissza az erőt 
us egészséget. Egy forint be­
küldése vagy utánvét e.lenében 
kapható BUZITSKA AB.ÍÍIN 
kőnyvkereekedee, Budapest, 

Múzeum-kőrút 3. szám.

Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a ki- 

adóhivatalban, Fap- 
növelde-utcza 8. sz.

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
'visszafizethető tet- 
-tzésszerinti klse-u 
részletekben is> bár­
mily összeget ige- 

olcsón ad

KÖYÁRY ÁRMIN
bank- és váltóüzlote 
Kossuth Lajos u. 4.

■ Dreher-féle palota

Egyetlen üzlet, mely 
az arany eremmel lett

Párisban
kitüntetve. -■m

PÁRISI FŰZÖK«
Madame M. WEISS (Párisból)

Wien, I., Heuer marki 8. szám.
A fOzök ara: 10 írttól feljebb. Levélheti m-;- 

rendeléseknél a mértük czentiméterekben kéretik :
1. A mell és hat egész kerülete a karok alatt.
2. A derék kerülete. S. A e.ipók kerülete. 4. A 
hosszúság a karoktól a derékig. A mertek a testen, 
a ruha tolóit veendő.

Postai küldemények csak utánvét vagy 
az összeg előlege» beküldése mellett. 29709

vizgyógyintézet
világhírt! fekvéssel és környezettel, léggyógyhely, massage, gyógy­
tornászát. elektromos soványitó és erősítő kúra, só-, fenyőtű es 
lápfürdők. Dr. Breyer bevált vizzyógymódja jelentékeny gyógy- 
eredménynyel. 130 szoba, nagy étKező-, játszó- és olvasó-terem, 
tekepálvá. nagy uszoda, a város központjától 8 pereznvire, res- 
tauráczió egy ügyes igazgató vezetése alatt; pensio: koszt, szoba, 
kiszolgálás, orvos és fürdő 3 frt 5u krtól feljebb. Táviró- és posta­
állomás. színházi előadások, tombola, szórakozások. — képes 
árjegyzék az intézet igazgatóságától ingyen ós bérmentve. 30405

Szövetmaradékok,
melyek a nagv szétküldés! üzlet következtében visszamaradnak, 
nagybani elárüsitás helyett „en iDQi-tluie-6* kicsiny­
ben is jutnak eladásra, bog}' ezáltal a vevőnek alkalma legyen 
szükségletét szövetárukban nálam potom áron fedezhetni.

Stikarovszky János
Budapest, Ó-utcza 2. sz, 30204

Maradékokból minták nem küldetnek szét.

Hová oly sietve?
Megyek Agu- 
lár Edéhez, ott 

kaphatók a
legolcsóbb és 
legtartósabb 

czipő áruk, ki­
zárólag saját 
készítménye.

Férfi pitlingbőr, egy darabból strapára ...........................3.—
Férfi borjubőr czipő zergebőr betéttel................................... 3.30
Férfi mainzi vikszos, keztyübőr betét ...................................L—
Férfi barna chagrin elolkapcsos czipő......... ....................... 3.70
Divatos szinü barna borjubőr bergsteiger............................. 4.—
Divatos szinü barna ezugos czipő .....................................  4.—
Fékét* borjubőr regatta kötni való........................... 2.80, 3.20
Ugyanaz barna bőrből ............................................. 3.—. 3.30
Női zergebőr, 16 cm. magas czuggal .................................3.—
Női lastin czipő selyem czuggal .......................................2.60
Zergebőr oldalgombos czipő............... ... ........................... 3.80
Barna szinü angol fűzős czipő.............................................3.20
Barna, divatos szinü angol fűzős czipő ...........................3.30
Lastin regatta kötni való .....................................................2.20
Divatos barna regatta kötni való .......................................2.40
Barna czipőkhüz való finom kenőcs .................................—-35

Több száz divatas ábrákkal ellátott árjegyzékem ingyen és 
bérmentve. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 
Nem tetsző aruk készséggel kicseréltetnek. 3u513
A n -. 1 X m T J Bpest, Erzsóbet-körut 6 

JCáCLG a New-Vork palotával szemben.

Valódi briinni posztószöveíek,
Egy vég 3.10 méter
hosszú, teljes urlöltony

ára csak

frt 3.10 jó >
<rt 410 JÓ 1 vaiiil
frt 4.80 Jó I
frt 0 Jobb ) jjyap-
frt 7.75 finom I ,
frt 9.- igen finom 1 )HD3l. 

I frt 10 50 legfinomabb '
Egy vég egy fekete szalonöltönyhoz 10 frt Felöltösz ívetek, 
loden, peruvien. dosking. állami és vasúti tisztviselőknek 
való szövetek, legfinomabb kammgarn és chwiotokat stb. 

stb küld gyári áron a pontos és sz lidnak ismert

T.zktárri Kiesel-Amhoí Briinnben.
Minták intryen és bérmentve. Mint ah fi szállítás. 

Figyelemreméltó! A t. közönségnek íontos azt tudni, hogy 
a sziveteket közvetlen helyről való beszerzés esetén sokkal 
olcsóbban kapja, mint a közvetítő kereskedelem utján. A 
Kiesel-Amhol brünni cég az összes posztókat valódi gyári 
áron küldi szét és nem számítja hozzá a mugánvevöt 
annyira megkárosító úgynevezett szabóengedményt.

Az első cs. kir. szab. Dunagözbajózási-társaság.

A budapesti és bécsi katonakórházakban, valamint 
számos katonaezrednél nyert bő tapasztalat folytán ezen 

orvostndor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hnryesofolyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 
elzyengrült férfierot, magömléseket, önfertőztetés utó­
baj alt, nőknél fehérfolyást, befecskendezés nélkül, bármely nő 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnök 
következtében beállott ideg- és ennek utókövetkezmenyekép létrejött 
hátgerlnexbajskat gyógyít 15 évi katonaonrosi és 10 évi polgári 
orvosi tapasztalat után, ä legújabb gyógymód szerint, alaposan 

és biztos sikerrel

v. e». és kir. ezredorvos.
Rendelő intézet: Budapesten. Váczi-korut 4., I. em

bejárat a lépcsőnél. 30220
Jsrndsl: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy. 
mint férfiaknak külön be- és kijárat — külön váróterem. Díjazott 

levelekre azonnal válaszoltatik, gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

Hirdetmény.
Az alulirt igazgatóság ezennel közhírré teszi, hogy a ki nem 

váltott áruk az üzletszabályzat 61. §-a értelmében folyó hó 
29-én délelőtt 9 órakor Budapesten, a lánczhid alatt zárt 
rakodón nyilvános árverés utján eladatnak.

A forgalmi igazgatóság.

PBAHZBKSBAD.
Első lápfürdö a világon, a legerősebb vasas forrásokkal, ( 
tiszta alkalíkns Glanbersó ós szénsavas lithium-források, 5 
szénsav-dns aczélfürdök, ásványvizfürdbk, szénsavas jj 

gázfnrdö.
Idény május l-től szeptember 30-ig.

Prospektus ir-gyen.
Mindennemű felvilágositánt készséggel megad a polgármesteri hivatal J 

mint füruuigazgatosúg.

ár

LDSER L.-féle tonrista taiiasz
biztosan és gyorsan ható szer 
tyúkszem, szemölcs, a talp 
valamint a sarok bőrke- A 
ményedései, továbbá 
mindennemű bőrei* 
szarusodás ellen.
A hatásért

Számos 
éli s merő 
it a köz­

ponti szétkül­
dés! raktárban :

Schwenk L. gyógysz.
Meidling- Becs 

megtekinthető, 
akkor valódi, ha minden 

álati utasítás és minden 
r tapasz a melletea védjegygyei és 

aláírással el van látva, azért is erre 
ügyelni kell s az értéktelen után- 

" zatok visszautasitandók. 30682
Gyógyszertárakban vásárol&ndók.

Magyarországi főraktár:

TÖRÖK JÓZSEF gyógysz., Budapest, Király-ntcza 12.

öltöny sapkával 10 — 
14 írtig. Egy cheviott 
öltöny 12 forint az 
„Angol szabó‘‘-nál, 
Kohn Heilmann és fiai 
Károly-körut 12. sz. 
Elsőrangú férfi - és 
gyermekruha áruház, 
a Huszár-házzal szem­
ben. Minden darabon a 
szigorúan szabott ár 
sons: i látható.

Déli vasút.

Hirdetmény.
Az idei fürdöévad tartama alatt f. é. május hó l-től fogva 

szeptember hó végéig Budapest déli vaspályáról, Budapest 
k.-p.-u.-ról, Budapest Kelenföldről, Székesfehérvárról és Kanizsá­
ról rendkívül mérsékelt áru I., II. és III. osztályú, az egész 
évadra, azaz szeptember hó 30-ig érvényes menettérti 
jegyek adatnak ki Siófokra, Szántódra, Balatonföldvár m. h.-re, 
Szemesre, Boglárra, F onyód-f'ürdőtelepre és Balaton-Szt.-Györgyre, 
továbbá (Siófokon át) Balatonfüredre, Almádira, Kenesére s 
(Bogláron át) Révfülöpre, Badacsonyra és vissza. Ezen menet­
térti jegyek alapján a podgyász a fentnevezett vasúti- és gőz- 
hajózási állomásokra, valamint viszont közvetlenül továbbittatik, 
mely továbbításnál a déli vasút vonalát illetőleg jegyenkint 
25 kg. podgyászszabadsuly engedélyeztetik.

Ezenkívül a fürdőévad tartama alatt Budapest d. v. és Siófok 
közötti forgalomban időleges jegyek adatnak ki, a melyek 
ára: egy hóra I. oszt. 52 frt, II. oszt. 38 frt, az egész fürdő­
évadra I. oszt. 128 frt, II. oszt. 94 frt.

A m. kir. államvasutak czéljaira az 1898. évben nég szük­
séges mintegy 170.000 darab 270 cm. hosszú elsőrangú, mint­
egy 160.000 drb 250 cm. hosszú első és mintegy 360,000 drb 
-220 pm. hosszú másodrangu talpfa szállítása iránt ezennel nyil­
vános pályázat nyittatik.

Ezen mennyiségek keretén belül bármily mennyiségre lehet 
ajánlatot tenni.

Kedvező árak elérése esetén a szükséglét — kivéve a 2*70 
m. hosszú talpfákat 3 évig terjedő időtartamra biztosittatik, 
ennélfogva az ajánlattevők felkéretnek, hogy ajánlataikban az 
árak mellet az évek számát is kitegyék, melyre ajánlanak.

A talpfák ajánlhatók tölgy vagy bükkfából, de ajánlhatók 
luez-, erdei-, szurkos- és vörös fenyőfából is.

Az elsőrangú fenyőtalpfák azonban kizárólag 270, a másod­
rangu feuyötalpfák pedig kizárólag 230 czentiméter hosszúság­
ban és az erre vonatkozó 154005/96. számú különleges felté­
telekben megállapított keresztmetszetben készittendök.

A bükkfából, továbbá a luez-, erdei-, szurkos- és vörös 
fenyőfából készült talpfák ajánlhatók telítetlen vagy telitett 
állapotban. — A telitett állapotban felajánlott talpfáknál a 
telítési mód az ajánlatban pontosan körülírandó. — Úgyszintén 
határozottan leteendő az ajánlatban az is, hogy az ajánlott 
talpfa milyen fából való.

A talpfákat úsztatott fából készíteni nem szabad, úgyszin­
tén meg nem engedtetik, hogy azok vizcsuzdákon szállíttassanak.

A 270 cm. hosszú tölgy- és bükktalpfáknak a 250 cm. 
hosszúságú elsőrangú közbenső tölgy — illetve bükktalpfákra 
nézve megállapított keresztmetszettel kell birniok.

A 250 cm. hosszúságú elsőrangú tölgy- és bükktalp fákból 
15% ütközési és 85% közbenső, a II. rangú tölgy- és bükk- 
talpfából pedig 35% ütközési és 65% közbenső talpfa szállí­
tandó.

Ha az ajánlatban nem tüntettetik ki világosan az, hogy az 
ajánlott mennyiség ütközési vagy közbenső talpfa-e, az esetben 
tartozik ajánlattevő a felajánlott egységárban az elsőrangú 
talpfákból ajánlott mennyiségre 15% ütközési és 85% közbenső, 
a másodrangu talpfákból ajánlott mennyiségre 35% ütközési 
és 65% közbenső talpfát szállítani.

Ütközési talpfák helyett közbensők nem fogadtatnak el.
A szállítás a 122291/96. sz. általános, továbbá a tölgy-, 

bükk- és fenyőtalpfák készítésére és szállítására vonatkozó 
ezen fanemekből készült talpfákra nézve külön-külön megál­
lapított 154005/96. sz. különleges feltételek értelmében eszköz- 
lendö.

Az úgy méret, mint különösen anyag tekintetében kifogás­
talan szíj ács (Splint) nélküli úgynevezett ,. Egyes“ vagyis az 
olyan tölgytalpfák, melyek a fabeléből ennek felénél többet 
tartalmaznak, a melyek tehát a miatt a szállításból kizárandok 
volnának, eltéröleg a túlgytalpfák készítése és szállítása iránti 
154005/96. sz. különleges feltételek 4-ik §-ának idevonatkozó 
határozmányátúl átvétetnek ugyan, de csak is a kővetkező 
feltételek mellett:

Az „egyes“ egyes tölgytalpfákat tartozik szállító a beszál- 
ütási helyen a többi talpfáktól elkülönítve rakatni, azok mind­
egyikét á homloklapon saját bélyegzőjével és ez alatt az azon 
hónapoknak megfelelő római számmal ellátni, melyben az 
illető talpfák törzsei döntettek. A szállítók bélyegzőjével ellátott 
„egyes-4 tölgy talpfák mindaddig nem adhatók at, míg azok 
szerződéses szállító bélyegzőjével el nem láttatnak.

Az „egyes“ tölgytalpfák faanyagának döntési és azok kiké­
szítés! ideje az átadás előtt hitelt érdemlően beigazolandó.

Az „egyes“ tölgytalpfának az átadást egy évvel megelőzőleg 
döntött fából készültnes, tehát egy évesnek, teljesen légszáraz­
nak és elkészült állapotban a tavaszi és őszi időjárást kiállott­
nak kell lenni.

Az „egyes“ tülgytalpfák átadásánál, a melyek faanyagának 
döntésétől számítandó egyévet még teljesen be nem töltötték 
és elkészült állapotban a tavaszi és őszi időjárást ki nem 
állották, egyébként pedig megfelelők, tartozik szállító esetröl- 
esetre irásbelileg jogérvényesen kötelezettséget vállalni az iránt, 
hogy az átadott „egyes“ talpfákból azokat, a melyek a felül­
vizsgálat alkalmával, mely felülvizsgálat a jótállási határidő 
lejártától számítandó 30 napon belül teljesittetik, a magy. kir. 
államvasutak által megrepedezetteknek fognak találtatni, az 
alábbirott igazgatóság elhatározásához képest vagy teljesen 
megfelelő újakkal pótolni vagy pedig azok vételárát megtéríteni 
és a felülvizsgálat esetleges költségeit mindkét esetban meg­
téríteni fogja; a rendelkezésére bocsájtott repedt talpfákat 
felülvizsgálat helyén veszi vissza, és ha a felülvizsgálat nem 

átvételi helyen történik — azoknak az átadási helyre való 
költségmentes ' szállítását nem kívánja; egyben pedig feljogo­
sítja a magy. kir. államvasutak igazgatóságát, hogy ezen jót­
állási kötelezettség biztosítására az átadott „egyes“ talpfák 
vételárának 15 (tizenöt) százalékát visszatarthassa és a felül­
vizsgálat esetleges költségei, valamint, ha a megrepedt talpfák 
pótlása nem kívántatik, ezen talpfák vételári összegének erejéig 
önmagát szállító biztosítékaiból és egyéb követeléseiből is a 
keresk. törvény 306. §-a értelmében minden bírói közbenjárás 
nélkül kielégíthesse.

Ezen jótállási nyilatkozat szállító által az átadást megelőzőleg 
aláírandó és abba az átadott „egyes“ talpfák mennyisége az 
átadás befejeztével szállító vagy megbízottja által sajátkezüleg 
bejegyzendő.

Az átadott „egyes“ talpfák felülvizsgálatának eredménye a 
felülvizsgálat megtörténtétől számított harmincz napon belül 
közöltetik a szállítóval.

A megrepedezetteknek talált „egyes“ talpfák, ha azok pót­
lása kívántatik, a mag}', kir. államvasutak által egyoldalulag 
kitűzhető, azonban a közléstől számított legalább harmincz 
napon megállapítandó határidő alatt pótlandók.

A még nem egy „éves,“ de az átadást legalább hat hónap­
pal megelőzőleg döntött fából készült „egyes“ talpfák jótállási 
ideje a talpfa anyagának döntésétől számítandó egy évben 
állapittatik meg.

Ha szállító az ilyen talpfák döntési idejét egvátalában nem 
vagy nem kielégitoleg tudja igazolni, akkor ezen talpfák után 
a jótállási idő az átadástól számítandó hat hónapban állapit- 
tik meg.

Olyan tölgy talpfák, a melyek a döntéstől számított 6 hóna­
pot még be nem töltötték, tehát friss vágásnak, rendszerint 
nem adhatók át, de ha ezek átadása a magy. kir. államvas­
utak által feltételesen mégis megengedtetnék, az ezek között 
előforduló „egyes“ talpfák szintén csak a fentebb megállapí­
tott teltételek" mellett vétetnek át. Ezen „egyes“ talpfák után 
a jótállási idő mindenkor az illető talpfák faanyagának dön­
tésétől számított egy évben állapittatik meg.

Ha az esetről-esetre átadott talpíák között előforduló 
„egyes“ talpfák száma az átadott mennyiség húsz százalékát 
meg nem haladja, a szállítmányban előforduló „egyes“ talpfák 
szintén a fentebb körülirt jótállási módozatok mellett vétetnek 
ug>an át, de az esetben a vételár 15%-a külön biztosítékul 
nem tartatik vissza, ha azonban ezen az illető szállítmány 
húsz százalékát meg nem haladó „egyes“ talpfák, egyszers­

mind friss vágásuak is, akkor ezen „egyes“ talpfák vételárá­
ból, a jótállási kötelezettség fentartása mellett, külön biztosí­
ték gyanánt öt százalék visszatartatik. Az itt érintett 20% 
nem az üssz-szállitmánynál, hanem csak a részletszáUitmányok- 
női jön figyelembe.

A jótállási biztosíték czimén visszatartott összegek, melyek 
után kamat nem követelhető, állami letétekre alkalmas érték­
papírokkal kicserélhetek.

A szállítási szerződésre az általános feltételek 6. §-a alapján 
letett óvadék, ha a szállítás egyébként megfelelően teljesít- 
tetett, csak is a jótállásból eredő költségek teljesítése után 

álik szabaddá.
A teljesen légszáraz állapotban lévő olyan egyes talpfákért,

. melyek már egy évesek és elkészült állapotban a tavaszi és 
őszi időjárást kiállották, egyébként pedig megfelelőknek talál­
tatnak. sem külön biztosíték, sem jótállás nem követelhetők.

Bükk- és fenyőfából készült „egyes“ talpfák egyáltalában 
nem vétetnek át.

A fentebb idézett általános és különleges szállítási feltételek
pályázati határidőig naponkint a hivatalos órák alatt az 

anyag és leltár beszerzési szakosztálynál (Budapest, Andrássy-ut 
73. sz. II. emelet 43.) azonkívül pedig valamennyi üzlet vezető­
ségnél megtekinthetők, vagy a vételár lefizetése illetve beküldése 
mellett a magy. kir. államvasutak nyomtatványtárából meg­
szerezhetők.

Az általános feltételek egy példánya 25 kr., a különleges 
feltételek 1—1 példánya pedig 15 kr.

Mindegyik ajánlóról feltételeztetik, hogy ezen szállítási fel­
tételeket jól ismeri, és azokat, a mennyiben jelen hirdetmény 
folytán változást nem szenvednék, egész terjedelmükben el­
fogadja.

A magyar kir. államvasutak igazgatósága fentartja magának 
azon jogot, hogy a szállításra szerződésileg átengedendő közön­
séges talpfák évenkinti mennyiségét minden évben a szükség­
lethez képest 25% erejéig felemelhesse vagy leszállíthassa.

Az egy-egy évben tényleg szállítandó a magy. kir. állam­
vasutak által a fenti határok közt megállapított talpfa mennyi­
ség szállítóval a megelőző év utolsó negyedében fog közöltetiii.

Az évenkint megrendelt talpfák az illető év február hó l-től 
szeptember hó végéig egyenlő havi részletekben szállitandók be.

A szállítás a magy. kir. államvasutak valamely állomására 
bérmentve eszközlendö, s a beszállítási helyek, valamint, hogy 
az ajánlott anyag belföldi vagy külföldi származású-e, az aján­
latban határozottan kiteendők.

Úgyszintén az erdők, melyekben a talpfák vágatni, illetve 
készítetni fognak, az ajánlatban minden kétségét kizáróan 
megnevezendök.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága a szállítást nyert 
vállalkozóval szemben fentartja magának a jogot, mikép 
ellenőrizhesse, hogy a talpfa származása és készítése megfelel-e 
az ajánlatban megígért, illetve a szerződésben elvállalt kötele­
zettségnek, és szállító tartozik mindazon adatokat, melyeket a 
magy. kir. államvasutak igazgatósága a gyártási hely és eljárás 
hiteles igazolására nézve szükségesnek tart, kívánatra bár­
mikor rendelkezésre bocsátani.

Ha szállító a mennyiben belföldi származású és belföldön 
készített anyag szállítását vállalja el, az anyag készítésére, 
illetve származására nézve vállalt kötelezettségének meg nem 
felelne, ez esetben szállító minden körülmények között köteles 
nem a belföldön készített és nem belföldről szállított áru 
szerződésszerű árának húsz (20) százalékát kőtbérképea 
fizetni és ezen felül jogában áll a magy. kir. államvasutak 
igazgatóságának saját választása szerint vagy a szerződés 
teljesítését valamint a kár megtérítését — vagy a teljesítés 
helyett a szerződés megszegés! okából kártérítést követelni és 
a szállítás tárgyát képező árukat szállító terhére és veszélyére 
másnál bármely áron beszerezni.

Mindazon ajánlattevők, kik eddig nem állottak szállítási 
viszonyban a magy. kir. államvasutakkal, ajánlatukoz szállítási 
képességüket és megbízhatóságukat igazoló kereskedelmi 
kamarai bizonyítványt tartoznak csatolni.

Az árak darabonkint és pedig minden osztályú (rangul talp­
fára nézve külán-külön számokkal és hetükkel kiírva teendők ki.

Ajánlattevő ajánlatában kötelezően kijelenteni tartozik, hogy 
jelen pályázati hirdetményben foglalt összes kikötéseket el­
fogadja és köteles egy liirdetmenypéldányt saját aláírásával 
és két tanú elöttemezésével ellátva az ajánlathoz mellékelni.

Az ajánlat keltezendő és lakás pontos megjelölése mellett 
aláírandó.

Mindegyik ajánlattevő ajánlataival az a felett hozandó 
határozatig, azon ajánlattevő pedig, kinek ajánlata elfogadtatik, 
a szerződés megkötései kötelezettségben (szóban) maradni 
tartozik.

A magyar nyelven szerkesztendő ajánlatok 1897. évi májas 
hó 19-ének déli 12 órájáig az anyag és leltár berendezési 
szakosztálynál benyújtandók vág}’ oda posta utján beküldendők.

Az ajánlatok ivenkint 50 kros, mellékletei pedig ivén kint 
15 kros magyar bélyeggel ellátandók, bepecsételendők és kül- 
czimnek „Ajánlat talpfára 49942/97 számhoz“ Írandó.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség értékének megfelelő 
5% készpénzben vág}- állami letétekre alkalmas értékpapírok­
ban az ajánlatok benyújtására kitűzött határidőt megelőző déli 
12 óráig a magy. kir. államvasutak igazgatóságának budapesti 
főpénztáránál leteendő.

Az ajánlatban a megtörtént letétel megemlítendő, az arról 
nyert letéti jegy azonban az ajánlathoz nem csatolandó.

A szállítási ügyletből eredő minden bélyeg és illeték költ­
ségeket szállító viseli.

Az illeték az 1881. XXVI. t. ez. 10. §-ának megfelelően akként 
rovandó le, hogy a fizetések alkalmával a fél álul kiállítandó 
minden nyugtatvány nem csak a nyugtatványi bélyeg czimén 
a II. fokozat szerint járó bélyegjegyekkel látandó el, hanem 
arra még külön a szerződés után a III-ik fokozat szerint járó 
illetékek fejében az utalványozott összegnek megfelelő értékű 
bélyegjegyek is ráragasztandók.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő ajánlatok továbbá olyanok, 
melyekben javítások és vakarások fordulnak elő, nemkülönben 
melyek nem a kitűzött határidőig érkeznek vagy pótlólag vagy 
táviratilag tétetnek, végre oly ajánlatok, melyekre nézve az 
előirt bánatpénz le nem tétetett, figyelembe vételre nem 
számíthatnak.

A mag}*, kir. államvasutak igazgatósága fentartja magának a 
jogot, hogy az ajánlók között, tekintet nélkül az ajánlat fel­
tételeire, szabadon választhasson, továbbá az ajánlott mennyi­
ségből tetszés szerinti részmennyiség szállítását is átengedhesse 
oly formán, hogy ajánlattevők az ily részbeni szállítást is el­
fogadni köteleztetnek. ha csak ajánlatukban világosan ennek 
ellenkezőjét ki nem kötötték és végre, hogy a czél elérésére 
másfele intézkedéseket is tehessen.

Budapest, 1897. évi április hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

1897.
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BUDAPEST,IV. PAPNŐI 
Telefon uán

KÉZIRATOKAT NEM KO 
eiK SEMEMES LEVELEI

ELŐFIZETÉS
Vidékre postán r. helybej
tej . ... *0 frt. I 
Egy tti éne . . 10 frt. |
MülfBIdre: » hóra Németi 
Franczia-, Olasz-, Orosz-, Tori 
awrágekba, Svájc*-, Romi 
valamint amaz országokba! 
■1 illiHstm tartoznak.

Egy szám i

A császá:
Szövetség Orof 

lentés nincs is ki 
matékos hangú, f 
vukkal erős had 
ben, melyeket ILI 
gével, a mi királjf 
lesz túlhajtott d<j 
tüzünk ki a két 
eszmemenetéből, 
natkozásukból, 
vált nemzetközi 
nem etikettszerü ] 
balomhoz mért 
nak kell vennüij 
kik eddig a neti 
kező zónáin foglj 
kérdésnek veszet 
ben nézeteik és 
lókban való leijei 
zák, a közös ezif 
értékes támogatáj 
törekvések eredr 
sét hirdeti. Sokki 
zatosság volt azd 
lyekkel nem régq 
francziák őijör 
Francziaországna 
csőlátóról meger 
egy régen megáll 
viszony teljes ma

A mit a péteri 
diszebéden fejed| 
hírül adtak, az 
ges szerződés 
esetre olyan po| 
szik, melyek 
közvetlen czélol 
beszökő dolog, 
esetleg többet 
csak az általánod 
tetett szövetségei 
is, hogy bármi ll 
rosabb tartalma, | 
lata egész uj tér 
helyzetben és md 
zást hozhat léi 
alakulatokban és| 
ban, melyeken 
békéje és egyensi] 
séges rendszer, 
európai hármas 
czia-orosz szövel 
naptól az elavulj 
befedve.

Az ilyen váltó 
ok volna arra, 
tőkből győzelmed 
get a bizalmatlan 
Magyarországon 
közös meggyőzöl 
középeurópai liá 
nemzetközi összl 
ban a mi érdekd 
nak és Apponyi I 
tolta el mai intd 
a tekintetre erőt 
eltekintve, vajjod 
ország között léi

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

A kapj

Este szél tárna 
indult el s a mir 
gosan vágtatott i 
tek, zizzentek a 
télénken a tavai) 
hosszuesörü sza 
láposain.

György künn 
bámult, a mely ■ 
kerten túl. Itt 
hitvány patak, a 
a liget vén fáivá 
a szél. Csúnya, 
szél bátran dolg< 
ácsok nappali m 
végig az udvar 1 
gött és recsegett 
telverve a földbe 
dák kifehéredtel 
mozogtak s szár 
védő éjszakai ég 
fellegek vágtatta 
innen a verenda 
korhadt léczeivi 
csupaszon, mint 
ki a töltések kő 
fenyegető tavasz 
Baltás György.

És ekkor c: 
maga körül. Vi{ 
lesz ? __

A szobában : 
volt a vén szál 
lakodalmát üli 
ban, mert Győ 
lénkén nézett : 
mert visszamei 
Félt a bangtail 
a szél beszélge 
jától le az alja 
mintha valami 
szél idesodorta 
roes kínját. Ide

Koravén feW


